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Ebéd után.
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(v.) Pártalakitás után van értelme a ban- 
kettezésnek. Bankettezés után nincs értelme 
a pártalakitásnak. Ebéd után az ember pihen 
és emészt; bankett után még szundikál is 
egyet, hadd párologjon ki a szender alatt a 
pezsgő gőze. Ez volt a világ rendje ember­
emlékezés óta. Tegnaptól fogva már nincs 
többé igy: felforgatták ezt a jó régi rendet a 
magyar agráriusok. Széles jó kedvükben párt- 
alakitást hevenyésztek — bankett után. Van-e 
már agrár-párt? Hej, huj, dehogy van, a te­
remburáját! Hát agráriusok vannak-e? Hej, 
huj, már hogyne volnának, a réz árgyélusát? 
No, ha vannak agráriusok, — pedig vagyunk 
— mért ne csinálnánk pártot? Hej, huj, meg 
is csináljuk, aki jégen kopogó, fűzfán fütyülő 
mindene van ennek a rongyos világnak.

Csuhaj, soh’se halunk meg . . .  És meg­
lett a párt. Meglett, csakhogy— természetesen — 
kissé ingatag alapon. Sampányeres ebéd után 
csakis igy festhet a pártalakitás. Az ilyen párt 
nem éli túl azt a mámort, amely bölcsőjét 
ringatta. Rossz néven ne vegyék agrárius 
atyánkfiái, hogy mi csak a humoros oldalát 
látjuk az ő cselekvésüknek. Ó nagyon komoly 
dolog ám az agrárpárt, de csak úgy, ha eóérf 
i’/' " csinálják. Akkor szóba kell állni az ideá­
val s meg kelt jól mérni azt a szervezkedést, 
amelyben megtestesült. Akkor önálló, öncélú, 
saját magában meghatárolt párt alakul, amely­
nek megvan a maga külön, semmi egyéb 
programmhozoda nem biggyeszthető programmja 
s a maga külön politikai individualitása. (Ez 
a deák szó — talán nem árt ezt e helyütt 
hangsúlyozni — magyarul osithatatlan egyéni- 
srget jelent.)

T  A R C A .

A pálosi kerek tó.
— A Budapesti Napid eredeti tárcája. — 

Irta: K iuteleki E d e .

Lédeczi Jánosnak  ki van adva a  parancs, 
hogy fogjon bo Lédeczi János olyan piros kedv­
vel, olyan rózsás arccal lát a lovak után, m intha 
menyegzőre készítené föl a jám bor párákat.

K iballag a harm atos mezőre, meztelen lábá­
nak m inden nvoma ott marad a harm atos füvén. 
A iüröl letiprott harm at egész hosszú csapást 
mutat ott, ahol Lédeczi János áthaladt. A meg­
mosakodott fűszálak élénkebb zöldet mutatnak, 
mig távolabb a mező olyan, m intha ezer meg 
ezer pék  szőtte volna be hálójával az éjszaka.

Az ökörfarkkóró sárga virágja, a kígyó- 
hagym a is m intha gyöngyökkel volna megrakva. 
Ott a szélmalom alatt a  nagy kaszáló szelén ua- 
rapdos a két táltos a bokáig érő mezőben. Ezek 
után indult Lédeczi János. Kotölék a kezében, 
avval csapdos maga körül virgonc gyerkőc mód­
jára, A zután megereszt egy nótát, eleinte halkan 
dúdolva, m ajd füttyre fogva. Szóba is önti, dal­
lamos szóba, ahogy még tavaly kukorteafosztáskor 
tamillá ol attól a ham is szemű lánytól. L.| do tol 
is esik rá emlékezni. A faluba mennek, gondolja 
t/'deczi János, lesz alkalm a beszólatu hozzá. 
S raegsodorja nyalka, pörgő bajuszát, azután 
mélyebben nvomjn a hom lokára pörgő kalapja . 
Ott az árokparton m eglát egy csomóban szekfu-
virágot, m ellette a  szarkalábat. Lehajbk értük, 
letépi őket, s bokrétának a kalapja mellé tűzi. 
Rágyújt m egint arra  a  nótára, olyan lágyán fújja, 
m intha félne, hogy a  hajnalt költi fel álmábM- 
Mert még nem  is hajnalodik. A pintyőke hallatja 
csupán danát am ott túl a  tüzesen. Még a  túrj is
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A  SZERKESZTŐSÉG.

De ebéd után? Áh, az egészen másfaj- 
táju párt. Nem is párt az, amiben a Boval- 
szálló vig asztaltársasága megállapodott. Nem 
is párt az, hanem felemás párt, vagy fiók- 
párt, vagy al-párt, vagy a jó Isten és Verne 
Cliguot tudja, micsoda. Pártnak annyiban párt, 
amennyiben van külön programmja. De azért 
mégse párt, mert tagjai a különféle politikai 
pártok keretei közt helyezkednének el. Vagyis 
a parlament minden pártjának megvolna a 
maga agrárius alosztálya. Volnának agrárius 
és nem agrárius néppártiak. Volnának agrárius 
és nem agrárius negyvennyolcasok. S volná­
nak agrárius és nem agrárius szabadelvüpár- 
tiak. Ilyennek képzelték a jervezők az óhaj­
tott alakulást bankett után. A dolog nehézsé­
geire persze nem gondoltak, — sem azokra, 
amelyek a választásoknál, sem azokra, ame­
lyek a parlamentben támadnának. Nézzük 
elsőbbed a választókat. Tegyük fel, hogy én 
szabadelvű földbirtokos vagyok Kutyabagoson, 
s ott fellép egy néppárti jelölt, aki aláírta az 
agrárprogrammot, s egy liberális jelölt, aki azt 
nem irta alá. Ha politikailag becsületes ember 
akarok maradni, melyikre kell hát szavaz­
nom? Meggyőződésem az lévén, hogy az 
ullramontanizmus a nemzet pusztulását vonná 
maga után, a liberális zászló alá kellene 
sietnem. A másik meggyőződésem az lévén, 
hogy a mezőgazdaság érdekeit olyan módon 
hell felkarolni amint az agrárprogramot kí­
vánja, az ellenjelöltre kellene szavaznom. Ha 
megoszthatnám magamat, minden rendben 
volna. A voksom felét odaadnám a liberális 
jelölt szabndelvüségének, a másik felét a 
néppárti jelölt agrárságának. De én nem va­
gyok ebéd után megalakult agrárpárt, amely 
megoszthatja magát, hanem józan halandó, 
akit a jó isten oszthatatlannak teremtett. Kire

szundikál fészkén, pitypalattyos szavára még nem 
érkezett el az idő.

Oda ér már Lédeczi János a két negyedfü 
csikóhoz s felhúzza fejükbe a kötöféket. Azután 
letérdel melléjük, a vasnyügöt kapcsolja lo lábaik­
ról. Az egyik táltosnak most támadt kedve iga­
zán neki látni a legelésnek, áthajtja karcsú nya­
kát Lédeczi János vállán, s jóizüeket fal a fűben. 
Mig a másik áll, mint a glédába állított katona, 
s úgy várja a történendőket.

Elvezeti őket Lédeczi János a vályú elé s 
vizet mer eléjük. Jót isznak, nagyokat isznak a 
jámbor párák. Csak úgy hízik János az őrömtül. 
Megsimogatja tenyerévol a lovak sörényét, meg- 
verogeti nyakaikat s azután elvezeti őket a kocsi­
hoz. Ott a fürhéchez kötözi a kötőfék szárait, 
azután maga bonyargal a házba. Mig a nemzetes 
ur íelkabolódik, ő maga is neki tisztálkodik, 
annyira-mennyire. Ruhát vált, a pitykés bársony 
mellényt ölti fel, s begombolja azon véges-végig 
a fényes pakfonos gombokat. Az ujjasát csak 
úgy panyókára veti.

Suhant egyet a szijostor, s a két negyedfii 
csikó neki veti szügyét a hámnak s arányos lé­
pésekben majd kocogva, később futtatva is ra­
gadja maga után a kocsit. A nemzetes ur nagy 
tajtpipáját kiemeli köpenye zsebéből, megtölti 
muskotály dohánynyal, azután igyekszik rágyúj­
tani. Hiába, nem sikerül neki sehogysem. Pedig 
szél csak akkora sincsen, hogy a fa lóvéiét meg­
billentené. Hogy a sok bajlódást megunta, oda­
fordul a nemzetes ur a kocsishoz:

— Hé János, van-o tüzed?
Hátratekint Lédeczi János tiszteletet eláruló 

képpel. Aztán szótlanul a gyeplőt a kocsioldal 
kiálló zárjának végébe akasztja. A tüzszerszáma 
után nyúl. Megcsillan az acél az ujjat közt, rácsihol. 
Tüzet fog a páklya tapló, átnyújtja azt Lédeczi 
János az urának. Annyit se szól oda, hogy 
„fogja."

A nemzetes ur is azon szótlan pipájára teszi
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szavazzak hát? Attól tartok, hogy ez a kínos 
kérdés Kutyabagosról a Lipótmezőre fogja vinni 
szegény fejemet. Vagy tegyük fel, hogy negyven- 
nyolcas érzésű gazdaember vagyok Piripőcson, 
s ott fellép egy függetlenségi jelölt ellen, aki 
nem irta alá az agrárpárti programmot, egy 
kormánypárti ember, aki azt aláírta. Hát eb­
ben az esetben kire szavazzak? Ha közjogi 
elveimhez ragaszkodom, cserben kell hagynom 
agrár meggyőződéseimet. Viszont ha emezeket 
akarom híven kiszolgálni, el kell árulnom a 
függetlenség lobogóját. Mi tévő legyek hát 
oszthatatlan és józan halandó létemre? Tar­
tok tőle, hogy Piripócstól az Angyalföldig nem 
hosszabb az ut, mint Kutyabagostól a Lipót- 
mezőig. Egy szó mint száz: a választóközön­
ség belegabalyodik ebbe a konfúzióba.

Hát a parlamentben vájjon hogyan fös- 
tene a dolog? Tegyük fel, hogy jön egy hosz- 
szabb időszak, amelynek során a parlament­
nek csupa gazdasági érdekű tárgygyal kell 
foglalkoznia. Ilyen kérdésekkel szemben az 
ebéd után hangoztatott elvek szerint a kü­
lönféle politikai pártok keretei között elhe­
lyezkedett agráriusoknak az agrárprogramul 
parancsait kell feltétlenül követniük. Ez 
pedig azt jelentené, hogy ez egész idő­
szak tartamára a politikai pártok nullifiká- 
lódnának, elvont fogalmakká sorvadnának, 
valódi és izmos életet pedig csupán az agrár­
párt élne.

Elképzelhető-e józan fővel az ilyen 
állapot? Elgondolható-e komolyan az, hogy 
aki különben becsületes, normális, be- és ki­
számítható tagja az országos pártok egyikének, 
az évente annyiszor, amennyiszer, kiszökjék a 
maga politikai hajlékából s agrárius kötelezett­
sége révén bunkóval menjen neki tegnapi és 
holnapi pártfeleinek? Bizony meglátszik ezen

az égő taplót, megizgatja, azután rányomja a ku­
pakot. A bodor füstfelhő egyet kanyarodik az 
orra előtt, úgy csapódik hátra. Lédeczi János 
meg újra markába szorítja a gyeplőt, egyet sújt 
a két pára közé, s a gyepes utón csak úgy szá­
guld a stájer kocsi. A szürkés félhomályból elő­
tűnnek a pusztaszélbe épített tanyabázak. Ott 
a Bárkányiaké. szép épület. A lakóház nád- 
tetejü, do zsindelylyel van az éle szegve. 
Hujszrn nomes Bálinték tanyája látszik, fia­
tal nyárfák közül. Az udvarán rudakból ösz- 
szenőtt bordázat, molyén az apró jószág ütötte 
fel éjszakai szállását. Olyan ez, mint egy széles 
létra, a két végét mélyen a földbe eresztették. A 
legalsó tokon pulykák gubbaszkodnak. Felül rajtok 
tyúkok tanyáznak. A nagytaréju kakas most éb­
red fel álmából s elkukorikolja a hajnali kettőt.

Vágtat a nemzetes ur kocsija, hisz Lédeczi 
János közében van a gyeplő. Csak akkor csöndese- 
dik, mikor közel érnek a kenderáztatóboz, melyen 
átvág az ut Pálosra. A zöld hínárt elveszi a lovak 
lába a koosi elől, de az agyra mégis csavarodik 
egy jó nagy csomó.

A nemzetos ur pipájában kialszik a tűz, res- 
toli a kocsisát újra megszólítani. Lenyomja nö­
vendék ujjával a hamut pipájában, azután rá­
csukja újra az ezüst kupakot s a köpeny zso- 
bébo rejti.

Diilő útra érnek, szántóföldek között halad­
nak. Ott állatiak már a buzakeresztek szépen 
sorjába rakva. A kalászkaparékgereblyévelössze- 
kaparitva kis petrencékben vnn téve a koresztek 
mellé. Csak a tarló látszik, az éles larló.

Pálos alalt a kéktó foketéllik a sok szárcsá­
tól, mely azt ellepte. A nemzetes ur sajnálja, 
hogy puskát nem hozott magával, hogy a szár­
nyasokra tüzelhetne.

A temető mellett is elhaladnak. Itt csendes 
minden, hisz nappal is némaság lakja, hát még 
éjiéi? Különben ». halottak órája már letűnt még 
odakünn a tauyáu.

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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a pártalakuláson az is, hogy hevenyészték, 
az ii, hogy ebéd után történt az improvizáció.

Ez a dolog megcsinálhatatlan. És nagy 
szerencse az országra nézve, hogy az- A part- 
keretek kímélésével kötelező erejű flókprogram- 
mok alapján nem lehet érdekezövetkezeteket 
alakítani. Ha lehetne a gasdáknak, mért ne 
lehetne például az ügyvédeknek is? Ha lehet 
az ügyvédeknek, hogyan tilthatnék el tőle az 
iparosokat? Ha lehet az iparosoknak, ki aka­
dályozhatná meg benne a kereskedőket? Ha 
lehet a kereskedőknek, mért ne tehetnék meg 
az njságirók is ? Akkor aztán volna egy gazda­
párt, egy ügyédpárt, egy iparospárt, egy ke­
reskedőpárt, egy ujságirópárt. A politikai par­
lament eltorzulna érdefc-parlamentté. S ebben 
többé nem az ország javáról tanácskoznának, 
hanem a maguk zsebéért verekednének az 
emberek. Ez pedig menthetetlenül agyonütné 
a parlamentarizmust, lebunkózná az alkot­
mányt s darabokra zúzná a nemzetet.

A szabadelvüpárton még egy külön okból 
is megcsinálhatatlan a dolog. Széli Kálmán 
programmjában benne van a mezőgazda­
ság minden jogos érdekének feltétlen felka­
rolása, a gazdasági élet többi ágazatával 
együtt való összhangzatos fejlesztés fenntar­
tásával. Kérdjük már most, tu/mehet-e ezen 
a programmon az agrárpárt? Követelheti-e 
azt, hogy a gazdáknak nemcsak a jogos érde­
kei érvényesüljenek, hanem a jogtalanok is? 
S követelheti-e, hogy egyedül a mezőgazda­
ságot istápolja a kormány, a kereskedelmet 
s az ipart ellenben ejtse el, vagy üsse agyon? 
Ha ezeket nem óhajtja az agrárpárt, akkor 
fölösleges. Ha ezeket óhajtja, akkor veszedelmes. 
A többi pártról mi nem szólhatunk. De a 
szabadelvüpárthoz van egy kis közünk. Abba 
pedig igenis belefér egy lelkiismeretes, ala­
pos, gyökeres agrárpolitika, de abszolúte nem 
fér bele egy agrárius mellékprogramm s egy 
agrárius fiókpárt. Aki bízik a kormányban, 
annak bíznia kell abban is, hogy a mező- 
gazdaság érdekeit szerető gondozásban fogja 
részesíteni. Aki nem bízik benne, az csinál­
hat agrárpártot, de nem a szabadelvüpdrt kere­
tében. A többség politikai és takükai egységét 
a bizalom kapcsa hozta létre s a vezetés egysége 
biztosítja. A vezetés egységét külön érdekszö­
vetkezetek révén veszélyeztetni nem szabad. 
A szabadelvű párt oszthatatlan volt eddig is, 
oszthatatlanságát meg kell ezentúl is őriznie.

A pálosi száraz malmok is csendesek. Nem 
kerepel a garat, nem pitléztet most senki. A nagy 
kerék féloldalra van dűlve. A száraz malom előtt 
a gyepen künn fekszik Virág Gábor, a molnár, 
családjával együtt az isten szabad ege alatt. Egy 
szöszke kis lány az anyja mellett dunyha alá 
bujt, csak a feje látszik ki alóla. Túl rajtuk su- 
hancár gyerek dűlt el hanyatt a puszta gyepre. 
Furkós mogyfa-botját még most is a markában 
szorítja, mikor alszik.

— Csendesítsd János a lovakat, hadd halad­
janak lépve. No kotyogjon ez a tengely, ne zörög­
jünk, ezek alszanak még. Kár volna álmukat 
bántani.

— Dejszen nemzetes uram, próbáljon csak 
lábujjhegyen elsurranhi mellettük, arra is fel­
ébrednek.

Különben szót fogadó cseléd kötelessége. 
Megkurtitja a gyeplő szárát s halkan pisszegve, 
tovább ügetésre inti lovait.

A falu szélső házát is elérték már. Csákiék 
kutjáról, melyből egész Pálos meríti az ivóvizet, 
elfordulnak egy félreeső utcába.

DarázB Annus háza előtt a sarkon, csinos 
utcára néző kétablakos épület Fűzi Gergely kis- 
biró háza tőszomszédja ennek. Ez elé érkeztek 
éppen a nemzetes uraimék, hogy János nem áll­
hatta már szó nélkül a tudatlanságát, hátra fordult.

— Nemzetes uram, kérem alássan, nem ez 
az ut visz ki a vasútra. Vargabetűt kanyaritunk, 
de nagyot, ha erre szándékozunk. A kerek tavat 
is meg kell majd kerülni.

— Sohse törődjél vele, János. Nem megyek 
én egyenest a városra. Pihenőt tartok én itt Pá­
loson, úgy szokásom már az. Majd leszállók itt a 
kocsiról, te csak fiam hajts vissza a tanyára. 
Kedden virradóra bejöhetsz értem. Különben a

Wefin Bár olyés Társai

Ez a szempont pedig könyörtelenül tiltakozik
u  agrárius ftókpárt gondolata ellen.

S mindezekből mi a tanulság P A«, hogy
a pártalakitásra a legrosszabb idő az — ebéd- 
után. Egyébként béke velünk.

O R SZ Á G G Y Ű L ÉS.
.B u d a p es t, február 27.

Átséővődött a mai ülés képén egy pár olyan 
motívum, amely semmiképp sem függ össze a 
napirenden levő igazságügyi költségvetéssel, any- 
nyira, hogy ebben a tarkaságban szinte mellé­
kesnek látszik az, ami lényegos. Első a tegnap 
befejeződött művészeti vitának egy kis maradéka 
volt Szemere Attila kért napirend előtt magyará­
zatot Hoel Jánostól egy közbeszólása m iatt Hoel 
János, aki akkor még nem volt ott, később ki­
magyarázta a közbeszólását és ezzel ez a dolog 
el volt intézve.

A többi idegen motívum a folyosón bukkant 
fel, de- be-beszivárgott az ülésterembe is, úgy, 
hogy holylyel-közzel szinte egészen elterelte a 
figyelmet a vitától. Két dologról folyt a külső 
diéta: az inlompatibilUáeról és az agrárpártról és 
bajos oldönteni, h jg y  melyik vert föl erősebb hul­
lámokat. A folyósón folytonosan nagyobb volt a 
publikum, mint a teremben, holott benn is elég 
figyelemreméltó dolgokról folyt a szó. Két komoly 
kritikáját hallottuk igazságügyi állapotainknak. 
Barabdi Béla mondotta az egyiket, a sok részlet­
kérdés között rcámutatva egyik általános forrá­
sára az igazságszolgáltatás bajainak: az igazság­
ügyi budget szegényes mivoltára. Nagyon szíve­
sen halljuk ezt a kritikát egy ellenzéki szónok 
ajkáról és szívesen teszszük magunkévá. Az igazság­
ügyi tárca jobb dotációját bizonyára szívesen látná 
maga a miniszter is, aki minduntalan beleütközik 
az anyagi eszközök elégtelenségébe. Mi is szívesen 
látnók, ha a magyar bíráknak nem kellene irigy­
kedve néznie az angol kollégákra, akik már az 
alsó fokon is fejedelmi fizetést húznak -, de a mi 
államháztartásunk viszonyai, sajnos, még nagyon 
sokáig fognak tiltakozni az ellen, hogy Barabás 
helyes kívánságai valóra váljanak.

A mai ülés másik szónoka Vieoniai Soma 
volt, aki alapos és érdekes fejtegetéseinek rendjén 
két határozati javaslatot is nyújtott be. Az egyik­
hez, amely a hírhedt tizenhatodik szakasz eltörlését, 
s az esküdtbiráskodásnak az összes sajtóvótsé- 
gekre való kiterjesztését kívánja, minden fönn-

nemzetes asszony majd figyelmeztet arra, tudja, 
mikor érkezem vissza.

Hát a Sári Verőn hajléka előtt parancsolja 
a nemzetes ur Lédeczi Jánosnak, hogy álljon 
meg. Egygyel se fordul többet a kerék a parancs 
után. A nemzetes ur köpenyéből kibúvik, azután 
a felhágóra teszi a lábát s csendesen kimászik a 
kocsiból. Lédeczi János az oldal zápjának végére 
akasztja a gyeplőt s leszáll.

— Ha már itt állapodtunk meg, nemzetes 
uram, jövök mindjárt, benyitok egy szóra Sári 
Verőn leányához. S avval a kis kapu fölé 
igyekszik.

A nemzetes ur nagyot néz. El nem tudja 
gondolni, mi ismeretsége von Lédeczi Jánosnak 
Sári Juliskával. Még benyit hozzá egy szóra?

— Jankó, Jankó, te itt maradj a kocsinál. 
Vagy hajts vissza, a magam lábán is el tudok 
már én menni ki a vasútra.

Erre meg Lédeczi János néz nagyot, hogy 
a nemzetes ur a kis kapu felé igyekszik, el nem 
tudja gondolni, mi járatban lehet a Sári Veron­
áknál, mi ismeretsége van neki velők.

Meghunyászkodva föllép a kocsira vissza. A 
nemzetes ur megfogta a kilincset Sári Verőn ka-

Íutján s belép az udvarra. Még egyszer vissza- 
ordult Jankóhoz, hogy hajthat már vissza. S 

azzal a pitvar ajtaját is kinyitja s benyit a házba.
Lédeczi Jánosnak meg dehogy van eszében 

visszahajtani. Nagy gond vágódott az ő fejébe.
Mélyen a szeméro vágja a bokrétás pörge 

kalapját, az ujjasa zsebéből kihúzza csipkeszélü 
zsebkendőjét s megtörüli avval homlokát. Azután 
újra leszáll a kocsiról. Lábujhegyen odasompolyog 
a Sári Verőn ablakn elé s ott megguhbaszkodik. 
Majd fölegyencsedik, az ablakpárkányra könyököl 
s nézne be az ablakon.

H A Z A I IP Á K .
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tartás nélkül csatlakozunk és konstatálhatjuk, 
hogy a uabadclvüpártban számosán vannak, akik 
ebben a nézetünkben osztóinak. Fáonfoi másik 
határozati javaslat* a humanizmus követelmé­
nyének akar érvényt szerezni a fogházzal sújtott 
asszonyok és a fogházban született szánalomra- 
méttó kisdodokro nézve. Ez is mindenesetre méltó 
a megfontolásra. Ezenkívül is sok figyelemre­
méltó ideát pendített meg, s értékes anyaggal 
gyarapította a vitát. Visontai beszédével végző­
dött a mai ülés.

A kép vlselöház ü lése február 27-én.
— Kezdete délelőtt 10 órakor. —

Elnök Perezel Dezső.
A kormány részéről jelen vannak: Széli Kál­

mán minisztere nők, JFZa&ta Gyula, Plósz Sándor.

(Napirend előtt.)
Szemere Attila: Szóvá teszi, hogy a tegnapi 

esti lapok egy megjegyzést tulajdonítanak Hock Já­
nosnak, aki áíütoiag ó neki egy közbeszólására azt 
felelte volna : Ez nem bank, nem váliaiat, nem in­
kompatibilitás 1 Ez a köz beszólás a képviselőházi 
naplóban nincs meg s azért lelteszi, hogy nem is 
történt meg. Felhívja Hock Jánost vájjon mondotta-e 
azt a megjegyzést, vagy sem; ettől teszi függővé to­
vábbi eljárását.

(A z  ig a z sá g ü g y i t u d g e t .)

Barabás Béla: Az előadó beszéde mesgyét vá­
gott az jgazságszolgá.tatás terén, de ez a beszéd őt 
nem eíéeritette ki. mert a beszédből látszott, hogy a 
pénzügyi bizottság előadója szólal meg. Nagy hiba, 
hogy az igazságügyi téren pénzügyi szompontok 
dominálnak. Ezt a tárcát sokkal magasabb szempont­
ból kell elbirului. A költségvetésből bárki is meggyő­
ződhetik arról, hogv e tárcára igen kevés összeg 
van preliminálva. Harminc év óta o tarca költség- 
vetése alig szaporodott lő millió koronával, termé­
szetes. hogy az igazságügy nem lepődhetik, de 
viszont, ha megnézzük a külügyi költségeket, azt 
tapasztaljuk, hogy azok több mint lUO®/o-kal emelked­
tek. A törvényhozás nAndeu tárcára többet áldoz, mintáz 
igazságügyire. Mi csak a nagyhatalmi hóbort kielégíté­
sére és az osztrákok zsebeinek megtöltésére gondo­
lunk. De nemcsak politikai szempontokból akarja meg­
bírálni a költségvetést. vannak egyéb szempontok is: 
általános a panasz, hogy a magvar igazságszolgá.íatás 
rendkívüli drága. Szól a leletezések körül való haj­
száról. a péDzügyigazgatóságokuafc az illetékek kö­
rüli kapzsiságáról amelyek mind odairanyulnak, 
hogy a pénzügyi téren bevéte.eket harácsoljanak 
össze. Ha ezeknek csak telét fordítanák az igazság­
ügy fellendítésére és rendezésére, egészen más igaz­
ságügyi viszonyuk lennének. Ez az oka, hogy a lüg- 
getlenségi párt még általánosságban sem fogadja el a 
költségvetést. Említést te6z azokról a viszonyokról, 
íerdeségekról, melyek nap-nap után előfordulnak. Az 
adóbíróságok tú l  vannak terüelvo munkával, fizetésük 
rendezetlen. e'Ólépésre alig vau kilátásuk. Csoda-e 
aztán, hogyha történnek olyan dolgok, melyek az

Ez azonban bo van akasztva, nagy csikós 
kendő van belülről eleje akasztva. Csak a sarka 
az billent félre a nagy kendőnek s azon a kis 
hézagon át be lehet látni a szobába.

Lédeczi János az egyik szemét behunyja, 
csak a másikkal néz be. Ezzel sem lát azonban 
mákszemnyit se, mert sötét van a házban. De 
azért csak fiirkéeződik, nem ueszelbetne-e meg 
valamit.

Egyszerre halvány világosság derül fel a 
házban. Sári Verőn ott áll a fiasláda előtt, a 
mécsest gyújtja meg. Lédeczi Jánosnak hangosan 
dobog a szívó, elszorul a lélokzete.

— Csupa más bútor az ottbenn, a fiasládán 
kívül, szól Lédeczi János önmagához, s bámul 
azon a kis hézagon befelé a házba. Mikor 
Péter Pálkor náluk voltam, biro sem volt ennek. 
Pulitéros kétajtós almárjom. A rostélyos pad he­
lyén meg az a nagy lóca, akárcsak valamely ispán 
házában. S milyen nagy a tükör, arany a rámája. 
A pávatoll sincs már a falon.

Oh! még a szentelt gyertyák is letűntek a  
képek mellől. Mi történt itt? Talán nem is a Ju­
liskánk laknak már ebben a házban. De hiszen 
ott áll Sári Verőn. A nemzetes ur meg éppen a  
lócára ült. Még a Juliska is ott fekszik az ágyon. 
Az ágyon fekszik, patyolat fohér vánkosok a fej 
alatt. Derékig van csak lotakarózva. Hogy pihes 
a melle. Most felkönvököl, törül geti álmos szemeit. 
Azután mosolyog, Sári Verőn meg otthagyja 
Juliskát a nemzetes úrral magára.

Lédeczi János ökleit szorítja, meg-meg rán- 
dul arcának egy-egy idege, a fogait is csikor­
gatja. Szeme karikázik, azt hiszi, hogy ezer meg 
ezer csillag táncol előtte. Csipkeszélü zsebbelijét 
a homlokához nyomkodja, azután a karja szárát 
vonogatja azon végig. A csillagok csak egyre

■zepassácji vásznnfgyárosok
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vetett hitét megrendítik a közönt™  «b- 
Különösenaii ez a vidéki albiróságokról, ahol a lelki’ 
ismeretes tisztviselő sok esetben egészségét hozza 
áldozatni. De áll ez a tábláknál és a kúriánál is ahol 
annyi a- munka, hogy az teljes lehetetlenség elvé­
gezni jól, lelkiismeretesen. Hogy mégis a Kúria tel 
lesni magasztos hivatását, az csak Írnak kösönhefő 
hogy a kúriai bírák személye a garancia “ De 
micsoda fizetésük van a kúriai bíráknak ahhoz a 
munkához, erkölcsi es anyagi felelősséghez képest 
ameivet teljesítenek? Csoda volna-e, ha m egtévffi 
egyik-másik es megvesz legeltetné magát? De áll ez 
a táblái törvényszéki és a bírósági bírákra is. H o ^  
ez az állapot ne n helyes azt beismeri az igazság­
ügy miniszter is. Szól több apró kezelési hiánvról, 
amelyek nem tűnnek ugyan fel de azért a közönségre 
kellemetlenek és terhesek. A végrehajtási törvény sem 
felel meg a követelményeknek. A végrehajtók tul- 
Sy? .? ^  réí 2be?  .P /^ v e s z te tt ,  kétes exisztenciák. 
Beáll dijnoknak, leteszi a kétes értékű végrehajtói 
vizsgát s lesz belőle végrehajtó. A végrehajtói állást 
rendszeresíteni, erősíteni kell. mert a végrebai- 
tók allasa rendkívül iontos. (Helyeslés balról ) Fe­
leslegesnek tartja a végrehajtás kérését is, ez 
csak felesleges kiadást okoz; hasonlóképpen az 
igénypert, Íeíúlv.zsgálast Sürgeti, hogy a nemzetiségi 
vidékeken egy-egv őrszemet állítson fel a magvar 
nemzeti érdekeknek egy-egy közjegyző személyében. 
Szól az ügyvédi kamarákról. Csodálja, hogy a német 
nyelvű váltókat a törvényszék elfogadja és ezen az 
utón kibocsátja a váltókeresetet, holott egy német kö­
telezvény hiteles magyar fordítását is csatolni kell. 
így nem lehet ápolni a magyar érzelmeket. Magyar- 
országon magyar nyelvű váltókat iogadjon el a tör­
vényszék és csak az idegen nyelvű váltókhoz kíván­
jon lorditást. Ez az újítás nagyban hozzájárulna a 
kereskedői osztály megmagyarosodásához.

A feltételes fenyítés hasznosságáról beszél végül. 
Felemlíti a katonai büntelőtörvénvkönyvet is. amely­
hez senki sem mer hozzányúlni. Áz a baj, hogy 
nálunk minden német, csak a szükséges pénz a ma­
gyar. A költségvetést nem fogadja el. (Helyeslés 
balról.)

E ln ö k :  Az ülést öt percro felfüggeszti.

(Szünet után.)
Hűek János személyes kérdésben azt feleli, hogy 

az a megjegyzés, amelyet Szemere Attila felemlített 
nem reá vonatkozott, hisz egyáltalán nem is tudja, 
van-e banknál, vállalatnál Szemere. A megjegyzés 
Olay Lajosnak egy közbekiáltására volt a felelet, aki 
azt mondotta, hogy az összeiérhetctlenség vonuljon 
félre. Erre mondotta ó (Ilock), hogy állása a Nemzeti 
Szalonnál nem inkompatibilis, mert az sem nem bank, 
sem nem vállalat.

E lnök: Következik az igazságügyi költségvetés 
általános vitájának folytatása.

Vlaontat Soma: Emmer Kornél tegnapi beszé­
dével polemizál. Nagy szakavatottsággal megalkotott, 
megkonslruált beszéde föltárta előtte a jogászvilág 
állapotát. De erről csak úgy győződhetünk meg, ha 
nem magát a rendszert, hanem annak következményeit 
nézzük. A dolgot legjobban hatásaiból lehet megis­
mernünk. Emmer azt mondta hogy a bűnvádi per­
rendtartásnak ebben az országban nincs és nem volt 
mire támaszkodnia. Pedig volt már és van egy judi- 
katura, melv minden bűnvádi perre kiterjed: az es­
küdtszék. EÍsküdtszéki intézmény volt már 1848-ban

táncolnak előtte, leszorítja mind a két szemét. 
Ahogy fölnyitja, eltűntek a csillagok, 6ötét lett. 
Sötét még a szobában is. Egy ugrással ott terem 
Lédeczi János az .ablak alól a kis ajtónál. Kikelt 
arccal, ökölbe szorított marokkal. Ott azonban 
hirtelen megáll, a csípőjére teszi a két kezét s 
álldogál csendesen. Nagyon melege van neki. 
Pitykés bársony-mellényét fölnyitja télig. Megint 
ökölbe szorítja markát, fölöméii azt, s némán fe­
nyegetőzik vele.

Egyszer csak hirtelen felpattan a kocsira.
— Megcsaltál gonosz, a föld alatt se leljed 

nyugtodat — s ezzel a lovak közé sújt. A két 
táltos nem is rohan, csak úgy száguld a kocsival, 
mintha tüzes sárkányok volnának. Az ostor csak 
pattog a hátukon. A nemzetes tir köpenye el­
marad, azután a hátsó ülés tetejo is. Lédoczi Já­
nos alól kicsúszik a lótakaró, az is elmarad az 
utcán. A két ló vágtat, mint a tüzes sárkány. Az 
utcán keresztül végig, a piacon által el, el a tem­
plom előtt. Sári Gyura, „a bakter“ ott gugol a 
parókia előtt a pádon.

— Hallja kigyelmed, Sári Gyura, menjen 
kivyelmed haza, aka6zszon cégért a háza elé, a 
kigyelmed háza . . .

A Lédeczi János kezében újra megsuban az 
ostor, sújtja a két tüzes párát, s azok mint sár­
kányok röpülnek a kocsivat A panyókára vetett 
ujjas is elmarad az utón.

Kurrentáltatják Lédeczi Jánost, nincsen aki 
ráakadjon. Sári Gyura látta, összeszedte utána a 
eók-mókját Elillant a gonosz, ki tudja, hol adott 
túl a lovakon, hisz akkor vasárnap éppen vásár 
rolt Halason. -  -

— Kereshetik bizony azt, állítja Sáfár Gerő,

is. Azt tehát, amit Emmer mondott, a történelemre 
támaszkodva elmondani nem szabad, nem lehet Nem 
lehet pedio1 azért, mert olybá tüntetné fel a magyar 
tör vény ke-őst, mintha az egyoldalú volna s szűk kor­
látok közt mozogna. Uj. modern eszmék áramlottak 
hozzánk 1848-ban, s ennek enyhítő szellője ott len­
gedezik a törvény rideg betűi közt A bűnvádi per- 
rendtartás tehát mindig meg volt érve az élet számára, 
s egyáltalában nem kell aggodalommal tekintenünk a 
jövőbe. Szóló nem értette meg teljesen Barabást, mi­
kor ő azt mondta, hogy a bűnvádi perrendtartás kép­
telen az írásbeliség eltörlésére.

A kimutatás adataiból kitűnik, hogy a jogerősen 
elitéit foglyok száma emelkedett de a vizsgálati fog­
lyok száma csökkent A bűnvádi perrendtartás követ­
kezményeiben méltatja az esküdtszéki intézményt. De 
ez csak úgy válik be, ha helyesen van megválasztva 
az ő judikaturájának szükséglete. Az eeküdtszéki 
intézmény éppen nem magánérdekből alakúit, abba 
mindig, minden körülmények közt belejátszott a köz­
érdek. Mig az esküdtszék nem volt megalkotva, a 
n\ omtatvány-perekben alig lehetett kedvező, kielégítő 
ítéletet hozni, mert a vádlott, ha nem kapott igazságot 
a bíróság előtt, a közönséghez fordult s ott kereste 
a maga igazát. Ezen az állapoton csak az esküdtszék 
segített De nem teljesen, mert a sajtószabadság még 
mindig korlátozva van. Ezért a következő határozati 
javaslatot nyújtja be:

A képviselőház utasítja az igazságügyminisz­
tert, hogy az 1848: 18. törvénycikkben biztosított 
sa t«' szabadság visszaállítása céljából sürgősen 
törvényjavaslatot nyújtson be. mely az 1897. évi 
34. törvényoikk 16 §-át hatályon kívül helyezi; 
— a nyomtatvány utján eikövett bűncselekmények 
egész területére az esküdtszék bírói hatáskörét 
megállapítja és ekként az >896. évi 33. törvény­
cikként beiktatott bűnvádi perrendtartásban is 
törvényszerűen elfogadott elvnek érvényt szerez.

Abból, hogy vagy a védelem vagy a vádló ha­
tóság megnvugodott-e az ítéletben, következik az Ítélet 
helyessége vagy helytelensége. Erre nézve statisz­
tikai adatokat sorol fel. A halálbüntetésre vonat­
kozó intézkedésekhez humanizmus szempontjából 
bizony sok szó fér. Az ítéletet háromszor olvassák 
lel az elitéit előtt s huszonnégy óra múlva hajtják 
csak rajta végre az ítéletet Ez nem humánus ebárás. 
Az is hallatlan eljárás, hogy ha egv nőnek a börtön­
ben gyermeke születik, annak születési bizonyítvá­
nyába beírják születési helyül az illető fogházat. Ez 
egy egész élet tragédiá’a. Ez a kis gyermek meg van 
bélyegezve, a nélkül, hogy bűnt követett volna el. 
(Helyeslés.) Ez a lelfogás nálunk a huszadik század­
ban. Erre a miniszter úgy lelelt a multkorábau, hogy 
nehéz az anyakönyvi rendszeren változtatni s az a 
belügyminiszter hatáskörébe vág. Erre vonatkozólag 
a következő határozati javaslatot nyújtja be:

A képviselőhöz utasitia az igazságügymi­
nisztert, hogy a belügyminiszterrel egyetértőleg 
sürgősen kibocsátandó rendelet utján az 1897. évi 
XXXIV. t. c. 28. §-ában nyert törvényhozási fel­
hatalmazás alapján oly intézkedéseket foganato­
sítson, melyek szerint a letartóztatás! intézetekben 
áldott állapotban levő nőszemélyek várandóságuk 
utolsó ideiére, nevezetesen a szülés idejére al­
kalmas betegintézetekbe vagy kellő lelügyelet 
mellett saját lakásaikba elhelyeztcssenek; ezen és 
megfelelő egyéb módok által megszüntettessék 
azon inhumánus eljárás, hosrj’ a börtönök, fagy- 
házak, fogházak sötét világában született gyer-

a kendercsősz, — ha csak a kerektótól minden vi­
zet ki nem meritgetnek, nem akadnak annak 
nyomára. Ott kerültem a dinnyést, a Botyóék ré­
szében járok épp, hát látom, hogy amoda az 
utón vágtat egy kocsi. A lovakról csak úgy 
foszlik a tajték. A kocsis csapdossa a szegénye­
ket, vagdossa keményen. Kalap sem volt a fe­
jében, hajadon fővol áll, egyik lábát a íürbécnek 
vetve, s üti a két lovat. Hát odaérkeznek a kerek­
tó szélére, be a habnak. A lovak lángot fújnak 
az orrukon. A tó vize azonban eltakarodik elöltük, 
soha ilyet. . . .  I Látom a tó fenekét, mélyen, 
nagyon mélyen. A két paripa vágtat, de csak 
szárazon. Egyszerre csak megállt a kocsi, mintha 
a hámot vágták volna cl. A viz csak úgy állott 
előtte, mint a templom fala.

A legény hátra tekint, majd föl az égre néz. 
Ósszcteszi a kezét, mintha imádkoznék. Hirtelen 
egy furcsa nagy madár száll el fölötte, fekete 
tejü, kék hátú madár. Megérinti szárnyával a vi­
zet s a hullám összecsapkodik ló, kocsi, kocsis 
fölött. Olyan igaz, mint hogy én Sáfár Gerő ken­
dercsősz vagyok.

A pálosi kerek tó nem is olyan azóta, hogy 
Lédeczi János bele temetkezett, mint volt annak 
előtte. Sötétebb a vize, haragosabb a znjlása. 
Sáfár Gerő olykor lovak nyerítését hallja föl 
csendes éjszakákon. Azután mikor a tó szélére 
fürödni mennek nyári estéken a pálosi lányok, 
beszélik, hogy hallják, néha úgy sóhajt valami a 
tóból s ha olyan hajadon megy bele fürödni, aki 
a szeretőjét elhagyta, vagy megcsalta, a tó vize 
háborogni kezd. Zajlik a fenekéig, mintha valami 
nagy vihar bolygatná. A sáson, a nádon is túl 
önt ilyenkor, el, be a kenderföldekre, be egészen 
Sáfár Gerő kunyhójáig.

mek anyakönyvi tannsiiványába a születés e szo­
morú körülményét kiolthatatlanul beiktatják és 
ezáltal számos embert egész életére ártatlanul 
megbélyegeznek és erkölcsileg megsemmisítenek.

A bűnvádi perrendtartás nem ismeretlen a mi 
jogászközöuségünk előtt: annak adatai már ki van­
nak próbálva. A novellákat minél előbb be kell nyúj­
tani. Mert azok, akik a büntetőtörvénykönvv szerint 
nagvobb büntetést szenvednek, mint a novellák sze­
rint szenvednélek, — azok igazságtalanul szenved­
nek, — azok ártatlanul bűnhődnek. Különösen sok az 
ilyen a lopási esetekben. Megtörtént, hogy egy sze-

fény leány betörte a szomszédja pinoeajtaját. hogy 
ét darab szenet vigyen beteg édesanyjának. 

Rajtakapták; i öl jelentették; és elítélték betöréses lo­
pásért hat hónapi börtönre. A kegyelmi kérvényeket 
pedig csak ritkán kivételes esetekben lehet igénybe 
venni. S ha igénybe veszik, sem intézteinek el. Biztos 
benne, hogy most is sok ilyen kegyelmi kérvény he­
ver a miniszter asztalán.

Az előadó belátta, hogy a kereskedelmi és ipar­
törvényt revidiálni kell. Ebben igaza van. Mert a mi 
kereskedelmi törvényünk a németnek hü másolata. A 
hiba csak az benne, hogy mikor mi azt lemásol­
tuk, — ott uj kereskedelmi törvényt készítettek már, 
s azt. amit mi itt életbe léptettünk, — olt, mint elavul­
tat elvetették.

A tőzsdebiróság a dolgok előrehaladása követ­
keztében elvesztette jelentőségét. Ez teljesen fölösleges 
intézmény, szükebb körre kellene szorítani.

A közigazgatást el keli választani a jogszolgál­
tatástól s erről nemcsak beszélni kell, hanem tenni is. 
A következő határozati javaslatot terjeszti b e :

A képviselőház utasítja az igazsásiigyminisz- 
tert, hogy a ház elé sürgősen oly törvényjavas­
latot terjeszszen, mely a kihágások lelett való 
bíráskodást a közigazgatási hatóságoktól, különö­
sen a miniszterektől, mint legfelsőbb fokban ítélő 
politikai hatóságoktól, elvonja és vagy külön e 
célra alkotott, vagy a létező igazságügyi szerve­
zetbe való uta.ássál független bíróságokra bizza.

Végül szól a katonai büntetőtörvénvkönyvről. 
Szerbia katonai törvénykönyve hasonló volt a mienk­
hez. de már a szkupstina revideálta. Csak nálunk nem 
történt erre vonatkozólag semmi intézkedés. A követ­
kező határozati javaslatot nyujta b e :

A képviselőhöz utasítja az igazságügyminisz­
tert, hogy a magyar állam szuverenitásának meg­
felelő módon hasson oda, hogy a reformált bűn­
vádi per által elfogadóit rendszeren a szóbeliség, 
nyilvánosság, közvetetlenség elvein, a szabad vé­
delem méltatásával felépült katonai büntető-per­
rendtartás, a katonai büntető jog javaslata mielőbb 
a törvényhozás tárgyalása alá bocsájtassék.

A költségvetést nem logadja el. (Helyeslés a 
szélső baloldalon.)

E ln ö k  az ülést bezárja.

B E L F Ö L D .

M in iszterta n á cs. Ma délután miniszter- 
tanács volt, amelyen a kabinetnek a fővárosban 
időző valamennyi tagja résztvett.

A k it  e lfe le jte t te k . Sokat beszélnek parla­
menti körökben egy elmaradt kitüntetésről. Akik 
részt vettek a párisi kiállítás magyar osztályának 
szervezésében, olőkészitésében, megalkotásában, 
sőt még azok is, akiknek a reprezentáció kelle­
mességeinél egyéb munka nem is jutott: egytől- 
egyig megkapták a nekik járó elismerést, — ki 
fejedelmi elismerésben, ki rendjelben, ki pedig 
miniszteri köszönetben. Csak egyetlen embomek 
nem jutott mindezekből semmi: sem királyi elis- 
rés, sem rendjel, de még csak miniszteri köszö­
net sem. Pedig ennél az embernél alig dolgo­
zott valaki többet párisi sikerünk érdekében. 
Mert. ő végezte a legnehezebb munkát: a 
kezdetnek, az első szervezésnek, az alkotás meg­
indításának fáradnlmas munkáját. Ez az egy em­
ber — Vürfis László, a kereskedolmi minisztérium 
volt államtitkára. Mért hogy éppen ő kerülte ol 
az elismerést hintő kezek figyelmét ? Mért hogy 
éppen az ő küzdelmes munkájárpl feledkeztek 
meg? Ezeket a kérdésekot taglalják élénken a 
parlament folyosóin. Mi csupán eqy kitüntetést 
adhatunk az igazi érdemnek: a nemeet háláját. 
Erre jól rászolgált Vörös László. At is nyújtjuk 
ezennel neki.

Nyttr.l k ü ld ö ttség  *  B á sb aa . Nyitra város 
képviselőtestülete egyhangúlag hozott határozatával 
egy nagy küldöttséget meuesztett a miniszterelnökhöz 
és az igazságügyi miniszterhez azzal a kéréssel, hogy 
Nyitrdn az nj igazságügyi palotát ne építtesse Plóu 
Sándor a városnak legszélén, a temető és kavics­
bányák mellé, a marhavásártér és majorok közé, 
hanem bent a városban, a közérdeknek és forgalom­
nak megfelelően. A  küldöttség szónoka Uérey Lajos  
volt országgyűlési képviselő volt. aki részletesen adta 
elé a dolgot Ss/'H Kálmán és Plüss Sándor miniszte­
reknek a képvise.őház miniszteri szobájában. SzáU 
Kálmán rendkívül szívesen fogadta az ötven tag­
ból álló küldöttséget és a maga részéről azt aa

V ass József könyvkereskedésének és m inta antiquárium ának Budapest, VII., Erzsábet-körut 38. SZ. 
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ígéretet tette, hogy a  vitás kérdést az igazságügy- 
miniszterrel egyetértőén, m indkét lél m egelégedésére 
sikerül megoldani.

P ló sz  Sándor igazságügym iniszter is biztosította a 
küldöttséget jóindulatáról. Kiíejtette, hogy annyi igaz­

ságügyiépületet kell M agyarországnak majdnem m inden 
vidékén emelni, hogy nagy áldozatokat a korm ány 
egyes törvényházak építése kedvéért nem h ozhat 
Azonban ha Nyitra városa nem riad  vissza a  nagyobb 
hozzájárulástól és konkrét ajánlattal lép a korm ány 
elé, akkor a  korm ány hajlandó kérésüknek eleget 
tenni. A küldöttség tagjai között voltak: dr. R u d n a y  
Sándor polgárm ester, gróf A p p o n y i Lajos udvárnagy, 
gróf E sz te rh á zy  János, gróf B a tth y á n y  Vilmos, dr. 
B o b o k  János  és A la rko v ics  János  nyitrai kanonokok, 
dr. R u d n y á n szky , S u lyo v szk y  Gusztáv, Z m eriy ch  Iván
országgyűlési képviselők.

A h o r v á t  p é n z ü g y i e g y e z m é n y . A H o rv á t-S z la - 
vonországgal kötendő pénzügyi egyezmény előkészí­
tésére kiküldött m agyar regnikoláris bizottság tegnap 
küldötte el válaszát a horvát regnikoláris bizottság­
nak még a múlt évben adott nuncium ára

A válasz bevezetésében utal az 1868. évi XXX. 
törvénycikk 13. szakaszának arra a határozm ányára, 
hogy a  közös ügvek Altat igényelt költségek fedezé­
séhez Horvát-Szlavonországok adóképességük a rá ­
nyában kötelesek járulni. Ennek a jogi szempontnak 
érvénvesitésétől azonban M agyarország nemcsak 
1868-ban, hanem azóta is a m agyar borvát-szlavou 
pénzügyi egyezm ény minden megu itásánál e ltekin­
tett, s beíeegyezett abba hogy Horvát-Szlavon- 
országok jövedelmeiből mindeneké ótt bizonyos ősz- 
szeg levonasséa ez országok beligazgatási költ­
ségeire és csak a beligazgatási szükséglet ede- 
zése után tennmaradó összeg lordittassék a  közös 
ügyek költségeire. Ha ebből a közös költségeknek 
H orvátországra eső része teljes összegében nem ie- 
dezhető. a  hiány pótlását M agyarország vállal a el. 
M agyarországnak ez az engedm énye nem állandó 
kötelezettségből .olyó, hanem a pénzügyi egyezmény 
m egújításakor m indig meg kell egyezni a rra  nézve, 
vaj.ou a  kedvezmény lenutartandú-e? A horvát b i­
zottság e tekintetben nem mond egyenes véleményt, 
de a kedvezményes á lapot m egújítását óhajtja, a mire 
a m agyar bizottság kijelenti, hogy hajlandó ezt az 
országgyűlésnek ajánlani, ha a horvátok ezt az elvi 
a apót eiiogadiak. s a  bizottságok a részletkérdésekre 
is megállapodnak. De tb b eu  az esetben a közösügyi 
költségek elszám olásának módja egtötjebb elméleti 
értékű. A m agyar bizottság mégis megteszi észrevéte­
leit a  horvátoknak erre vonatkozó javaslataira.

A horvát bizottság első sorban a rra  a  m ódra 
nézve tesz kifogást, ahogyan a közös korm ány olyan 
közegeinek költségei számoltatnak el. amelyek a kö­
zös mag-var-horvát ügyeken kívül csak M agyarorszá­
got illető üg 'efcet is kezelnek. Ezt az álláspontot a 
m agyar bizottság is jogosu tnak tekinti és hajlandó 
módot keresni arra , hogy a horvátok kívánságai leg­
alább megközelítőleg kielégittessenek. E részben kő­
in o v ,  figyelemreméltó a horvát bizottságnak az a a- 
vas.ata. hogy az em itett költségekből a  leszám olásba 
csakis az a rész vétessék föl. mely az illető m iniszté­
riumok összes kiadásainak a közös kiadásokk; l való 
egybevetése után mutaikoznék. Az arányszám  m eghatá­
rozása a szóbeli tá g a la s o k a a k  tartatnék lönn. Mindez 
azonban csak a íöidnu vetési és kereskedelmi tárcák költ­
ségeire vonatkoznak mig a közigazgatási bíróság költ­
ségei teljes ogosuitsággal szerepelnek a közös költségek 
közt. A renunc.um  ezután toglaikozik a horvát üze­
netben felnozott részletkérdésekkel. Ami a  ma­
gvar pénzintézetek horvátországi üzleteinek adó­
elszámolását, továbbá a városok fogyasztási adó­
jának visszatérnését illeti, a renunciutn ki elenti, 
hogy erre vonatkozólag némi részben jogosu l­
tak a horvát óha tások , de mivel ez a kérdés 
am úgy is nem sokára törvényhozásilag rendeztetni 
ló g . a z  e r re  vonatkozó rekrim inációk tárgytalanokká 
fognak válni. Miután a  renuncium  m ég a dohány-, 
lottó- és egyéb jövedéki ügsekkel toglaikozik rú té ra  
gazdasági helyzet m egvitatására is, kifejtvén, hogv Ma- 
gvarország  mindig a legnagyobb gondossággal visel­
tetik H orvátország gazdasági érdekei iránt. A beruhá­
zásokban épp oly mértékben, ha nem nagyobb m ér­
tékben részesü  nek a  társországok, m int M agyaror­
szág az állami szállításokban a horvát iparosok kellő 
arányban részesittetnek és a vasúti hálózat kiépítésé­
ben panaszra alig lehet ok. A renuncium  említést tesz 
a sziszek-károly városi vasútról, maid annak a nézet­
nek ad kneiezést hogy a horvátok részéről óhajtott 
zenggi kikötő a lig  lesz abban a helyzetben, hogy a 
trieszti, fiumei vagy spalatói kikötővel versenyez­
hetne mert nagyon prim itívek az eddigi keretei.

M indezeket a renuncium  számadatokkal igazolja 
és végül azt a rem ényt íejezi ki, hogv a két bizott­
ság  közti egyetértés helyreál itása nagyobb nehézség 
nélkül létesíthető lesz. Fe kéri ennédogva a horvát- 
szlavon b izottságot szíveskedjék beleegyezni a  tá rg y a ­
lá so kn a k  szóbeli u tón  va ló  fo ly ta tá sá ra  és  e ln ö k ség é t 
megbízni, hogv a m agxar bizottság elnökségével 
egvetértőieg a tárgyalás folytatásának módjaira nézve 
intézkedjék.

K itü n te té sek . A kirá ly  dr. V a llen lsits  A n tal 
nyugalmazott m.mszteri tanácsosnak és Fium e város 
és kerülete volt ideiglenes po'garm esteréi ek. ezen 
utóbbi a lásában te,jesitett eles szolgálatai el sm eré- 
seüt, Fereno Józset rend középkeresztjét dr. G elletieh  
Mik.ós fiumei közjegyzőnek, a  közügyek terén kilei- 
tett sok évi buzgó m űködése elismeréséül, a  harm ad­
osztályú vas korona-rendet díjmentesen adományozta.

Az „agrár-párt.“
B udapest, február 27.

Egy kőnyomatos tudósítás nyomán ma külö­
nös és riasztó hír szivárgott a nyilvánosságra, 
mintha a Royal-szálló egyik külön termében teg­
nap kimondták volna a külön agrár-párt szervezé­
sét. A néppárt hivatalos lapja a hir kapcsán már 
azt is újságolta, hogy ilyenformán legalább hatvan 
képviselő fog kiválni a szabadelvű partbél.

Illenék e hírre tisztességosen megijedni.
De előbb mégis jobb talán meghallgatni 

azokat, akik jobban tudhatják a dolgot, mint az a 
kőnyomatos. S ilyeneket nem nehéz találni, maga 
a kőnyomatos vezet helyes nyomra, mikor neve­
ket sorol fel, képvisolők neveit, akik az agrár­
párt kikiáltásánál állítólag cselekvő részt vettek. 
Hát mi ezekhez fordultunk s a kőnyomatns hír­
adásával szembou másként foglalhatjuk össze leg­
hitelesebb információinkat. Amint következik__

Forster Géza, az Omgo igazgatója, a párisi 
kiállítás alkalmából kitüntetésben részesült. Az ő 
tiszteletére tegnap bankettet rendeztek a Royal- 
szállóban. Bankett után, mikor a hangulat már a 
különben higgadtabb elemekre is elragadt, a 
nyitrai agrár-vezérok, Mérey Lajos és Emidy József 
hirtelen azt proponálták, hogy jó volna egy külön 
terembe elvonulni s megbeszélni, hogy nz agrá­
rius érzelmüek milyen álláspontra helyezkedjenek 
n közelgő választások alkalmával. Ezt úgy hirte­
len, ötletszerűen proponálták s mert bankett után 
könnyű a kapacitálás, csakhamar együtt is volt 
egy kis csapat, mely hajlandó volt a konferencia 
rögtönzésére. De úgy vélték, jó lesz bevonni a 
jelenvolt országgyűlési képviselőket is. Szóltak 
is &enfiran,/» Árpádnak, íiertelendy Ferencnek, 
Sághy Gyulának és Bauer Antalnak. De Makfalvay 
Gézának, aki a Forster-banketten szintén jelen 
volt, nem szóltak. Őt, úgy látszik, nem tartják jó 
médiumnak, amióta elvállalta a kereskedelmi 
költségvetés előadói tisztet. Mellőzték tehát Mak- 
falvayt

A többi feiszólitott képviselő, látván a bankett 
után meglehetősen nekiszilajodott hangulatot, úgy 
vélekedett, hogy már azért is tanácsos lesz a he­
venyészett konferenciára elmenni, mert legalább 
mérséklő szavukkal közbeszólhatnak, ha a töb­
biek esetleg elvetnék a gyeplőt. Ilyen hangulat­
ban indultak el a hirtelen összetoborzott társa­
sággal s ilyen hangulatban hallgatták a nyitraiak 
javaslatát, hogy jó volna a választásokon minden 
képviselőjelöltnél megbizonyosodni, vájjon haj- 
landók-e az agráriusok prosrammját magukévá 
tenni VRgy sem. Kezdettől fogva nem volt szó 
arról, hogy a pártkeretek megbontásával külön 
agrár-párt alakittassék s az egész akciót úgy ter­
vezték, hogy a pártkeretek respektálásával mint­
egy fiókpárt létesüljön, melyben a politikai párt­
állásra való tekintet nélkül tömörvihessenek mind- 
átok, akik az agrárprogrammal rakonszenveziitk. 
A jelenvolt képviselők így is közbevetették, 
hogy ezt a lépést a távollevő gróf Károlyi 
Sándor megkerülésével megtenni D e m  k'het s 
minden tüzeskedés ellenéro is keresztülvitték, 
hogy először: a választásoknál fölvetendő agrár­
programul kidolgozására bizottság küldessék ki ég 
másodszor, hogy a programmkidolgozó bizottság 
elnökévé gról Károlyi Sándor választassák meg. 
A hevesebb nyitraiak ugyan jobban szerették 
volna, ha ott rögtőnösen az egész dolgot nyélbo 
üthetik, do gróf Károlyi Sándor ellen még se til­
takozhattak. Ilyenformán a hevenyészett kon- 
torencia máshová jutott, mint ahová indult s hogy 
bankett után még ennyire is mérsékelte magát, 
talán a jolenvolt képviselőknek köszönhető leg­
inkább.

Ez a hisztorikum.
Most következnek azoknak a férfiaknak nyi­

latkozatai, akik ebben az ügyben érdekelve van­
nak s akiket tudósitónk ma fölkeresett. Hárman 
nyilatkoztak: bzentirdnyi Árpád, Makfalvay Géza 
és Hcrtetendy Forenc.

fSzentiványi Árpád.)
■zd.iányi Árpád tudósítónk előtt igy nyi­

latkozott:
— A konferencián résztvettem. mert oppor- 

tunusnak láttam jelen let.ni s a tanácskozás 
anyagába mérséklMeg befolyni. Az én érzésem az, 
hogy külön agrárpártra semmi özükéig, mert a gat-

dák érdekeit Darányi Ignác földművelési miniszter 
eléggé megóvja. De semmiesetro sem helyeseltem 
azt, hogy ilyen mozgalom induljon gróf Károlyi 
Sándor nélkül. En voltam az, aki hangsúlyoztam, 
hogy az agráriusok törekvéseinek irányilója gróf 
Károlyi Sándor s azért jelentős lépést tenni az ő 
távollétében nem lehet sem helyes, sem illő. 
Egyébként ismétlem, az ón érzésem szorint külön 
agrár-pártra sommi szükség.

(Makfalvay Géza.)

Makfalvay Géza ezeket mondta tudósítónknak p
— A konferencián nem vettem részt, arra 

meg sem hívtak. Külön agrár-pártra nézetem szerint 
nincs szükség s olyanhoz a pártkeretek megbontása 
nélkül csatlakozni nem lehet. Gróf Károlyi Sándor 
megkérdezése nélkül kár volt ilyen akciót kezdeni.

(H e r te le n d y  F e r e n c .)

Hertelendy Ferenc hosszasabban nyilatkozott 
tudósítónk előtt:

— Nem előre megbeszélve jöttünk össze —J 
mondotta. Forster Gézának, az 0M 0E  igaz­
gatójának kitüntetése alkalmából a társasebéd 
után arra szólittattam fel, hogy egy rögtönzött bi­
zalmas megbeszélésre maradjunk együtt, amely 
alkalommal arról lenne szó, hogy a közelgő kép­
viselőválasztásokra való tekintottel nem lenne-e 
időszerű, jogos agrárpolitikai vezérelveket felállí­
tani és minden politikai párttörekvés nélkül, jo­
gos agrárkövetelményekiink a választó közönség 
körében és a jolöltek között propagandát csinálni. 
Már csak azért is kívánatosnak tartottam e meg­
beszélésben való részvételt, hogy ott többi képvi­
selő társammal együttesen véleményünkkel ér­
vényt tudjunk annak szerezni, hogy külön po­
litikai pártprogramm esetleg felszínre ne kerüljön.

Éppen azért nem helyes a Festi Hírlap, 
Pester Lloyd, stb. napilapok közleményének ama 
része, hogy egy külön politikai párt keretében 
akarták az ott résztvevők a méltányos agráresz- 
raék megvalósítását a parlamentbe bevinni; mert 
éppen általánosan csakis arról volt szó, hogy a 
magyar mezőgazdaság jelenlegi válrágos helyze­
tében szükséges lenne-e a jogos ( semmi más 
keresetforrás érdekét nem sértő agiár vezérelvek­
nek megállapítását egy nagy gyűlés elé vinni, 
és az olt eltagadott vezérelveknek elfogadására a 
jelenlegi politikai pártokban minden külimbség nél­
kül barátokat és önzetlenül küzdő férfiakat sze­
rezni, hogy igy a jogos mezőgazdasági érdokek a 
parlamentben és unnak mindegyik pártjában kép- 
viselvo legyenek. Erre jolöltek ki egy ideiglenes 
bizottságot.

Ha ez a bizottság működését elhatározza, 
úgy tagjairól általában is azt hiszem, a magam 
részéről kijelentem, hogy eltekintve képviselői — 
és politikai pártállásomtól, — tiszta meggyőződé­
sem által is vezéreltetve, én annak működésében 
részt nem vehetnék, ha a jogosult agrár törek­
vések érvényesítésére egy külön politikai párt 
akarna kifejlődni. Ami a feladata lehetne ezen 
ideiglenes bizottságnak, az nézetem szeriut csak 
az lehetne, hogy megállapítsa azon vezérelveket, 
amelyeket sinylödő mezőgazdaságunk fellendülése 
érdekében szükségesnek tart és a közelgő kép­
viselőválasztásokra való tekintettel figyelmébe 
ajánlja a vóiasztóközönségnek, hogy maga ezen 
választóközönség politikai párttekintet nélkül oda- 
hasson, hogy jolöljei azok sorúból kerüljenek ki, kik 
ezen vzérelvekért a parlamentben iskészek küzdeni. 
Természetes, hogy ezen elvek az én szerény 
hozzá.árulásommal (és hiszem, többi ott levő kép­
viselőtársaim is igy gondolják azt) csak azon 
programm keretében domboríthatok ki, molyek a 
tiszta, önzetlen és őszinte szabadelvüsécgel össze­
férnek és ezen speciális, most már életbo vágó 
jogos törekvések azon programmnt, — amelyen 
iiiiiiisztorelnökünk és pártvezérem áll, — más po­
litikai vonatkozásaiban nem érinthc.ik. Minden 
más kommentárja, — akár bizonyos célzatosság­
ból, akár ferdített értesülésből származik — a 
tegnapi megbeszélésnek (vagy értekezletnek, ha 
úgy tetszik) a valóságnak netn íelelno meg . . .

(M ég  e g y  v é le m é n y .)

E g V  képviselő, aki az illetékes kormányzati 
körök álláspontját jól ismeri, tudósitónk előtt igy 
nyilatkozott:

— Az értholő, hogy egy törvényhozó testü­
let tagjai közül, tekintet nélkül a pártkeretekre, 
az érdektársak, például Írók, tudósok, festők, 
ügyvédek és gazdák, bizonyos szorosabb nemet érez­
ív k egymás közt. Mig ez csak mint érzés jelentke­
zik, nem is lehet kifogásolni, de mihelyt egyoldalú 
érdekszövetkezetek alakiában jelentkezik, föltétlenül 
megtámadja a pártegysrget. Megtámadja még akkor 
is, ha az órdekszovetkezet amaga házi programm- 
ját ugv akarja megvalósítani, hogy az érdekelt­
ség a régi politikai keretek közt megmaradhas­
son. Egy párt egységét ugyanis nem az szabja meg, 
begy kik tug,ai aulsőleg,hanoin az, hogy kik vannak 
testtel-lélekkcl hozzáforrva az illető párt szellemé­
hez és politikájához. Tehát még fiókpárt alakiában 
se lehet életképes az ilyen alakulás. Elvetendő az

k
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mindenképpen. Remélhetőleg ez lesz a sorsa ennek 
o talán nőm ok nélkül hevenyészve fölvetett esz­
mének is melyet gróf Károlyi Sándor távollétében 
határoztak el. A hozott határozat a döntést gróf' 
Káro yi Sándor kezébe teszi le. Remélhetőleg'gróf 
Karolyi Sándor meg fogja fontolni a dolgot s nem 
fogja azok malmára hajtani a vizet, akik pártköri 
keretekben kulim gazdasági érdekeltséget akarnak meg­
honosítani) aminek csak bomlasztó hatása lehet.

(Félhivatalos hang.)
A Magyar Nemzet ma este a gazdák szervezke- 

dósérői a következőket írja:
A ^áritf Iê n«b zlül, ’íe tn e k  °b’ politikusok, 

akik a különböző foglalkozási ágak szorint az 
egyes foglalkozások érdekeit külön is támogatják 
s annak megvalósítására törekszenek.

Am e törekvések csak e jogosult körben 
mozoghatnak, azt nagy veszedelmek felidézése 
nélkül át nem. léphetik. E jogosult határok átló- 
pését jelentené, ha az ily természetű mozgalom 
odavezetne, hogy az egyes foglalkozási ágak sze­
rint a szabadelvüpárt kebelében külön politikai 
szervezőtek, vagy azonkívül külön politikai pártok 
keletkeznének.

Mi meg vagyunk róla győződve, hogy a 
megtartott gazdaértekezlet által indított mozgalom 
a jogosult határokat nőm lépi át s a szabadelvü­
párt egyedüli elvi alapjával, a miniszterelnök 
programmiával nem jön ellentétbe.

A miniszterelnök progiammja a gazdasági 
érdokellontétok kiegyenlitéséro és egyeztetésére, 
harmóniába hozatalára töresszik s az érdekollen- 
tétek kiélesitését a leghatározattabban perhor- 
reszkálja.

így kozelto e kérdést minden alkalommal, 
minden körben, nemcsak nyilatkozatokban, de 
tényekkel is.

Széli Kálmán szabadelvű és nemzeti politi­
kája a nemzet egyetemének nagy céljait szol­
gálja. A különböző erők barraénikus együttmű­
ködését tartja szem előtt minden lépésében. E 
politika lehetővé teszi a nemzeti társadalom min­
den tényezőjének, hogy a maga jogosult érdekeit 
istápolja. De egy dolgot a maga köréből feltét­
lenül kizár. Kizárja a nemzeti társadalom foltago- 
lasát s a gazdasági érdekellentétek mesterséges 
kiélesitését.

K Ü L FÖ L D .

A  h á r m a x z ö v e ts é g  v eszed elm e . Amióta 
az uj olasz kormány megalakult s a külügyi tárcát 
Prinetti vállalta el, szinte napról-napra hirdetik 
itt is, ott is a hármas-szövetség fölbomlását. A szö­
vetség e korai funerátorai először Prinetti múlt­
jára hivatkoztak, aki csakugyan sokszor támadta 
a szövetséget. Most azonban kijelentette, hogy 
lelkes hive a hármasszövetségnek s ily értelem­
ben informálta a római diplomáciai képviselőket 
is. Ennek a nyilatkozatnak őszinteségét senki 
sem vonhatja kétségbe, legelső sorban azért nem, 
mert a hármasszővetsóg ma létkérdése úgy az 
olasz dinasztiának, mint az olasz királyság egy­
ségének. Egyik biztos jele annak, hogy a római 
külügyi hivatal a régi szellemben fog dolgozni 
ezután is, az, hogy a külügyi államtitkárságban 
nem történt változás, ennek ma is Malvano a 
vezetője.

A Prinetti politikai múltjára támaszkodó 
kombinációk dugába dűltek, a hármasszövetség 
ellenségei azonban folytatják hírlapi harcukat. 
Most uj ürügyet hoznak fel. Az uj ürügy a német 
agráriusok legújabb diadalához fűződik. A legtöbb 
olasz lap hosszasan tárgyalja a kereskedelmi szer­
ződések megújítása körül felmerült nehézségeket. 
Azt mondják, hogy ha a németországi agráriusok 
nem tágítanak, úgy as olaszok ugyanilyen politiká­
val fognak felelni a német iparcikkekkel szemben. 
Ily körülmények közt — úgymond — szó sem lehet 
a hármasszövetség megújításáról. Ilyen irányban 
imák a mérsékelt lapok is.

Ezt a  beszédet csak taktikai fogásnak minő­
síthetjük. A hármasszövetség 1903-ban jár lo, 
addig még sok viz folyik lo u 'liberisen. lekin- 
tettol arra, hogy Olaszország a legfontosabb érde­
keinek biztosítékát éppen a hármusszövetséghon 
hirja, el sem gondolható, hogy ezt a hírlapi 
hangulatcsinálást komolyan vegyük.

A veszekedő parlament.
—  A  Budapesti Napló t u d ó s í t ó j á t ó l .  —

B écs, február 27.
. A birodalmi tanácsban ma alig történt va­

lami különösebb dolog. Csak veszekedtek megint. 
Az osztrák parlament éppen ma lett negyven 
esztendős, do a nevezetes évfordulót nem örökítette 
meg valamely jubiláns botrány; éppen úgy tör­
tént minden, mint hétköznap. Fólegyig cseh 
interpellációk német fordításait olvasták, azután 
hosszabb-rövidebb dikciók következtek a minden­
napos thémákról. Egy cseh ur két óra hosszat 
diskurált a jegyzőkönyvről, miközben megkezdőd­
tek a mindennapos ©nyelgósek. A hangulat 
egyre omelkodott, s végül Wol/nak mégis sikerült 
valami újat produkálnia: földhöz csapta a sza­
vazó-urnát, s ezzel a mai szavazást megsemmisí­
tette. Tettlegessógro azonban ma nem került a 
dolog. A képviselő urak egymásnak mentek, de 
szétválasztották őket. A negyvenéves jubileum 
alkalmából csak egyet konstatálhatunk: a sváb­
nak negyven esztendős korára jön meg az esze; 
az osztrák parlamenté negyven esztendős korában 
ment el egészen.

Béos, február 27.
A kőpvisolőház mai ülését 11 óra 25 perokor 

nyitotta meg az elnök. A tegnap választott bizottsá­
gok megalakulásának bejelentése után megkezdődött 
a beérkezett irományok lelolvasása, amelyek között 
ma egvetlen sürgős indítvány sincs.

Brzorad kívánságára ismét szóról-szóra olvassák 
fel a cseh nyelven beadott interpellációk német fordí­
tását, ami fél 1-ig tart.

Azután bejelenti az elnök, hogy több indítványt 
egyenesen a bizottságokhoz utasítottak, minthogy 
senki sem ellenezte.

Brzoraa panaszkodik a nem német interpellációk 
elintézésének módja miatt.

Fressel cseh képviselő közel két órahosszat 
tartó beszédet mond a gyorsírói jegyzókönyv egyes 
passzusairól. Az 6 beszéde alatt kezdődött meg a 
botrány. Előre bejelentette Eressel, hogy nem ad:a 
alább nvolo óránál. Eleinte a németek nyugodtan 
hallgatták, illetőleg nem hallgatták de mikor már egy 
jó óra hosszat beszélt, a nagynémetek türelmetlen­
kedni kezdtek. Gúnyosan közbekiáltottak. amit a 
csehek viszonoztak majd tapsoltak, éljeneztek. Fressel 
félbeszakította beszédét.

Sohön erer átkiáltoU hozzá:
— Ugyan minek beszél ?
S o k o l : Jöjjön ide, majd megmondjuk önnek 1
RataJ: Jó reggelt, Schönererl
H ru b y :  Jól aludt?
Sohönerer: Kollega ur, mit fecseg ? Ugy-e, maga 

se tudja ?
S o h re lte r : Fressel őrül, hogy észreveszik!
Sohönerer: Az alelnök se tudja, hogy mit beszél!
H r u b y : Zacsck é rti!
Zaoeek aielnök: Kérem a szónokot, folytassa 

beszédét!
Sohönerer: Kollega nr, legalább megmond­

hatná, hogy meddig fog még beszólni I Addig haza­
mehetnénk 1

H r u b y : Hozzanak három pohár tört!
S e h n a l: Van e*ég hely az étteremben!
Fressel: Azt hiszem, uraim, hogy Schönererrel 

még meg fogjuk egymást érteni! (Zajos derültség.)
E közben a lárma nőttön-nő. A radikálisok 

tombolnak. Sohönerer szava kihallntszik a fülsiketítő 
zajból. A németek fenyegetőzve tódulnak az elnöki 
emelvény .elé s a cseheket szidják. Ha olykor-olykor 
pár pillanatra csönd támad, Fressel folytatja beszédét 
s még loly vast a jegyzőkönyvről van mondani valója. 
Lapozgat benne s egész oldalakat felolvas belőle.

A német radikálisok közül többen az alelnökhöz 
sietnek.

Sehnal rájok kiált:
— Mit akarnak?
S te ln :  Tőlünk mindent kapha'nak. még verést is !
Sohönerer: Muzsikáljanak inkább ! Sokkal szebb 

volt, mikor muzsikáltak !
W olf: Hát lesz végre rend!
Sohroiter az alolnökhöz:
— Eleget hallgatott már 1 Vessen véget ennek a 

rakoncátlankodásnak 1
Xro: Mondják meg, hogy nem akarnak dolgozni 

s akkor legalább hazamehetünk !
M a h l ik : Dobjuk ki ókel! A szegény nép xsebéböl 

rabolják ki a pénzt!
Steln: Azt hiszi, azért jöttünk Bécsbe, hogy 

ezeket a bolondságokat hallgassuk!

Olyan nagy a lárma, hogy a csöngetés sem hal­
latszik. A csehek az elnöki emelvény körül tolongnak.

W o lf  rájuk kiált: Szemtelenek, takarodjanak a 
helyükre!

Sohönerer (a  terem közepére szalad):
— Elég volt már, torkig vagyunk I Nem enged­

jük tovább beszélni!
A csehek unisono kiáltják: Menjen Berlinbe!
Sohönerer : Ez Paprika Jancsi-színház, nem par­

lament !
Xro: Fresselt nem engedjük tovább beszélni 1
8ohönerer: Beszéljen akár tizenkét óra hosszat, 

de a napirendhez s ne a .jegyzőkönyvhöz!
S tein : Alelnök ur 1 Talán csak nem fogja tűrni, 

hogy ez az ur négy óráig fecsegjen a jegyzőkönyvről l
Sohönerer: Küldjünk az elnökért, jöjjön be!
A német radikálisok torkuk szakadtából k i­

áltják :
— Abcug Zacsek! Le vele!
Az alelnök nyugodtan ül helyén, csak néha-néha 

csönget.
Xro: Majd kapnak a nyakukra Csehországban 

egy altábornagyot helytartóul, akkor aztán megjön 
az eszök.

Stein: Mi visszavontuk sürgős indítványunkat! 
Azt hiszik komédiázunk ?

E pillanatban belép gróf Vetter elnök s átveszi 
Zacsektől az elnöklést. Az egész baloldal tapsol és 
éljenez. De hamarosan kitör újból a zaj.

Stein hadonászva int Wolinak, hogy jöjjön vele. 
Mind a ketten átmennek a radikális csehekhez. Töb­
ben utánuk sietnek. A csehek megrohanják Steint és 
tus kolják maguk közül a terem közepére. A németek 
és a csehek dulakodásba keverednek. Olyan nagy az 
izgatottság, hogy nem látni, verekszenek-e, vagy csak 
taszigálják egymást.

RataJ (Steinhoz): Ha meg meri ütni Fresselt, ak­
kor megfojtom önt!

Udrzal és So ko l között külön dulakodás támad.
Albrecht (a csehekhez): Képmutatóki
A csehek kiabálnak:
— Zárják be az ülést I
A németek tombolnak:
— Nem engedjük! Itt akarunk maradni!
Végre is az elnök fél órai szünetet rendel el. A 

teremben tovább tart a lárma és a dulakodás.
Beszéli*, hogy a képviselők folyosójáról kive­

zették Stojalovszkit s e miatt nagy dulakodás volt 
ott is.

Háromnegyed óra múltán gróf V e tte r  újból 
megnyitotta az ülést s rosszalását fejezte ki, amiért 
erőszakkal megakadályozták, hogy egy szónok befe­
jezze beszédét.

Sohönerer: Máskor is meg fogjuk tenni I
Glöokner: Nincs joga beszé ln i!
S o hönerer: M a jd  segítünk m i m agunkon 1
E ln ö k :  Fresselnek adom a szót!
Közben Wolf az elnökhöz siet és közli, hogy a 

csehek és az elnökség között kompromisszum jött 
létre. Az emelvényről pártfeleihez megy s értesíti 
Őket, hogy Fressel mindjárt befejezi beszédét.

Úgy is lett.
Aztán áttértek a sürgős indítványokra.
P la c ie k  kijelenti, hogy pártja a Breiter-féle in­

dítvány két része fölött külön szavazást tog követelni 
és az első rész sürgősségét meg fogja szavazni.

Elnök berekeszti a vitát.
A b ra h am o w lo z  Jenő (vezérszónok) szerint most 

nincs itt az ideje, hogy a  választásokról beszéljenek. 
Általános vádaskodások tárgyalásába nem lehet 
belemenni.

Kos (vezérszónok) az indítvány mellett fog­
lal állást

A ház Breiter indítványának sürgősségét elveti.
Berke az illetékügyi bizottság elnöke azt indít­

ványozza, hogy az iLletéknovelláról szóló császári 
rendeletet első olvasás nélkül utasítsák a bizottság­
hoz. A ház az indítványt elfogadja.

Wohlmeyer rámutat arra, hogy a ház, noha 
már régóta együtt van, még nem végzett közgazda- 
sági munkát és bejelenti, hogy indítványt fog be­
nyújtani. amely szerint a képviselőknek mindaddig 
ne adják ki a napidijakat, míg közgazdasági munkát 
nem végeznek.

Ezzol az ülés véget ért volna, csak még a függő 
államadósságot ellenőrző bizottság tagjait kellett meg­
választani. Szavazás közben W o l f  az elnöki emel­
vényhez futott s hangosan tiltakozott az ellen, hogy 
némelyek két szavazólapot dobtak az urnába. Az elnök rá 
se hederitett. Ekkor Wolf felkapta az urnát és föld­
höz vágta.

Szájpadlás nélküli fogak. Fölöslegessé teszik  az iny lem ez  
használatát. A  szájból k iv e n n i nem  
k e ll,  le m  is leh e t. Szám at e lism erő  

levé l. J ó tá llá s .

W elln er G yula
speclálists a szájpadlás nélküli mülogak készítésében
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Ax elnök erre kijelentette, hogy a választást 
leveszi a napirendről és holnapra tűzi ki.

Báoe, február 27.
A  német haladópárt és a német néppárt elhatározta, 

hogy felvilágosítást fog kérni a kormánytól arra nézve, 
vájjon mi módon szándékozik a csehek titkos obstruk- 
cióját megtörni. A német pártok vezérei, a nagy néme­
tek kivételével, ma e tárgyban ülést tartottak és kül­
döttséget menesztettek a miniszterelnökhöz. A deputá- 
ció, amelynek Bámreither, Gross, Derschatta és Kaizl 
voltak a tagjai, ma este 8 órakor jelentek meg Koerber 
miniszterelnöknél. Másfél óráig tartott a tanácskozás 
a miniszterelnök és a küldöttek között. A megálla­
podásokat szigorúan titokban tartják. A német párt­
vezérek holnap folytatják konferenciájukat a minisz­
terelnökkel.

•  Budapest, csütörtök

A délafrikai szabadságharc.
B udapest, február 27.

Míg az angol táviró bizonytalan s hiper­
bolákkal teljes táviratokat küld széjjel a boerok 
állítólagos végmegsemmisüléséről, addig egy vélet­
len folytán ma jutott nyilvánosságra De Vtet és 
Steyn egy proklamációja, amelyben ez a két sza­
badsághős tudtára adja a világnak, hogy miért 
folytatja a maroknyi boer csapat ruég most is az 
egyenlőtlen harcot. A proklamáció egyúttal le­
sújtó kritikája némely angol tábornok barbár 
hadviselési rendszerének. Á január 14-ikén kelt 
pkrolamáció így szól:

Tudtál akarjuk adni a világnak, hogy az an­
golok nem respektálják sem a modem hadi szokásokat, 
sem pedig a genfi konvenciót. Ellentétben ennek az 
utóbbinak pontozataival, elfogják az ambulanciát és 
az orvosokat, hogy ne nyújthassanak segítséget a 
sebesülteknek. Azonkívül beteg és semleges embere­
ket fog dósnak össze, akiket deportációra ítélnek; ban­
dákat szerveznek, amelyek leégetik és elrabolják 
a magánosok javait; fölfegyverezik a koffereket és 
az idegeneket mi ellenünk. Az angol katonák el­
fogják az aggokat, az asszonyainkat és leányainkat 
megbecstelenitik. Nem tartják ők tiszteletben még a 
halottak emlékét sem.

Es eljárásukat avval a hazugsággal mentege­
tik. hogy azért tesznek így, mert mi elpusztítjuk 
a vasutakat és visszaélünk a fehér zászlóval.

Nem e ég tehát, hogy elrabolják a hazánkat, 
még a becsületünket is el akarják rabolni!

Az angolok azt állítják, hogy a két köztár­
saságot meghódították, hogy a háború be van 
fejezve, hogy már csak néhány boer banda foly­
tatja a küzdelmet. Ez hazugság! Nem. a köztár­
saságok nincsenek legyőzve, a háború nincsen be­
fejezve. A mi osapatainkat még mindig felelős had­
vezérek vezetik a két kormány felügyelete alatt

Ugyan mikor is fejeződött volna be a há­
ború ? Ta án a spions-kopi vagy a paardebergi 
csata után? Vagy talán Bloemfontein és Pretóna 
okkupációja után? Vagy a dewetstorpi nagy 
ütközet után, amelyben az angolok izzé-porrá 
leltek verve?

Mi hadseregünk egy részét újra a Fokföldre 
küldtük, de nemcsak azért hogy hadakozzék, 
hanem hogy represss áliákat gyakoroljon. Mindazok­
nak az angoloknak javait, akik ellenünk vannak, 
el fogjuk pusztítani, de nem fogjuk bántani az asz- 
szonyokat és a leányokat, mint azt az angolok 
tették. Semmiléle támogatást sem kérünk fokföldi 
testvéreinktől, csak apellálunk hozzájuk és az 
egész civilizált világhoz, hogy a civilizáció és a 
kereszténység nevében szűnjék már meg végre 
az angolok barbár hadviselése.

Őseinknek Istene ne hagy el bennünket eb­
ben a küzdelemben!

De Wet. Steyn. 

London, február 27.
A Daily Ghronicle fönntartással közli azt a 

hirt, hogy Kitchener lordnak találkozása volt 
Bolhával a megadás föltételeinek megállapítása végett 
és hogy az angolok Bothdnak 24 óra fegyverszü­
netet engedtek, hogy parancsnokaival érintke­
zésbe léphessen az angolok föltételeinek elfoga­
dása tárgyában. A nevezett lap szerint a tegnapi 
minisztertanács foglalkozott ezzel az ügygyei.

A Times jelenti Fokvárosból: a De H'cf-ot 
kísérő csapatot 600— 800 emberre becsülik. Azon­
kívül az ő és Hertzog kommandóinak maradvá­
nyai kísérik.

London, február 27.
Dilim az akóházban azt indítványozta, hogy 

Transvaal és óranjo kormányának ajánljanak 
béke föltét eleket, és pedig olyanokat, amelyeket vitéz és 
tisztességes emberek elfogadhatnak.

Brodriek hadügyminiszter tagadja, hogy Dél-
Afrikában általános földpusztitást vittok volna 
véghez. Sok ültetvényt a kafferek gyújtottak föl. 
Sok esetben pedig azért gyújtották föl a farmokat, 
mert lakóik árulók voltak, vagy mert meg kellett 
védeni az összekötő-vonalakat a támadások ellen. 
A dél-afrikai háború a hadviselés humanitása 
tokintetébon bármely eddig viselt háborúval ki­
állja az összehasonlítást. (Helyeslés.) Ami a béke­
föltételek megajánlását illeti, arra nézve nincs 
mit hozzátennie korábbi nyilatkozataihoz. A kor­
mány szándékai eléggé ismeretesek.

Az alsóház 297 szavazattal 78 ellenében el­
fogadta a feliratot.

London, február 27.
A Standardnak jelentik Pretóriából, hogy a 

boerok Stayer de Kohl belfarti békekövetet főbclitték.
Ugyancsak a Standardnak Brüsszelből azt 

jelentik, hogy dr. Beyds pétervári útja március 
elejére van tervezve. Krüger, barátai tanácsának 
ellenére is, egy lépést sem akar tenni az általá­
nos fegyverletétel érdekében.

H ÍR E K .

Az Akadémia hat milliója.
A doktomé érdeklődő arccal nézett az 

urára. *
— És mik azok a fagociták?
— Vérsejtek, fiam, mondtam, hogy fehér

vérsejtek. Egy Mecsnikov nevű Párisban élő 
orosz tudós fedezte fel őket. Ezek a vérsej­
tek nagyon fontosak a mi életünkre nézve, 
mert a szó szoros értelmében megeszik a 
bacillusokat. ÁUandőun dolgoznak, folyton 
tisztogatnak, mindig esznek.

— Nagyszerű vérsejtek lehetnek!
— Dolgoznak addig, amig ki nem fárad­

nak. Amikor pedig már nem bírják a mun­
kát s hanyagabbul veszik a kötelességüket, 
a mikróbák felülkerekednek, a fagocita szé­
gyenkezve húzódik meg és mi meghalunk. De 
mindez már régi dolog, minden doktor tudja, 
és én másról akarok beszélni. Ez a Mecsni­
kov tudniillik zseniális ember. Nemrég rá­
jött arra, hogy meg lehetne hosszabbítani az 
emberi életet, ha ezeknek a fagocitáknak mi 
olyan nyugdijat adunk, amiből meg tudnak 
élni. Erősíteni, szaporítani kellene őket Fo­
kozni az étvágyukat és étkezési képességüket 
És ez a Mecsnikov most ott ül a párisi Pas- 
teur-intézetben és ezen töri a fejét. Gyönyörű 
théma; nem kevesebbről van szó, mint hogy 
tovább éljünk.

Az asszony mosolyogni kezdett:
— Te csacsinak fogsz engem tartani, —

szólt szerényen — de én azt hiszem, hogy 
ha a természet úgy akarja, hogy mi csak ad­
dig éljünk, ameddig mostanában élünk, akkor 
az a Mecsnikov hiába dolgozik. Ez az ur 
akkor gyönyörű drámai hős egy modern drá­
mában és a végén elbukik.

A doktor is mosolygott:
— Igen ám, de erre az én Mecsniko-

vom is gondolt. Nem vagy te olyan nagy 
csacsi, mint ahogy gondolod. És Mecsnikov 
éppen azt mondja, hogy a természet több időt 
szánt nekünk, mint amennyit mi végig élünk 
ezen a földön.

— Hát ezt honnan tudja?
— Onnan, hogy például félünk a halál­

tól. A haláltól való félelem a fiatal korban 
természetes. Azontúl egyre csökken. Minél 
öregebb lesz az ember, annál inkább megba­
rátkozik az elmúlás gondolatával. Amikor már 
nagyonclaggott, akkor kevesebb félolemmel gon­
dol rá, do olyan öreg még egyikünk se lett, 
hogy egyáltalán no félt volna. Mecsnikov 
úgy találta, hogy ebben a gondolatban nincs 
harmónia. És azt hiszi, hogy ebben mi va­
gyunk a hibásak.

— Sokat gondolkodhatott ez az embor.
— Es sok verset olvashatott. Erre a 

csodálatosan szép okoskodásra a költők taní­
tották. Ezen a ponton már poéta lett ez a 
pápaszemes doktor. És csak most jutottam 
el oda, ahová nkartam. Nem tűnik fel 
neked, hogy Meesnikov ráért a főjét 
törni ilyen nagy dolgokon ? Nőm veszed éRzro, 
hogy ennek az embernek nagyon kovés más

BUDAPESTI NAPLÓ

dolga lehet, ha ráér leszűrni ezer és ezer
esztendők halotti énekeiből ezt a bátorító 
tanulságot?

— Gazdag ember lehet.
— Nem az. De Franciaország fizeti,

hogy csak álmodozzék. Az állam igy szól 
hozzá: „On, Meesnikov ur, képesnek találta­
tott arra, hogy nagy dolgokat találjon ki. Itt 
van egy felülről világított laboratórium, ebbe 
üljön bele és egész nap egyebet se tegyen, 
csak gondolkozzék azon, amin szeret gon­
dolkozni. Ha tónyloges eredményt nem is ér 
el, ön nemes gondolatokkal foglalkozott, sba 
elbukik, tragikus hőse lesz annak a nagy 
harcnak, amilyet az emberiség az elmúlás 
ellen vív. Ez szép feladat, Meesnikov ur és 
mi megszoktuk a forradalom óta, hogy nagy 
ideákat adunk a többi nemzeteknek. Tessék 
tehát álmodozni, ezért kap ennyi és ennyi 
ezer frankot évente, ennyi és ennyi asszisz­
tenst és ha valami baja van, csak jöjjön hoz­
zám. Én, az állam, kötelességemnek isme­
rem önt úgy kiaknázni, ahogy csak lehet. De 
gavallér vagyok és mogfizotok érte.“

— És Mecsnikov?
— Meghajtotta magát és beült a Pas- 

teur-intézetbe. Ott dolgozik. Egyébb dolga 
nincs.

— Mily jó, ha az embert ilyen gazdag 
ország segíti!

— Éppen ezt akarom mondani és végre 
ott vagyok, hogy alkalmazhatom a példát A 
mi országunk kiesi és szegény. Mi nem tart­
hatjuk el a tudósainkat. Nekünk nincsenek 
ilyen intézeteink. A mi Mecsnikovjaink tíz­
forintos viziteket csinálnak és kiprelegálják a 
tüdejüket az egyetemen. A könyveiket nem 
adja ki a kutya som. Tudóst és költőt eltar­
tani nagy nemzeti lukszus, amit ez az ország 
nem bír meg.

— És miért mondod el mindezt?
— Mert éppen most olvastam, hogy a 

magyar Akadémiának hat millió korona va­
gyona van. A franciák után nekünk van a 
leggazdagabb Akadémiánk. Ez a Akadémia 
eltarthatná — ha akarná — az összes magyar 
tudósokat és költőket ebből a pénzből. Ezzel 
a véletlen nagy gazdagsággal apja lehetne 
a magyar irodalomnak. Do ez cszeágában sincs.

— Miért?
— Azt nem tudom. Egymás közt elosz­

togatnak egypár ezer forintot és azzal vége. 
ők  nem tenyésztenek álmodozókat, ők  tegnap­
előtt elhatározták, hogy mégse e-t kell Írni, 
hanem er-t. Ez az egy zé-betü igazán nem ér 
meg hat milliót. A Mecsnikov gondolata egy­
maga nagyobb diadala az emberi elme fejlett­
ségének, mint a magyar akadémia összes 
tagjainak meglévő és hátrahagyandó munkál. 
De őnekik ez tökéletesen mindegy I

A doktor itt elhallgatott, mert észrevette, 
hogy elragadta a hév és hogy igazságtalanul 
szigorú volt. Lefeküdt tehát aludni ésMecsni- 
kovról álmodott. Azt álmodta, hogy Mecsnikov 
magyar volt, Méczcynek hívták és szegénynek 
rossz vége lett, mert abba őrült bele, hogy 
nem tudta: cévol, vagy cézével irja-e a nevét.

«. r .

1901. február 28. 50 . szám.

Budapest, február 27.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Február a8-4n 

u] előfizetés nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a  tisztelt olvasóinkat, akiknek az e lő fizetése  

ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala 
nul küldhessük tovább.

— B e th len  G ábor axobra. A z  erdélyi magyar­
ság tudvalevőleg szobrot állít Erdély dicső ferdéimé­
nek, Bethlen Gábornak. A szoboralap javára eddig 
28.383 korona gyűlt össae.

— V leso n so tt ren d je l. P á rtib ó l Írják: Loubet 
elnök nemrég a becsületrend nagykeresztjével tüntette 
ki Viktor Fmitnuel királyt, melynek viszonzásul a 
király a Hzent-Múric rend nagy koresztjét adományozta 
az elnöknek. A rendjelet a gcnuai beroeg lógja át­
adni, aki az olasz hajóraj touloni látogatása alkalmá­
val, mint parancsnok fog résztveuni az ünnepélyen.
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rábi Obzor állítólag jól informált helyről arról ér­
tesül, hogy dr. Foazilovies György zágrábi érseket 
már a legközelobbi konzisztóriumban bíborossá 
fogják kinevezni.

— A  b eteg  honvédelm i m ln U .te r  és a szabad­
e lv ű  p á rt. Most, hogy súlyos baából már fölépül 
báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter, a szabad­
elvű párt írásban üdvözölte ót, melyet báró Fodma- 
táczky Frigyes, a párt elnöke nyújtott át neki. Ez üd­
vözlő iratra báró Fejérváry Géza a következő köszönő 
levelűt intézte báró Fodtnaniczky Frigyeshez :

Igen tisztelt barátom! Őszinte örömet okozott 
és hálával töltött el képviselőtársaimnak szives 
megemlékezése gyógyulásom alkalmából. Mélyen 
meghatott, hogy nemcsak alairni méltózlatláí az 
üdvözlő iratot, hanem bokros teendőid kiizepetto 
időt is ezakitottál magadnak, hogy ez iratot ne­
kem személyesen átnyújtsad. Szives barátságod­
nak és nagybecsű jóindulatodnak eme tényeért 
legbensőbb köszünetemet és igaz há'ámat kife­
jezve, egyúttal legnagyobb sajnálatomat is nyil­
vánítom a lölött, hogy náiamletedről tudomásom 
nem volt, mert bármennyire tiltják is az orvosok 
még látogatók logadását s habár egészségem 
tényleg még kíméletet is kivan, mindamellett iguz 
örömömre szolgált volna Téged fogadni és szóval 
lejezni ki hálámat. Legőszintébb tisztelettel igaz 
híved Budapest, 1901. február 26-án

Fejérváry Géza.
—  A  j ó s i iv ü  olasis k irá ly . Az olaszok 

ifjú királya 111. Viktor Ernáiméi újabb jelét adta 
annak, hogy uralkodói kötelességei közt nem fe­
ledkezik meg a szegény népről sem. Egy római 
távirat szerint, a király 109.000 Urát adott Giolitti 
belügyminiszternek, ti végett, hogy oszsza szét a 
kemény téltől leginkább sújtott lakosság közt

— J.lm e herceg. Don Cariosnak, a spanyol 
trónkövetelőnek fia, Ja íme herceg. mint MarsétZZeből 
jelentik, ma odaérkezett. A Polynesia hajón jött 
Ausztráliából és útjában Khina és India több kikötőjét 
is érintette. A herceg fogadtatása természetesen a leg­
nagyobb titokban történt. Több spanyol újságíró már 
napokkal azelőtt Marseilleba érkezett, akik e;ott Don 
Carlos már régebben kilejezte abbeli szándékát, hogy 
jogát a trónöröklést illetőleg fiára ruházza. Marseille 
legelső szállóiéban nagvban készülődtek Jaine herceg 
tagadására ahol egy gazdag spanyol polgárokból álló 
küldöttség is megszállt, hogy az uj spanyol trónköve­
telő előtt ki.ejezzék hódolatukat és felvilágosítsák, 
hogy milyen állást ioglalion a spanyol politikai áram­
latok közepette. A tárgyalások eredményét titokban 
tartiák és az utazás eredeti céljáról különféle verziók 
keringenek. Jaime herceg megérkeztét csak későbbre 
várták és eredetileg úgy volt, hogy az Indus ha'ón 
jön Marseilleba. Érdekes, hogy a Polynesia utasainak 
névjegyzékében a fiatal trónkövetelő álnév alatt sze­
repelt.

— M ou rey  fe lo lv a sá sa . A kiváló francia 
raükritikusnak, Mourey Gábrielnek a Budapesti 
Újságírók Egyesületében holnap tartandó felolva­
sása iránt igen nagy és rokonszenves érdeklődés 
nyilvánul. A meghívókat csak korlátolt számban 
bocsátottak ki, mert az egyesület helyisége nem 
nagy. Mourey felolvasásának tárgya Puvis de 
Chavannes a francia testőmüveszt legdicsőbb alakja. 
Mourey nemcsak érdekes essayét lógja felolvasni, 
hanem előadása keretében villamos vetítéssel be 
fogja mutatni a halhatatlan mester legszebb al­
kotásait. A képzőművészek körében élénk visz- 
hangra talált u sajtóban felvetett az az eszme, 
hogy a francia mükritiku9nak, Moureynak eluta­
zása előtt még a művészek is szolgáltassanak 
elégtételt. A képviselőház tegnapi ülése után moz­
galom indult meg erro a célra s a müvészok nagy 
számmal fognak megjelenni a felolvasáson. A kö­
rünkben idtaő Mourey és nejo pénteken reggel 
elutaznak. Nehány művész és újságíró kezdeménye­
zésére a sajtó a felolvasás után tiszteletükre ba­
rátságos vacsorát rendez a Pannonia-szállóban, 
amelyre már is sokan jelentették bo részvétüket. 
A holnapi felolvasásra jegyek meg korlátolt szám­
ban díjtalanul kaphatók az Újságírók Egyesületé­
ben. (Kerepesi-ut 17. sz.) A felolvasás kezdető 
este 8 órakor lesz. Akik a Mourey tiszteletére rende­
zett vacsorán résztvonni óhajtanak, jelentkezzenek 
holnap délután öt óráig az Újságírók Egye­
sületében.

— UJ gimniilum az Erze éhet vá ró ib an . A köz­
oktatási miuisztérium uj állami gimnáziumot állít lül 
az Erzsébetvárosban, még pedig a Rottenbiller-utca és 
a Városliget közt. Az uj intézet két első osztálya, 
amely egvelőre a Barcsay-utcai gimnázium igazgatójá­
nak vezetése alatt áll már ennek az iskolai évnek elején 
megnyílt Az iskolát azonban fokozatosan nyolc osz­
tályúvá fejlesztik és hat osztályát már szeptemberben 
megnyitják. Az illám most a VII. kerület emlitott ré­
szében meg.©lelő otthout keres az uj iskola számára. 
Több nagy ház tulajdonosa ajánlotta löl a házát az 
iskola céljaira. A minisztérium a helyszíni szemle 
megölése után a jövő hónapban tag oz ügyben 
■dönteni.

— Az e g y ip to m i v é f iő g á t. A  N ílus á ra d á sá t és
apadását szabályozó nagy vódőgát, mely Egyiptomot 
úgy a pusztító vizáradásoktól, mint a sorvasztó szá­
razságoktól meg fogja menteni — befejezéséhez kö­
zeleg. Aird John. a hatalmas alkotás végrehajtója, azt 
a jelentést küldte el Londonba, hogy a Níluson át 
lehet menni száras lábbal. Hárotn év óta tizenötezer em­
ber do'gozik Assaunnál, ahol két kilométer szélésségü 
a folyam s a gát mentén 108 hatalmas nyilasból zu­
hog ki a víz ölösleg. Percenként ötvenezer tonna 
vízzel osapolja meg e gát a Nílust és ezt a roppant 
vízmennyiséget óriási tartalékniedencók fogják löl. E 
medencékből fogják annak idején Felső-Egyiptom 
néhány tartományát mesterségesen öntözni, lecsapol­
ván a fölösleget és elvezetve azt oda. ahol vízben 
hiány van.

— N a tá lia . Milán király olyan egyedül 
ment a sírjába, mint valami koldus, akit meg­
tagadott az úrrá lett família. Persze pompásabban, 
hat lovas hintóval s volt kíséret is bőven, ép­
pen csak a családja maradt távol. Hogy’ a fia hol 
van, azt mindenki tudta. I)o nem értotték a 
Natália királyné elmaradását. Biarritzból tudni­
illik olyas telegramm érkezett Becsbe, amiből azt 
lehetett következtetni, hogy elindult a temetésre. 
Azt is hiresztelték, hogy a királyné el is indult 
már, de valahol félbeszakította az útját. Hogy 
hol, arról nem tudott beszámolni senki. —- Nem 
is tudhatott, mert Natália ki se mozdult Biarritz­
ból. Tizennyolc nap óta influenzás. Agyban is 
fekszik, ha nem is éppen tizennyolc nap óta. Egy 
francia zsurnalista megakarta interjúvolni, a jó 
szándék azonban hajótörést szenvedett az influen­
zás állapoton s azon a tartózkodáson, amolylyel 
Natália a nyilvánosság iránt viseltetik. Annyit 
azonban megtudott a francia kolléga, hogy a jövő 
hóban meglátogatja Milán sírját. Akkor majd el­
néz pár napra Becsbe is. A királynét különben 
az influenza nem gátolta meg abban, hogy alapo­
san informálja magát mindarról, a mit róla és 
Milánhoz való viszonyáról Írtak az újságok. Is­
meretesek elölte azok a levelek is, amelyeket Milán 
halála alkalmából kiadtak az újságok. Van köz­
tük olyan is, amit állítólag ő irt volna Milánhoz 
s olyan is, amit Milán intézett ő hozzá. Azt 
izente a zsurnalisztának, hogy ezeket a levelekot 
nem 6 adta közre s a levelek különben aprokifok.

— A béke fiija. A Nobel-dij kiadására .elügyelő 
bizottság most njabb szabályzatot állapított meg, ame­
lyet a dij kiosztásánál ezentúl követni fognak. Minta 
tudományos diáknál, úgy a Nobel-dijnál sem az 
egyéni érdemekre lesznek tekintettel hanem inkább 
azokra, akik a népek testvéri összeköttetésére és az 
állandó hadsereg csökkentésére vagy megszüntetésére, 
valamint a békekongreeszusok tartására és kiterjesz­
tésére voűak befolyással. Ilyenek a különböző álla­
mok miniszterei és képviselői, az interparlamentáris 
szövetség, a nemzetközi béke bizottság és a nemzet­
közi népjogi-intézet tagiai, továbbá jogi és államtudo­
mányi tanárok, történészek és bölcsészek. A norvég 
Nobel-bizollség, melynek tagjai Getz állam, ogtanár, 
Steen minisztereinek, Lbvland miniszter, Bförnsticrne 
Björnson és John Lund, a storthing tagja, kiadhatia a 
dijat, körülbelül lBÜ.OtO koronát egyesületeknek és 
testületeknek is. Az idei kiadatás terminusa április 
ebeién jár le, az ünnepélyes átadás pedig aranyérem 
és díszoklevél k séretében december tizedikén lesz. A 
dij elnyerése körül erős verseny lolyik és a valósziuü 
nyertesek közt leginkább a francia Passyt és Suttner 
Bertát em égetik. Sokan gondolnak a svá,ci Dnnatra,
a vöröskereszt alapítójára.

— M ás id ők , m ás em b erek . Á Balkán­
államok közül Szerbia volt eddigeló a legbarátsú- 
gosabb viszonyban velünk. A mi szimpátiánk 
most som változott, hanem a ezerbok — úgy lát­
szik — elbidegülnok tőlünk s baráti érzelmeiket 
másokra pazarolják. Különösen az oroszokat tün­
tetik ki nagy barátságukkal, ami főleg Milán 
király halála óta mindinkább szembetűnő. Ennek 
egyik érdekes momentuma volt az uj orosz kö­
vetnek Belgrádba érkezése. Tudvalevő ugyanis, 
hogy a belgrádi orosz követ állása már két év 
óta betöltetlen volt. Sadovstkyt ugyanis két esz­
tendő előtt Milán király irányában való inkorrekt 
magaviseleté miatt visszahívták és állását csuk 
most töltötték bo újra Cortlonral, aki jelenleg 
Belgrád logünnepeltebb férfia. Nemsokára Bel- 
gradba érkezik Snmbalov Tusin herceg, híres 
orosz színész is, aki a belgrádi nemzeti színház­
ban több estén út fog vendégszerepelni. Fogad­
tatására külön bizottság alakult és a szerb fővá­
rosban való tartózkodása alkalmából fényes ünnep­
ségeket rendeznek a tiszteletére.

— »zabadzftglakoma. A főváros függetlenségi 
érzelmű polgársága március 15-ikón ©9te 8 órakor 
szabadságlakomára jön össze a Józset-fŐherceg-szálló 
nagy éttermébe. A rendezőség élén a budapesti asz­
taltársaságok központtá áll. A lakomán egy műked­
velőkből álló dalárda be fogja mutatni a Kossuth- 
himnuszt, melyet Csanády Virgil zeueköltő mentett meg 
az clkallódástól.

—  N a g y ip a r o e -k ü ltig y m iiiiiz te r . Az uj
olasz külügyminiszterről érdekes hírek érkeznek 
.Romából. Mindenképpen megvan a kvalifikációja 
a nagyságra. Azt tartja ugyanis a fáma a hatal­
mas testalkatú külügyminiszterről, hogy neki van 
a legnagyobb — lába Olaszországban. Külügyi 
miniszternél oz dicséretes tulajdonság, akinek 
gyakran kell a lábát megvetnie, hogy bizonyos 
európai koncertok rnog no zavartassanak. Egyéb­
ként Prinetti — az uj miniszter — hivatásánál 
fogva — nagyiparos. Varrógép- és kerékpár-gyára 
a legnagyobb olasz ipartelepek egyike. Felesége 
régi lombardiai nemesi családból származik 
és férjének politikai magatartására nagy be­
folyással van. Prinetti már mint buszéves ifjú 
kezdte meg politikai pályáját. Amikor har­
mincéves életkorát elérte, megválasztották képvi­
selőnek és az olasz kamarában a lombardiai kon­
zervatívok pártját képviselte. Féktelen természete 
miatt igen sok ellenséget szerzett és az olasz 
vendée főnökének nevezték. A legnagyobb ellen­
szenvvel viseltetett Crispi ellen, akiben a hajdani 
republikánusok bombavotőjét látta. Ahol csak 
tehette, útjába állt a szicíliai államférfiu működé­
sének. Minthogy Crispi a hármasszövetségnek 
rendíthetetlen híve, Prinetti az ezt megerősítő 
intézkedéseket sem nézte jó szommel. Tiz-tizenöt 
év előtti beszédeiben élesen ostorozta a hármas- 
szövetség intézményét és Itália külügyi kormányai 
Rudini és Ftseon/t-Vewosfa idejében tényleg szíve­
sebben húztak a francia barátkozás eszméjéhez. 
De azért az utolsó években Rudini és \  isconti- 
Venosta a hármasszövetség gondolatával teljesen 
megbarátkoztak és a konzervativ-párt tagjai is 
elismerték ennek a szövetségnek Itáliára való jó­
tékony hatását. Maga a Záriar<fef/t-kormány is, 
amely alatt fogja ál lám férfiúi működését Prinetti 
kifejteni, ugyancsak a házmasszövetség eszméjé­
nek ápolója.

—  B a les e t a i  O p e ra b á l s z ín p a d in . Megrendítő  

balesetnek volt a színhelye ma délben az Operaház 
színpada, ahol éppen a Sylvia ballet táncprőbája folyt: 
Carbone. a balletkar első táncosa, próbaközben elesett 
és eltörte a lábát. Tiz órakor kezdődött a teljes szín­
padi próba a hallétből, amely már több mint egy 
esztendeje nem került színre. A ballerínák vidáman 
libegtek egyszerű próbaszoknyájukban. Szikla karmes­
ter dirigáit és a sötét nézőtérről Mészáros igazgató 
nézte végig a próbát. Tizenkét órára, amikor az Észak 
csillagából volt kiírva a színpadi próba, a kuhszszák 
mögött összegyűlt a dalműben szereplő művész- 
személyzet, várva az elhúzódó balletpróba végére. 
Sylvia harmadik felvonásában Carbonenak magán­
tánca van és amikor balletcipŐben és harisnyában azt 
a jelenetet próbálta egyszerre csak elesett és a kö­
vetkező pillanatban irtóztató kiáltás tört ki a keblé­
ből. Rémület fogott cl mindenkit a színpadon, amely­
nek szabad közepén egymaga vergődött a táncos. A 
színpadi félvi ágitásban vagy száz ballenna rohant 
felé kúria szoknyában, kendőzetlen arcukon sárga 
félelemmel, táncosok, kóristák és a kuliszszák mögül 
a cilindere? énekesek siettek elő, mialatt a sötéten 
tátongó nézőtérből az igazgató izgatottan kiáltott:

— Mi történt?
Megindító látvány volt, amikor a táncosnők 

gyönge kézzel társukat föleme ték hogy a rendezői 
asztalra vigyék. Akkor Carboue már ájult áltapotbau 
volt. Mihelyt kissé magához tért, szivettépő hangon 
kiabált olaszul:

— Mondják meg a feleségemnek 1 Ne vigyenek 
haza igy I Szegény gyermekeim Mi lesz belőlem ?

Végre Ney Dávid öltöző ébe vitték fel a szeren­
csétlent. Majd eláult, majd kétségbeesve jajongott 
Orvosi segítség nem volt rögtön kéznél és csak egy 
óra múlva jetentek meg a mentők, akik a táncost az 
ő kívánságára haza szállították. .4 baleset úgy történt  ̂
hogy a szappanluggal frissen súrolt színpad nem volt ko- 
lofoniummal behintve. Carbone huszonnyolc éves, csalá­
dos ember, három gyermek atyja, és még nem biztos, 
vájjon élhette újra hivatásának. Táncosok és táncos­
nők az Operaház előtt szomorúan csoportosultak:

— Ilyen bizonytalan a mi életünk 1
]*s a közönség, amely a déli órákban az 

Andrássy-uton sétál, kíváncsian nézte a kisirt szemű 
bailerinákat, akik máskor olyan vidáman sietnek 
olyankor haza felé.

— A „parisienne“ Budapesten. Aki künn
volt a párisi kiállításon, annak jó ismerőse az a 
csinos hölgy, aki a kiállítási főkapu tetejében 
állt és lábai előtt elvonulni látta az egész világ 
népeit. Ez a népszerű figura, Moteau-Vauthier fran­
cia szobrász müve, most hozzánk kerül, Buda­
pestre. Párisból az a hir érkezik, hogy egy ma­
gyar mágnás vette meg néhány más szoborral 
egyetemben és budapesti parkjában fogja elhe­
lyezni.

— É le tu n t  d iák . Antonyi Pál, a rozsnyói ev. 
főgimnázium VI. osztályú növendéke tegnap Fiober- 
fegyverrel magára lőtt. Most harmadszor követett el 
öngyilkossági kísérletet. Ezúttal is felépül könnyű 
sebéből.
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— V erd i tem e tése . Nagy emlékéhez mél­
tóan temették el ma Milanóban Verdit az olasz 
zeneművészeknek abban az otthonában, amelyet 
a halhatatlan zeneköltő áldozatkészsége állapított. 
Vele együtt odavitték feleségének Strcpponi Gui- 
seppini nak hamvait is. Á gyászmenet utjának 
mentén, táviratozza levelezőnk, katonai kordon 
állott, amely mögött nagy embertömeg foglalt ál­
lást. Miután a temetőben több száz főnyi ének­
kar elénekelte az imát Verdi Nabukodonozor című 
operájából, a menet megindult; elől diákok és a 
zene-egyesületek küldöttei mentek, azután követ­
kezett a halottas kocsi, o mögött a ftzrint gróf 
ment Viktor Emánuel király képviseletében, a 
német konzul Vilmos császár képviseletében, az 
osztrák-magyar és a francia kormány képviselői, 
a milánói polgármester, JVasi közoktatásügyi mi­
niszter, a szenátus és a képviselőház elnökei és 
küldöttségei, számos notabilitás és küldöttség. 
Egy század gyalogság zászlóval tisztelgett. A merre 
a menet elvonult az ablakok és erkélyek és a 
tribünök sűrűn el voltak lepve nézőkkel. A ha­
lottas és virágos kocsikat számos koszorú borította. 
A halottas menet délután 4 órakor érkezett a 
zeneművészek otthonához. A turini gróf, az ide­
gen képviselők, a hatóságok képviselői és egyéb 
előkelőségek bementek a házba, a gyászoló nagy­
közönség az épület előtti téren álllitott tel. Verdi 
és Strcpponi Giuseppin. holttesteit azután elhe­
lyezték a kápolnában. A temetésről felvett jegyző­
könyv aláírásával a gyászünnepség véget ért. A 
számos koszorú közt volt Pt/mos császár gyönyörű 
koszorúja is. Olaszország számos városa a mai 
napot Verdi müveinek előadásával és más ünnep­
ségekkel ülték meg. Rómában Verdi mellszobrát 
ünnepies menetben vitték a capitóliumba.

— A  rom ai festők H esstora. R ó m a i levelezőnk 
írj’a : Meghalt a legöregebb római festő, Cesare 
.Variam, hetvenöt éves korában. Nagyon ösmert s 
becsült alak a volt Rómának, ő tanította rajzolni a 
mostani olasz királyt s oktatta a művészettörténetben, 
sokáig elnöke volt a római művészeti akadémiának. 
Tizenhárom római templomot díszített freskóképekkel, 
azomelül számos történeti és genreképet festett. Teg­
nap volt temetése az oasz kormány részvételével.

— Sándor k ir á ly  m en te g e tő d z ik . Sándor 
szerb király érzi, hogy nagjon vétett a fiúi ke­
gyelet ellen, amikor magára hagyta haldokló 
atyját az idegenben és nem sietett temetésére, 
amikor néhány órai utazás árán ráborulhatott 
volna boldogtalan atyja koporsójára. A fiatal 
király mentegetődzik tehát és a Qazetta dx Venezia 
utján elmondja, mi volt az oka furcsa eljárásának. 
E velencei lap nyilván a szerb udvar köréből 
szerzett értesülése alapján azt Írja, hogy Sándor 
király fontos politikai okok miatt nem utazott 
Bécsbe atyja halálos ágyához. A király népsze­
rűtlensége ugyanis a hadsereg körében olyan 
nagy lett, hogy tartani lehetett a forradalomtól és 
az államcsínytől, ha Sándor király még oly rövid 
időre is távozik az országból. A hadsereg Kara- 
gyorgycvics Arzént akarja királylyá kikiáltani és 
Sándor király a készülődő pucsról olyan aggasztó 
hireket kapott, hogy jónak látta Belgrádban 
maradni.

—  Szerencsétlenség  a  népkonyhában. Nagy 
szerencsétlenség történt ma délben az Izabella és 
Jósika-utcák sarkán lévő VH-ik kerületi népkonyhá­
ban. Ma is százával állottak ott az éhezők s türel­
metlenül várták bebocsáttatásukat. A mintegy hatszáz 
főből álló tömeg nagyobb része a Jósika-utcában 
sorakozott, a népkonyha pincehelyiségének hátsó 
ajtajánál, akik korán érkeztek, azok meg az Izabella- 
ulcai bejárat ajtajánál várakozik. Itt egy rendőr is 
állt, de egymaga nem bírt a nagy tömeggel. Déli 
tizenkét órakor történt a szerencsétlenség, amikor 
belülről kinyitották az ajtót Legelői egy elszegénye­
dett öreg úriember állott, akit többen ismertek, mint 
a népkonyha rendes látogatóját s aki unokájával, egy 
hét éves fiúcskával szokott ott egy idő óta ebédelni. 
Az öreg ember a nyitott ajtón le akart lépni a pince 
lépcsőzetére, de abban a pillanatban a hátulról beleié 
nyomulók tömege letaszította a lépcsőn. Nagy sikoltás­
sal zuhant le az ismeretlen öreg a pincébe s az utána 
következők közül még vagy tiz ember rája esett. 
Akik lezuhantak, mindannyian megsebesültek többó- 
kevésbé. az öreg urnák a koponyája azonban vagy 
bárom helyen beszakadt, sőt az egyik fülét is letép­
ték. Eszméletlen állapotban vitték be a szegény em­
bert a népkonyha étkező ébe, ahol nemsokára meg­
jelentek a mentők és sebeit bekötözték. A szerencsét­
len egy pillanatra sem tért magához és szó sincs 
róla. hogy életben maradhasson. A rendőrbiz’.os ez­
után a szerencsétlenséget okozó tolakodók összeírá­
sához akart látni, de ezek sérüléseikkel hamarosan 
odébb állottak, ugv, hogy a mentők már nem js ta­
lálták őket a helyszínén. A nagy szerencsétlenségben 
még az a szerencse, hogy a kis unoka ezúttal nem 
volt az öreg úrral, mert ha ott vau, bizonyára, ót is 
agyonnyomják a lezuhanó emberek. A rendőrség az 
ügyben vizsgálatot indított;

— A  P é n z in té z e ti T is z tv is e lő k  O rszágos E g y e ­
sülete tegnap este 7 órakor tartotta Vili. évi rendes 
közgyűlését. S zéke ly  Ferenc egyesület: elnök megnyit­
ván a közgyűlést Reiman Gyula lőtitkar lelolvasta a 
választmány jelentését az elmúlt évről. A Walkő Lajos- 
és L u k á c s  J ó z s e f -p á ly a d ija k r a ,  melyekre a budapesti 
áru- és értéktőzsde áriolyamalapjáról szóló tanul­
mány, illetve a péuziutézeti tisztviselők szolgálati sza­
bályzatának tervezete volt feladatául kitűzve, egy-egy 
munka érkezett be. A bíráló bizottság a dijak kiadá­
sát javasolta. A dijakat dr. D ó zsa  Ödön, illetve C zeis-  
ler Emil banktisztviselő nyerte el. A legközelebbi 
pályázat leiadatául a magyar befektetési értékekről 
szóló tanulmány megírását tűzte ki az egyesület Ez­
után megválasztották S te in  Lajost pénztárossá. Gergely  
Edét háznagy’helyettessé. Zso ldos Frigyes Alfrédet és 
Beér Gyulát könyvtárosokká.

— A  P r á te r -u tc a i g y e r m e k e k  feje . A 
Práter-utcábau és ennek az utcának a környékén 
sok olyan fojeczke lehet, amely úbéabot tanul­
mányoz szétszórva az elemi iskolákban. Ezek a 
tejek az a tőke, amelyeket a maga javára kama­
toztatni akar egy bizonyos Áradt Henrik neve­
zetű Práter-utcai fodrász. Ajánlatot adott be a 
tanácshoz zóna-hajnyirást illetőleg, Azt mondja, 
hogy a borbélyok busz fillérért kopaszitják lo az 
iskolás gyerek fejét. Az pedig sok pénz. O haj­
landó tizennégy fillérért elvégezni a munkát s a 
feunmaradanó hat fillért jótékony célra ajálja föl. 
ügy véli berendezni az állapotot, hogy az iskola- 
igazgatók vagy a tanítók árusítanák a húsz fillé­
res szelvény!, amivel aztán a nebuló fejét rendbe­
szednék a műhelyben. Tömeges hajnyírásról lé­
vén szó, az a reménye, hogy a kezdeményezésnek 
bőven akad követője a iodrásziparban. Hogy 
azonban nehogy betolakodjanak a követők az ő 
terrénumára, monopóliumot kér az ideájára a 
Práter-utcára és a környékére nézve. A tanács 
még nem tárgyalta a beadványt, amely — azt 
hiszszuk — azon a ponton szenved majd hajótörést, 
hogy a haj nyírás voltaképpen nem az iskolára 
tartozik.

— Becsben letartóztatott magyar kereskedő.
Említet ük, hogy B o n d y  Miksa budapesti kereskedőt 
Becsben néhány hét előtt csalás mialt letartóztatták. 
Az országos törvényszék ma beszüntette ellene az 
eljárást, ellenben kisdia a korneuburgi törvényszék­
nek amely előtt szintén vád alá fogták Bondyt. akit 
10.000 korona biztosíték ellenében ma szabadlábra 
helyeztek.

— Házasság. Dr. F e h é r  Jenő birlapirótársunk 
tegnap délután esküdött örök hűséget T y ro le r  Franciska 
kisasszonynak. Özv. T yro ler Lipótné háztulajdonosnő 
leányának Budapesten. Az esküvő a menyasszony 
lakásán, szűk családi körben ment végbe, s a szer­
tartást K o h n  lőrabbi végezte L a z a r u s  lókántor segéd- 
kezésével.

S te in e r  Ármin eljegyezte S a u er  Elza kisasszonyt 
N a g y -K a n iz sá rú \.

S c h tra rcz Miksa K.-Czigánd (Adámszállástanya) 
eljegyezte Kisvardan A ckersm a n  Etelka kisasszonyt, 
Ackersman Adolf terménykereskedő leányát.

B la u  Sándor kereskedő Budapestről eljegyezte 
Trepper Jakab kereskedő leányát S á r ik á t  Gyöngyösről.

Szentimrey dr. Szabó  Béla eljegyezte alföldi 
W eisz Gábor lovag, nyugalmazott miniszteri tanácsos 
leányát, G izellá t.

K a k u c s  György páráidi állami tanító, eljegyezte 
íelsősóíalvi, derzsi Veres Mózes állami tanító leányát 
I lo n á t.

— Segítség a szegényeknek. A Podmaniczky- 
utcai kenyérosztó-bolt javára özvegy Messer Jakabné 
(Kis-JenÓ) 2 koronát küldött be hozzánk. Az ado­
mán} t rendeltetési helyéro juttatjuk.

A Fodmaniczky-utcai kenyérasztő-bólíban tegnap 
11.2OO adag kenyeret osztottak ki. Újonnan adakoz­
tak G . M . Nógrád-Kélló 4 korona, F u ch  I 1 korona, 
N évtelen  80 korona, Pa/dfietw>asztaltáraaság 20 korona.

—  Ü n n ep e lt vezé rig a zg a tó . A Salgótar áni Kő- 
szénbánya Részvénytársulat tisztikara mc eg ovációban 
részesítette tegnap eg\ik vezérigazgatóját.' F rischm ann  
Jakabot, abból az alkalomból, hogy a király a Ili. 
osztályú vaskorona-renddel tüntette ki.

— S ikkas ztás  egy takarékpénztárban. Azt irta 
néhány lap. hogy a belvárosi takarékpénztárnál sik­
kasztás történt. A hírre vonatkozólag a takarékpénz­
tár igazgatósága a következő értesítést adta k i;

Tény az. hogy a váltó-osztály egyik fiatal hiva­
talnoka — miként ez egészen pontosan megaI nyitta­
tott — 11.137 koronát elsikkasztott és ennek folytán 
a rendőrségnek átadatott. Minthogy azonban az inté­
zet kára a vétkes fiatal ember hozzátartozói által fe­
deztetett, az igazgatóság megelégedett azzal, hogy a 
tettest az intézet szolgálatából elbocsátottá, míg as 
ellene tett bűnvádi feljelentést — tekintettel tisztessé­
ges családjára — visszavonta.

— Betiltott munkáBgyttléa. A munkanélküli 
munkások beje ente’ték a iőkapitánvgaimá1 hogv hol­
nap délután gyűlést tartanak a kü.ső Váci-uton lévő 
Huberíé.o vendég őben. A főkapitány a bejelentést a 
legutóbbi munkászavargásokra való tekintettel uein 
vette tudomásul s intézkedett, hogy ha a munkanél­
küliek ennek dacára gvü'ekezni akarnak, a rendőrség 
szétoszlassa őket.

— O zztá lyao rs já ték . Az osztálysorsjáték mai
húzásán buszezer koroná t nyert 10431, ötezer koronát 
43231. kétezer koroná t 90322 31678 68032 56194 2996, 
ezer koroná t 99119 42080 48399 77868 218.2  ötszáz 
k o ro n á t 23270 13953 82275 43787 93243 78575 6047 
75630 22405 54'2(1 44987 13358 16437 3760 77363
14614 44266 86683 6S764 77958 74991 10096 96287
61132 61263 47743 29310 30332 46611 46509 94182
8338 2966 5904.

(x) M arg it crém et (készíti Földes K. gyógy­
szerész Aradon.) használjon minden hölgy, mert ez 
teljesen vegytiszta, törvényesen védett kenőcs. A 
szépség fenntartásához okvetlen szükséges! Kapható 
minden gyógyszertárban.

(x ) P u h a  p a d ló k ra  a legolcsóbb és legalkalma­
sabb máz a hírneves Eifried-lélo H e rk u le s  padlóm áz, 
mely gyorsan szárad rendkívüli tartós és tükörfényes. 
Kapható kizárólag Eifned J. és Fia padlómáz-viasz 
és ies'ékáruk raktárában Budapest. Józset-körut 31/b.

(x) M ég szakkörökben is feltűnést keltenek a 
Rtvo/i íényképészeti műterem (Kerepesi-ut 30.) által 
a kapubejáróban kiállított, miivilágitás mellett készült 
fén>képei. Különösen íontos ez társaiig idején azokra 
nézve, akik esti órákban menyasszonyi, báli ruhákban, 
vagy jelmezekben óüajtják magukat levétetni.

(x  K é rjü n k  m in d e n ü tt E m k e -g y n jtó t !

Lechner Ágost.
1836—1901.

Budapest, február Ú7.
Lechner Ágost egyetemi tanár, főrendiházi 

tag ma meghalt. Halála érzékeny veszteség a 
magyar jogtudományra, a tudomány-egyetemre, 
amelynek tanári karában egyike volt a leg­
szimpatikusabb és legnépszerűbb alakoknak. A 
közigazgatási jognak és a közjognak volt a tanára 
és e tudományszakokba vágó munkákat is irt, 
tankönyveket, amelyeknek világos, egyszerű, ért­
hető stílusa jellemezte az fi egyszerű, nemes, 
magyaros egyéniségét is. Mindazokban a körök­
ben, ahol megfordult: ez egyetemen, a fő­
rendiházban, a szabadelvű klubban, kedves és 
szeretett volt az öreg ur alakja, régi módi, 
a táblabirói korszakra emlékeztető beszédmód­
jával, atyai jóindulatával, egyéniségének vonzó 
kedvességével. Az egyetemen mindenki ..Lech­
ner jiapá'‘-nak nevezte és e becéző név mél­
tán megillette öt, aki igazságszeretően áten­
gedte a vizsgázó diákokat, ha nem is az ő köny­
véből készültek. Pedig ez a könyv nem is volt 
tulajdonképpen könyv, litografált jegyzet volt, 
klasszikus rövidségü. pontos, érdekes átnézető a 
magyar közjognak. Lechner az utóbbi időkbon — 
mióta Kmettyt kinevezték egyetemi tanárrá — 
már csakis a közjog tanításával foglalkozott, a 
közigazgatási jog művelését és előadását abba­
hagyta. Az öreg ur szorgalmes látogatója volt a 
főrediházi üléseknok; lfirenddé már régebben no- 
vozték ki s ott is meleg szimpátia övezte alakját. 
Hálás tanítványai és értékes munkálkodásának 
tisztelői sokáig meg fogják őrizni emlékét.

.
L ech n er Ágost 1816. november 1-én. Budán szü­

letett. Atyja Lechner József m. kir. országos középi- 
lészeti főigazgató volt, ki mint előkelő áUásu főhiva­
talnok gyermekeit kiváló nevelésben részesítette. Ezek 
közül Latos atyja pályáját követte s hasonló sikert 
mutatott föl nevezetesen Szeged rekonstrukciójában 
és mint Budapest középitési igazgatója a fővárosi fej­
lesztésében, Á g o stén  ellonben a jogi pályára lépett és 
a gimnáziumot a kegyesremliek budai i gimnáziumá­
ban, a jogi tanulmányokat a pesti és bécsi egyeteme­
ken elvégezve, 1957-től 1661-ig segédtauúr és a ma­
gyar jognak helyettes tanára lett a pozsonyi kir. 
jogakadémián s később állam- és jogtörténetet 
is adott elő. 1861-ben rendkívüli tanár, lböö-hen 
pedig ugyanazon kir. jogakadémián a magyar 
közjog, közigazgatási és pénzügyi jognak rendes 
tanára lett. 186'J-ben a pesti egyetemen a közigazga­
tási és pénzügyi jog rendes tanárává neveztetett k i ;
1872- ben a közjog össze lett foglalva e tanszékkel;
1873— 74-ben a dékán; hivatalt viselte, az 1885—66-ik 
tanévre pedig a rektori méltósággal tisztelték meg 
tanártársai. Irodalmi működésű köréből fülemliljiik 
nagyobb, önálló miinek is beillő tanulmányát az ..ön- 
kormányzatról-'. moly 1871-ben a Hoffmann Pál által 
szerkesztett .Jog- és államin' ományi íolyőirat"-bau 
jelent meg. Az önkormányzat lényegét körét, hivatá­
sát az államéietben boncoló észszel tárgyalja e dol­
gozatában és sok hamis nézetet alapos érveléssel cá- 
lol meg. Ezenkívül dr. Korbuly Imre „Magyar köz­
jog* ának harmadik kiadását a szerző halála után ó 
rendezte sajtó ala Kautz Gyula és Pulszkv Ágost ta­
nártársaival egvüit, bibővitvo azt as időközben alko­
tott intézmények auyagával.

Lechner egyike volt as egyelem legkedveltebb 
tanárainak, Éles, beható elméje, úgy szellemes fejte-



50. szám. Budapest, csütörtök B U D A P E S T I N A P L Ó 1901. február 2S. 0

getése., mint túlterjedő tudománya előadásait sa álságos 
vonzerővel ruházták tel. Közjogi előadásaiban a tör­
téneti fejlődésre is figyelemmel volt, de a íenuálló 
intézmények ismertetésénél mindenütt tekintettől más 
államok hasonló intézményeinek bemutatására is ; va­
lóban helyes rendszer ez, mert közjogi munkáink 
némi hiánya az, hogy ily összehasonlítással nem 
foglalkoznak.

Folyvást élénk részt vett a jogi kar működésé­
ben; a tanácsülésekben gyakran igen lontos elvi és 
személyi ügyek előadásával bízatott meg és vélemé­
nyét mindenkor igazságérzet ős legtöbb esetben a 
helyes eljárási ut teltalálása jellemzi. A vizsgálato­
kon igazságos szigoráról volt ismeretes, míg a magán­
érintkezés terén nemes és humánus ór. üiote, igény­
telen és előzékeny modora folyvást növelte tisztelőinek 
számát

1893-ban főrendiházi taggá nevezték ki és an­
nak bizottságaiban is tekintélyes részt vett.

Lechner régibb idő óta tüdőtágulásban szen­
vedett Nehánv nap előtt megbetegedett és tüdőgyul­
ladásba esett. Ennek következtében az öreg ur az 
asztmatikus rohamoknak nem tudott ellentáüani s ma 
délntán váratlanul meghalt.

színház, zene.
•• Nemzeti Színház. Ma este a Szentivánéji álmot 

adták. Ezen a héten ez a második Shakespeare-darab 
a nemzeti színpadon. És örvendetes, hogy a mai elő­
adásnak is szép közönsége volt. A szereplók jó kedv­
vel végezték mulattató feladatukat. Oberonban Palotay 
Piroskát láttuk viszont, aki a tündérkirályt kedvesen, 
pajkos gráciával játszotta; éppen úgy, mint Nagy 
Ibolya kisasszony a bájos fürge Robia-pajtást Titáma 
légies, poétikus alakba nagyon illik T őrök  Irmának. 
Vidám tündér-környezetéből kitűnt TwMjr KI ementm 
kisasszony élénk, biztos játékával, Hettyey Aranka 
karcsú amazon-termébe nagyon jól festett Hippolita 
királynő szerepében. A kézművesek élén Vizváry ve­
zetett mint buksi Zuboly. A kis zenekart a betegsé­
géből ielépült Sárosi Ferenc karnagy dirigálta.

• •  T ó th  E d e em lékezete. Virág és koszon bo­
rítja Tóth Edének a kernpesi-uti temetőben domboruló 
s.rját Sokan keresték löl ina, a költő halálának ne- 
gvedszázados fordulóján, a sirt, így Gömőrmegye egy 
küldöttsége, délután a Népszínház személyzete Por- 
zsolt Kálmán igazgató vezetése alatt Porzsolt lendüle­
tes beszéde előtt és után a színház énekkara a Fain 
rosszából énekelt megható kardalokat A költő csa­
ládja nevében fia Jenó, aki 17 év óta az Eleskuty- 
cég utazója koszoruzta metr a sirt

• •  P á lm a y  I t t ,  —■ P á lm ay  ott. Mióta a díva 
színpadi szerencsecsillaga nálunk újra ki ragyogott s 
a budapesti szinbázi közönség annyira töri megüt a 
7’dJway-esték jegyei után, — mind a két operett szín­
házunk, utry a Népszínház, mint a Magyar Színház, az 
idei tavaszra és pedig április havára, hosszabb ven­
dégszereplésre óhajtaná öt megnyerni. Mind a két 
színház igazgatósága megtette már a dívának erre a 
vendégszereplésre vonatkozó ajánlatát. A Népszínház 
igazgatósága, mint beavatott fonásból értesülünk, 
Offenbncit-r.ak Kékszakállú herceg cimü operettjét 
kivárnia Pálmay Ilkával íe'elev.niteni, amely ope­
rettben egyik legiényesebb, régi szerepét, Bon- 
lotte-ot játszana, — a Magyar Siinház viszont H ch- 
bergemvk Az operabál cimü operettjét elevenítené 
lel P d h n a y v á l  Henry szerepében, amelyben a díva a 
bécsi An dér IFten-szinházban aratott óriási sikereket. 
Pálmay Ilka. aki ez idő szerint óriási halassal jói zik 
a temesvári színházban, még uem határozott, hogy me­
lyik színház ajánlatát fogadja el, de az már most bi­
zonyos, hogy az idei tavaszon vagy az egyikben, 
vagy másikban lesz hozzá szerencsénk hosszabb ven-

gszereplósre.
• •  Színész v ilá g . Ilyen címmel jelent meg első 

ima egy uj hetilapnak, amelyet Ney Jenő és Vadász 
ndor szerkeszt. Az elevenen szerkesztett és ’^or- 
ünökban bővelkedő újság a magyar színészet érdé­
it szolgálja. Előfizetési ára: egész évre 2Ü'korona, 
évre 10 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal. 
I., Cserhát-utca 17.

•• O yorm ekhang veraeny a Telefon H írm ondó-
a .  A  Telefon Hírmondó ma délután -“j ór«k'Y ~  P '"*  
i csütörtökön rendesen -  rendez,
m m  h a n g v e r s e n y e n  k ö z r e m ű k ö d n e k .  Ham *; . . • • .
Asztaliéi Irma ’.mflk. Falud, Antal, hányt Deiső.M é n ,  
ta, Mrósz hrráú cs PdczU vx  zenekarával A h ..oponen>t

r9°  E rtT a^T clS bn  Hírmondóban Meferbeor oparája. az 
zak  csillaga  lesz hallható. Ez előadásnak kttiőcos érdekes- 
;et fog kölcsönözni az. hogy B e l l á é  B u ^  X
» a v  A i  a z  e g é s z  a z e z ó n b a n  á l l a n d ó  v e n d é g e  a  b u d a

rci zenekara jáUzik.

Testvérek.
— Szerző a darabjáról. —

B udapest, feb ru á r  27.

Most kilenc eszlendejo egy tizenötéves isko- 
lúsfiu jelentkezett néhai Paulay Ede irodájában, 
hóna alatt egy vaskos kötött el. Vagy másfél órai 
várakozás után bebocsájtották, és ö szopegve 
állott meg a szoba közepén, onnét kínálta bizony­
talan hangon a köteté!:

— Igazgató ur, kérem, egy darabot írtam ...
Paulay Ede. csak ugv a pápaszemo felett, 

végig mérte tetőtől talpig, aztán újra a munkája 
fölé hajolva csak annyit mondott;

— Kérem, vigye el a tanítójának!
Az a tizenötesztendös iskolástiu akkor el­

ment sétálni a Dunaportra és elhatározta, hogy 
öngyilkos lesz.

Nem tette meg. *
Ugv lehet: sokan azt vallják majd, hogy az 

a tizonötesztendűg gyerek ma sem érdemelt volna 
jobb elbánást. De akár hivatottságnak, akár ma­
kacsságnak eredménye a holnapi este: — engem 
kárpótol azért a dunaporti sétáéit.

L atzk ö  Andor.

M Ű V É SZ E T .
0  H e g e d ü l Sándor a N e m ze ti Szalonban.

Hegedűs Sándor kereskedelmi miniszter tegnap dr. 
Hcltai Ferenc országgyűlési képviselő kíséretében 
meglátogatta a Nemzeti Szalon intemacionáhs kiállítá­
sát, ahol Ilock János elnök, Rózsa Miklós titkár és 
Szikszay Ferenc fogadták. A miniszter majdnem egy 
órát időzött a Szalonban, ahol lóképp gróf Andrássy 
Gyula kollekciója nyerte meg tetszését A miniszter 
a legnagyobb elragadtatással nyilatkozott a tárlat 
ízléses rendezéséről s a következő szavakkal búcsú­
zott kísérőitől:

— Igazán sajnálom, hogy ennek a remek anyag­
nak a megszerzése körül oly nagy nehézségekkel kel­
lett megküzdeniük.

A tárlatot a parlamentben lezajlóit művészeti 
vita óta a képviselők is tömegesen látogatják, míg a 
többi fizető látogatók napi átlaga 300 ra tehető,

[ 0  A  K épzőm tivéS Tetl T á rs u la t  e lnökvá lsága.
A Képzőmii vészeli Társulat választmánya tegnap este 
Berzeviczy Albert elnüklésóvel ülést tartott, amelyen 
sokan vettek részt, köztük Tisza Kálmán is. Az ülésen 
először a társulat halottait parentáltál; el és pedig 
Lukács Bélát, Brodsxky Sándort és jBodtfútt. Azután 
L e n k ő  igazgató fölolvasta gróf Andrássy Tivadar lemondó 
levelét. Berzeviczy Albert szólalt fel elsőnek és azt in­
dítványozta, hogy egy művészekből álló küldöttség 
keresse löl gróf Andrássy Tivadart és kérje meg, 
hogy vonja vissza lemondásai. Ha a deputáció kül­
detése nem járna sikerrel, akkor jövő vasárnaphoz 
két hétro hívjanak össze rendkívüli közgyűlést és 
a tennivalók dolgában akkor határozzanak. Az in- 
idtványt egyhangúlag elfogadtak. Jendrassik előadta 
ezutáu részletesen az egész müvésznáboru történetét 
Kaczidny Ödön a bőszedében a2l állít a. hogy az 
egész elnökválságrak a Műcsarnok cimü lap az oka. 
amely „személyes polémiába elegyedett?1 holott mint 
a társulat hivatalos lapjának a személyes polémiától 
tartózkodnia kellett volna. Indítványozza hogy fe­
gyelmi vizsgálat indittassék Ambrozovics Béla titkár, 
mint a M ű csa rn o k  szeri:eszlője eiien. Kaczidny indítvá­
nyát Brrzieiczi/ aleluök felszólalása után e'vc‘c;‘ék; 
Berzeviczy maga is élesen elítélte s tár*ula» invitálná 
tagjának Mourey elien intézett támadásá t. r’A n c- 
gyelmi eljárás mellőzéséi javasolta.

Az ülés végén több kisebb jelontŐségíi k é r d . . 
kerüli szőnyegre. így a többi közt az idegen tár’átok j 
rendezésének ügye, amelynek tárgyalása alkalmával I 
fölszólalt Tisza Kálmán s azt indítványozta, hogy ma­
radjon minden a régiben. Az ülés ezt az indítványt 
egybargulag eltogadta.

T U D O M Á N Y . IR O D A L O M .

O A  K is fa lu d y -tá rs a s á g  ma délután u órakor 
nagy közönség előtt tartotta meg havi felolvasó 
ülését. Vargha Gyula lótitkár jelentette, hogy dr. Szé­
kely Ferenc takarékpénztári igazgató és a kaposvári 
gimnázium Virág Benedek-önképzőköre 200 — 2ÓQ ko­
ronával az alapító tagok közé léplek, László Ákos 
berlini hazánkfia pedig a mag\ar e.beszélő irodalom 
nevezetesebb és kisebb terjedelmű müveit adta ki két 
kötetben németül.

Beöthy Z»n t elnök ezután ismertette azt a te­
remben tüggő képet, inelvet Horváth Henrik ajándé­
kozott a társaság emlék tárának. A lestményt Kazinczy 
Ferenc rendelte meg 1794-ben Osser Adám Nnedrich- 
nél, a lipcsei művészeti iskola magyar születésű

igazgatójánál. A festmény Klopstock „Messiásodnak 
magyar fordításához cimképül szolgált volna réz­
metszetben és az I. éneknek azt a jelenetét áb­
rázolja, mikor Gábor arkangyal Krisztus imádsá­
gát Iölviszi az égbe. Mire a kép elkészült Ka­
zinczy a börtönben ült. és mire hozzá korült. évek 
múltak el. Kazinczy azután felküldte Becsbe Riunin- 
ger metszőhöz a festményt, inelvnek azóta nyoma ve­
szett míg végre most Horváth Henrik egyetemi hall­
gató föliédezíe egy örökségül kapott könyvtárban és 
a társaságnak ajándékozta. Az érdekes ismertetés után 
Lévay M ihálynak egy megható k ö lte m é n y t:  A kará­
csonyi verebek et olvasta löl Vargha Gyula, Hegedűs 
.'stván „Mátyás király és a latin költők'* cim alatt irt 
tanulmányát mutatta be, Kozma Andor Laíonlaine me­
séiből olvasott föl néhányat az ő mesteri fordításában 
és utána Táino tanulmányát La Fontaine ről. A közön­
ség a megérdemeli figyelemmel hallgatta a felolvasókat.

A felolvasások után zárt ülése volt a társaság­
nak. Olt a titkár előterjesztette Vikár Béla indítványát 
a magyar folklóré ügyében. Vikár azt akarja, hogy a 
Kisfaludy-Társaság a magyar népies dolgok össze­
gyűjtésével és feldolgozásával nagyobb mértékűén és 
mintegy á’landóan foglalkozzék egy erre a célra 
Összeállítandó osztály révén. Vikár a Budapesti Napló­
ban megjelent tárcacikkében részletesen megállapította 
ennek az osztálynak a feladatait. A Kisfaludy-Társa- 
ság egyelőre bizottságot küldött ki a beterjesz­
tett indítvány megvitatására. Feltűnést keltett, hogy 
Benedek Elek nem fogadta el a bizottságban való 
közreműködést, azzal a mcgokolással, hogy a volt 
ehlök, Gyulai Pál, aki a népköltési gyűjtés kö­
rül most is vezető szerepet játszik, ellenséges maga­
tartást tanúsított iránta. — Bingha Sándor 800 lapra 
terjedő életrajzot küldött be r<w»»pa Mihályról. Bírálója, 
Lévay József, nagy dicsérettel szól a műről, de meg­
jegyzi, hogy a Tompa betegségére vonatkozó adatok tel­
esen hibásak. Ezekon a szerzőnek javítani kell, hogy 

a Kisíaludy-Társaság a müvet kiadványai közé vehesse. 
A kéziratot különben még Szász Károlynak is kiadták,
aki benső barátja volt Tompa Mihálynak.

)f Vendéglősök bálja. A Royal termeiben ma 
este vidám, szép társaság mulatott együtt. A buda- 
p o sti szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipar- 
torsnlata a budapesti pincér-egylettel egyesülve fé­
nyesen sikerült jótékonycélu hált rendezett Annyi 
sok szép asszony és leány volt együtt, hogy soraik­
ból három bál közönsége is kitelt volna. A csárdáso­
kat Radies Béla bandáia játszotta.

)( A  bud apesti m .  k e rü le t i  Ip a ro s  I f j a k  Köre 
február hó 23-án sikerült táncmulatságot tartott a ko­
rona Vigadó termeiben. A mulatságon, amely a könyv­
tár alapja javára szépen jövedelmezett, jelenvoltak:

Asszonyok: Benedek Jakahné, Drexlcr Manóné. Féld- 
stein Ailolfné, Feldstcin Árminná, Kellor Mérne, Klein Gázáaé, 
Licbig Edéné, I’rager Jakahné, R clter Igcácné, Spatz Miksáné, 
Schindlcr Gottliebné, Weisz Simonná, Weiss Edéné.

Leányok: Anspitz Teréz, Báron Katica, Beck Dona. 
Róza, Back Anna, Czvilinger Aranka, Deutsch Gizella, Malvin, 
Deulsrb Katica. Janka. Vilma, Feidl Eugénia, Fnedlánder 
Emma. Frank Róza. Etel. Feldmann Katica, Federiih Hermina, 
Hamza Katica. Hirschfeld Sarolta. Hoehmanu Mariska, HcSmann 
Gizella. Hiríchkovitz Hermina, Kováé* Vilma. Adél. Karpfenstein 
Róza, KnópP.?r Janka. Knhn Malvin, Kötbér Mariska. Kadeiburger 
Róza, Kaufmann Teréz és Anna. Kolinsky Teréz és Henrietta, 
Klein Katica, Lichtcnstádter Juliska, Lówv Róza, Láng Berta, 
Öste-rcicher Jenni, Polacsek Mariska, Pick Linuska, Pollik 
Fridutka Stefanik Erzsiké, Sleiner Róza. Salz Gizella, Schuller 
Laura, Seblesinjcr Berta, Summernilz Fánika, Ungár Malvin, 
Ungár Janka.

)( A  G é p g y á ri t is z tv is e lő k  eg y esü le te  március  
2-ikán a Kováiban társasvacsorát s táncestét rendez.

)( B o h o o -e s t B a já n . Szép sikerű bohóc-estét 
rendezett a bajai kereskedőif'ak egyesülete. Az ötle­
tesen összeállított műsor vidám mókáin a bajai kö­
zönség pompásan mulatott. A hangversenyt tánc- 
mulatság követte. Jeieu voltak asszonvok f  Fischer 
Béláné, Rothschiid Jenőné Berndoríer Edéné Fleisch- 
niann Józsefné. Lengyel Manóné, Bruek Pálné, 
Deutsch Mátyásné. Leánvok : TvOsenbaum Berta Hirsch 
Józsa, Btoruberg Élte. Erdóss Margit, Tausrig Ella, 
úhler Flóra, Wiescl Mariska, Bruck Jolán, Kiauber 
Giziké stb.

T Á V IR A T O K .
Bioa, február £7. A városi tanács a sa;át hatás­

körében az ipartörvány a apján elrende lő, hogy a 
borniéréseket szombaton este 8 órakor és vasárnapo­
kon délben he kclL zárni. A rendelet mároms 2 ikán 
lép életbe.

A  ro m án ia i uj k orm á n y .
B u k a r e s t, február £7. Az uj kabinet körut- 

koróképp alakult niet?: Sfwrdra — elnökség, kül- 
iigy és ideiglenesen hadiipy, A«rrfj'(tn — belügr, 

I — ign-ságiigv, Brtifiízno János — köt-
munkaügy, Jinret — kósoktstásügy, FaVidi — pénz­
ügy és ihssir — ipar-, kereskedelem- és földmivo-
lésügy. A miniszterek tuár letettél: az esküt,

BuKarest, lebruár 27 Sturdza miniszterelnök ma 
a képvise'.óbázban és a szenátusban be.elejtette az n) 

j kormány megalakulását és azután telolvasta a királyi 
: dekrétumot, amely a két házat leloszlatja. A szenátor- 
I választások március 22., 23. és 24 ikén, a képviseld.
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választások március 26., 27. és 28-ikán lesznek. Az 
aj parlament április 6-ikán ül össze. Sturdza minisz­
terelnököt és a többi minisztereket úgy a  házban, 
mint künn lelkes ováoiókban részesítették.

A  khine.i m in isz terek  k iv é g z é s e .
B e r lin , február 27. rckingból táviratozzék a 

Lokál-Anzeigernek:
Ma délután negyedfél órakor fejezték le 

Csisiu közoktatásügyi és Usttesengttt igazságügyi 
minisztereket a német városrészben. A kivégzés­
nél jelen voltak a khinai hatóságok főnökei, a 
szövetséges európai csapatok tisztikara és temér­
dek khinai közönség. Gróf IFaMerseet Lauenstein 
őrnagy képviselte, a mostani khinai kormány 
képviselője pedig az igazságügyminiszter volt.

A halálraítélt minisztereket egy csapat japáni 
katonaság kisérte a vesztöholyre. Ott egymástól 
húsz lépésnyire állították fel a delikvenseket, 
előttük már készen állott a vérpad. Még egyszer 
felolvasták a halálos ítéletet, aztán megkezdődött 
a borzalmas aktus. A hóhér először Cstsiuhoz lépett, 
akit őt pribék fogott körül. Csisiu hatalmas ter­
metű, őszhaju s szakallu férfiú; teljes diszogyen- 
ruhában állt a vérpad elé. A pribékek szabaddá 
tették az elitéit nyakát s egy pillanat múlva a 
közoktatási miniszter véres feje a porba hullott. A 
másik elitéit reszketve nézte végig a kivégzést. 
Iparkodott megállani a lábán, de ha nem támo­
gatták volna, akkor összerogyott volna. Meglát­
szott rajta, hogy jó adag ópiumot vett be, amit 
bizonyosan börtönébe csempésztek, ifikor a hó­
hér hozzálépett, lehunyta szemét Szinte fél- 
jiolt volt, amint a pallos lecsapott nyakára.

A kivégzés után a csapatok dobszó mellett 
elvonultak és a kiváncsi khinai nép a vesztő­
helyhez tódult A hóhér legényei a két fejet a 
törzsükhöz varrták, díszes koporsóba tették a 
holttesteket s átadták a két kivégzett minisztert 
családjainak.

Pekingf, február 27. Csisiu és Hsucsengiu ki­
végeztetése alatt a követek ülést tartottak. A jelen- 
voltak többsége kijelentette, hogy nem akarnak több 
kivégeztetcst követelni. A kisebbség azonban annak 
a nézetnok adott kifejezést, hogy Khina még 
nincs eléggé megbüntetve és hogy minden város­
ban és minden faluban, ahol idegeneket megkáro­
sítottak, ki koll végeztetni embereket.

S a n g h a j, február 27. A A'orth China Daily 
News jelenti Pekingből 25-iki kelettel; Khina 
vonakodik az orosz-khinai egyezmény VII. cikkét 
ratifikálni. Ugyanez a lap jelenti: Pekingi khinai 
forrásból eredő hírek szerint Jirtgnten és Csausn- 
esiau öngyilkosságot követtek el. Az udvar állítólag 
megparancsolta Juansikkaintik, hogy nagy seregot 
küldjön Santugba, amely a khinai katonaságot a 
kanszui lázadás olfojtásában támogassa.

L on d on , február 27. A Moming Porinak je­
lentik, hogy a francia ás khinai csapatok közt 
Paotlngfutól délre heves küzdelem folyt le. Gróf 
V/aldersee nem folytatja tovább az expedíciókat, 
csak a singanfui expedioió van tervbe véve.

B e r lin , február 27. Az esti lapok jelentése 
szerint a kormány az 1901. évi költségvetéshez 
pótköltségvetést nyújtott bo a szövetség-tanácshoz, 
amelyben újabb pót hitelként 120,682.000 márkát kér 
a Iáinat expedició költségeire. Ebből az összegből 
100,200.000 márka kell a szárazföldi hadsereg és 

.17,500.000 márka a haditengerészet költségeire.
A  sp a n y o l k o r m á n y v á lsá g .

M adrid, íebruár 27. A régens királyné tegnap 
tanácskozott Sitvelávat, amiből biztosan következte­
tik, hogy Silvetát iogják megbízni az nj kabinet 
megalakítására'.

F r a n c ia o r s z á g  é s  a  pápa.
R ó m a , február 27. A Kúria figyelmezte'to 

a francia miniszterelnököt, hogy a kongregáeió- 
törvény elfogadása esetén a szentszék és  a fran­
cia köztársaság közt föltétlenül minden diplomáciai 
összeköttetés meg jog szakadni-.

A s  op ortó i z a v a r g á s o k .
Madrid, Íebruár 27. Egy oportói távirat jelenti: 

Egy tüntető diákcsoport Éljen a szabadságLe a reak­
cióval ! kiáltásokkal be árta az utcákat, ovációkat ren­
dezett a brazíliai konzul háza és a szabadelvű lapok 
szerkesztőségei előtt és beverte egy katbolikus egye­
sület ablakait. A tüntetőket gyalogos és lovosrendőrök 
verték szét és sok tüntetőt megsebesitettek. Négy 
sebesültet kórházba vittek.

A  b ajo r  sö r festő k .
Bay-euth. Íebruár 27. A kulmbachi söriestési 

perben a vádlottakat húsz sörgyártulajdonost és 
igazgatót élelmiszer hatnitás vétsége miatt 1&0—800 
marka pénzbüntetésre Ítélték, és négy kereskedőt, 
akik a lestőanyagot szállították, mint bűnsegédeket 
BO—SCO márka pénzbüntetéssel tiltották.

A  p estis.
London, február X. A Bsuter-ügynőkség j». 

lenti Borabaybéi: As utóbbi napokban itt cÖO Stnber 
halt meg, közülök áOO pestisben.

F o k v á ro s , febrnár 27, Tegnap hét nj postises

megbetegedést jelentettek be. A megbetegedettek közt 
egy európai nő is van, aki az alsó városrészben, meg 
egy európai ember, aki az előkelő városrészben lakik. 
A székesegyház közelében levő házak egyikében egy 
kaffer pestisben meghalt. Újból elkülönítettek számos 
fehér és szinesbőrü embert, akik pestises betegekkel 
érintkezésbe jutottak. A pestis terjedése következtében 
a kormány kiterjeszti az egészségügyi intézkedéseket

K ö z g a z d a s á g i tá v ir a to k .
Béos, február 27. Az Osztrák-Magyar Bank 

igazgatótanácsa holnap Budapesten ülést tart, amelyen 
a discontot i/s’/o-kal le fogják szállítani.

Béca. íebruár 27. A szlavóniai drávavölgyi vasút­
társaság Jíerz Henrik budapesti magán-mérnököt 
Berlisce székhelylyel igazgatójává novezte ki.

N ew  York, február 27. (lerminytissáe.) (Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban heiyben 9.‘/u jö.’/ej. Márciusra 
9.03 (8 99u Májusra 9.— (8.97 „ New-Orieansban 
helyben 9.*/e (9.V»i. — Petróleum: Stand white New 
Yorkban 7.95 (7.95). Stand white Philadelphiában 
7.öö (7.(0). Rafined in Cases 9.— (9.—). Credit 
Baianoes at Oil City 1.23 (1.28). — Zsír: Western 
steam 7 77 (7.80). Robe és Brothers 7.83 (7.86. — 
lengén irányzata állandó. — Februárra — (—.—). 
Májusra 46.— (46.’/«). Júliusra 44.’/s (46.*/i). — 
R «a irányzata állandó. Piros ósá heiyben 81.8/i 
(81.—). Februárra —,— (—.—). Márciusra 79J/« 
(79.’/s). Májusra £0 .— (60.*/.). Júliusra 79.*/s (79.’/«). 
Gabona szállítási dija I-iverpoolba l.>/« (l.*/«l. — 
Kávé: fair Rio 7. sz. 7.*/» (7J/JX Feb.-ra —.— (6.051. 
Májusra 6.20 (6.20). — Liszt: Spnng á beat
clears 2.76(2.75). — Cwéor.- S.’Vje (SJVist — (In: 26.62 
(26.66). — Bíz: 17.— (17.—). — (A zárójelben lévó 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

C hioago , Íebruár 27. (2 err tnytizsde.) <Zárlat.) Búza 
irányzata állandó. Febr.-ra 74. /s (74.'Isi. Májusra 
7d.— (76.*/.). lengén irányzata állandó. — Februárra 
S8.*/4 (39.*/»). — Zsír: Februárra 7.45 (7.47). Má­
jusra 7.62 (7.47). — bzatonva short ciear 7.45 
(7.65). — ów-fésíius .• Februárra 13 95 (13 90). — (A 
zá ró jeb en  lévő  számok a tegnapi árakat je.zik.)

A Bismarckok és a lengyelek.
Berlin, február 27. A birodalomgyülés ma foly­

tatta a hadügyi költségTCtés tárgyalását. A tárgyalás 
folyamán Bismarck herceg a következőket mondotta: 
Jadzewski képviselő tegnap a hadügyminiszter elé 
terjesztette politikai aspirációit. A hadügyminiszter 
válasza kielégített minden hazafiasán gondolkodó né­
met embert Boldogult Bismarck herceg 1694-ben nem 
a lengyelek ellen való harcra, hanem a védekezésre 
adta ki a jelszót Nem igaz, hogy 1894. előtt teljes 
békesség volt Már az öreg nagy császár utolsó trón- 
beszéde is arról szólt, hogy a keleti tartományokban 
vissza szorítják a németséget. Kissé több német sovi­
nizmusra van szükség, mert mindenütt bátra szorítják 
a németséget A békéltetés politikája — így végzi be­
szédét a szónok — hála Istennek most már ad akta 
van téve. Gondoljunk boldogult Bismarck herceg sza­
vaira : Vexilla Poloniae prodeunt (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Jődzeieski fenntartja tegnapi állításait Távol van 
tőle, hogy Bismarck nagyságát kisebbíteni akarja. 
Bismarck azonban jelentékeny hibákat követett el a 
belpolitika terén a knthohkusok, lengyelek és szociál­
demokraták ellen irányuló kivételes törvényekkel. 

I Támadásaival szemben tehát komoly védekezésre volt 
szükség és e mellett a lengyelek meg is maradnak, 
még Bismarck epigonjainak tüszurásaival szemben is. 
Az örök igazság a lengyeleknek igazat lóg adni.
(T etszés a len gye lek  padjain.)

Bebel kifejti, hogy nyolcvanöt év alatt a kor­
mányrendszernek nem sikerült a népet összhangba 
hozni a  dolgok uj rendjével A hiba ezért a kormányt 
terheli. Bismarck politikája, kiélesitettc a nemzeti 
ellentéteket. Bismarck hajótörést szenvedett centrum- 
politikájával. lengyel-politikájával és a szociálde­
mokrácia ellen való politikájával.

Gleboeki tagadja, hogy a hiba a lengyelek részén 
van. A tények ennek ellentmondanak. A némotek a 
provokálók.

Ballestrem elnök kije'euti hogy miután a vita a 
poseni nemzetiségi harc körűi koncentrálódott oly 
módon, amely et ő meg nem akadályozhatott, most 
már senkit sem akadályozhat meg abban, hogy evvel 
a kérdéssel .oglaikozzék, mely azonban csak laza 
össze üogésben áll a katonai költségvetéssel. Csak 
előmozd'thatjuk munkánkat — úgymond — ha azok 
az uralt akis erről a kérdésről beszélnek, röviden 
adják sió nézeteiket.

Bismarck ii.reog azt erősíti, hegy a németek vé- 
dalai kelvzetbea vannak a lengyelekkel szemben. A 
leigyelek a (elforgatás mellett vannak. Mikor Bis­
marck birodalmi kancellár egyezer edakiáltotta a 
lengyeleknek, hogy van-e köztük valaki, aki becsü­

letszavát adhatja, hogy nem gondol a lengyel biro­
dalom helyreálUtására. a lengyelek hallgattak. Ezért a 
birodalmi kancellárnak joga volt arról beszélni, hogy 
a lengyelek leliorgatásra törekszenek. Kivételes tör­
vények a lengyelek ellen nem állanak fenn. Ha Bebel 
a lengyelekért küzd, ez többet mond, mint amonnyit 
kötetek mondhatnának. A lengyeleknek nincs okuk 
oly keserű panaszokra.

Tkiedemann szerint a hadügyminisztert köszönet 
illeti a lengyelekkel szombon tegnap tanúsított hatá­
rozott magatartásáért.

Jadzetrski ennek elleno mond. Egyébként — úgy­
mond — Caprivi ugyanazt a politikát követte a len­
gyelekkel szemben, mint Bismarck.

Badzivitl heroeg hangsúlyozza, hogy a lengjelek 
a megtámadt íél és sajnálja, hogy adót fizetnek annak az 
államnak, mely nemzetiségünk ellen küzd.

Limburg-Stirum azt tartja, hogy Bismarck nem 
támadta a lengyeleket hanem védelmi pozioióban volt. 
A lengyel frakció csak politikai frakció.

Sattler szerint a%orosz kormánynak szerencsét- 
lenségo volt a lengyel politikában, hogy mindig ide- 
oda ingadozott. Éppen ezért a hekatista-egyesület ala­
kítása jó hatást tett. Kötelessége a porosz kormány­
nak, hogy a lengyeleket visszaszorítsa.

Az incidens ezzel v ég e t ért.

R S y i i t t é r .

Arankamentes államilag ólcmzárolt

lóh ere- é s  lucerrsam asvatm
eredeti külföldi

rép a - és féimagvaim

Kívánatra szívesen szolgálok m intázott árajánlatokkal.

P rim er A. H e m n  utóda
m a g n a g y  k e r e s k e d ő

1 3  u  <1 11 p  e  ® t .
V ad ászo k  re n d e lje n e k  — —

NeocTidt ■> nmek I C \ / r i  P  *7 fS I A D A T  kra -cír b*- ui vuJiaikópéröl L L .  V  U  L L  L n  T U  1 küldésebellctt
... • ■ -  7  S Z É N Á S y  BÉLA

paplrkereakedóaéboo, Budapest, Ferón elek-tere 9. azAm.

THEMÜTÜAL
■ewyorkl életbiztositó-társaság. 

a világ ispnagyobli és iBQQSZttaQibb biztosító táruló?

Vagyon 1900. december 31-éa

Biztosítási állomány 1900. december 31-éa

5 ,9 1 4 ,4 9 6 ,8 2 9 - 1 2  fran k .

M a g y a ro rs z á g i v e z é r ig a z g a tó s á g :
Budapest IV., Károly-körnt 26.

F é r j e m  m i n d a z o n  n a g y r a b e c s ü l t  j ó  b a r á t a i  
é a  i s m e r Ő 8 " i ,  k i k  e l h u n y t a  a  k a l m á b ó i  m é l y  g y á ­
s z o m  é s  f á j d a l m a m a t  r é s c v é t ü k k e l  e n y h í t e n i  o l y  

k e g y e s e k  v o l t a k ,  f o g a d j á k  e z ú t o n  h á l á s  kössöne- 
t e m  nyilvánítását.

B u d a p e s t ,  1 0 0 1 .  f e b r u á r  b ó .

Özv. Michl Alajoané.

(Az e rovat alatt kőzlőtteknek sem tartalmáért, sem alakjáért 
nora felelős a  szerkesztőség.)
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K Ü L Ö N F É L É K .

Távol te tőled. . .
Tirol te tőled oly kőiéinek 
Érzem szívemhez szivedet.
O l y a n n a k  l á t l a k ,  a m i l y o n n 'e k  

E l é m  a z  á l m o k  f e s t e n e k .

M in ő s  a k k o r  s e m m i  g á t  k ö z ö t t ü n k ,

G o n d  á r n y a  n e m  b o r u l  r e á m .  —

T á v o l  t e  t ő l e d  v a g y o k  é n  c s a k  

K ö z e l  t e  h o z z á d  i g a z á n  . . .

K e t t e s b e '  v é l e d  o l y  t á v o l n a k  
É r z e m  s z i v e m t ő l  s z i v e d e t .

S ö t é t  s z e m e d : —  é s z b o n t ó  r e j t é l y ,

R á d  n é z e k  a  s z ó l n i  n e m  m e r e k .

V a l a m i  v a n  k ö z ö t t ü n k ,  é r z e m  . . .

B ú s  c s ü g g e t e g s é g  s z á l l  r e á m ,  —

K e t t e s b e ’ v é l e d  v a g y o k  é n  c s a k  

T á v o l  t e  t ő l e d  i g a z á n  .  . ,

Csergő Hugó,

Komoly történetek.
Irta: B lu rn e n th a l O szkár.

Hiúságok hiúsága.
Amikor Nagy Sándor azt kérdezte Diogenestől, 

hogy milyen kegyben részesítse, ezt a feleletet kapta:
— Ne vedd el tőlem a napvilágot! . . .
A nagy hóditó ekkor érezte magát először le- 

győzöttnek és otthagyta a várost. Milyen értéke lehet 
annak, hogy az egész világ uralmát vérről és vassal 
akarja magának biztosítani, ha az egyszerű bölcs 
egyetlen megvető kézmozdulattal mindezt legyőzi ? És 
Diogenes nem győzte meg jobban a világot igényte­
lenségével, mint a nagy király rengeteg hadával 
együtt? A borongás égető érzése n< ,n tudott a király 
szivében lecsillapodni. Minden gondolata visszavon- 
zotta Korintbusba és napfordulat előtt visszatért kísé­
retével a bölcshöz, hogy kitárja előtte szivét. A város 
kapuja előtt Korinthns arohonja lovagolt eléje.

— ó  király! — kiáltott fel — igaz, hogy Dio­
genes csak azt kérte tőled, hogy ne vedd el tőle a 
napvilágok

— Igaz — mondta a király — de honnan tudod 
e hirt?

— Magától Diogenestől. És kérlek, hagyd a sér­
tést megtorolnom.

Nagy Sándor elutasító mozdulatot tett és be­
lovagolt a városba. Az nton egy ősz bíró állt elébe:

— Kegyet kérek tőled, ó király 1 Engedd, hogy 
Diogenest a bírói szék elé állítsuk, mert tudjuk, mit 
mondott néked.

— Eb kitől tudjátok?
—  D i o g e n e s t ő l ,  a k i  d i c s e k e d e t t  g ő g ö s  s z a v a i v a l .

R E G E  N Y .

A r a j o n g ó k .
_  regény —

írta: STEPNJÁK.

— Nem. Ez nagyon kevés. Ketten vagyunk. 
Adjál egy rubelt. , . .

— Ugyani Azt hiszed annyi kidobni való 
rubelem van? Itt van egy givnik. Ha nem siet- 
lénk, úgy ennyit sem adnék.

Mind a mollett még sem volt elég hideg­
jére annyira alkudni, ahogy kellett volna. Adott 
így rubelt, s szabad emborek voltak.

A legközelebbi faluban paraszt-szekoret bé- 
’eltek és délben megérkoztok az állomásra. Dá- 
rid már az állomás kapujánál várta őket, s jelen­
ette, hogy az egész környéken egy kém sincs, 
ándrej ezúttal követelte, hogy külön-külön utoz- 
:anak. Külön váltották meg a jegyüket. K ü lö n
kocsiba szálltak s a közbeeső Állomásokon_úgy
riselkedtek, mint akik sohse látták egymást. 
Másnap reggel Szt.-I’étervárott szerencsésen talál­
koztak.

hatodik fejeket.
O tthon.

Tárná egyedül ült kis szobájában három 
i»pi szüntelen lelkikintél gyötörve, amikor -u n  
Srtesitetto, hogy Andrej teljes épségben 
:ett Szent-Pétervárra, s kot óra múlva nála lesz. 
ándrej maga üzente ezt, mivel az álruhája miatt 
iem jöhotett azonnal. , „Dávid csodálkozva látta, hogy Tama a le - 
nsehb örömöt sem tanúsítja e hírre. Csak tppe 
itható, kutató tekintetet vetett reá, mintha nem 
Jirná elhinni.

És Korinthus utoáin mindenki, aki a király közelébe 
mert férkőzni, a bölcs mondását ismételte. És mind 
magától Diogenestől hallotta.

Erre a király megfordult és kilovagolt a város­
ból. Derűs szívvel hagyta oda.

— Ki a kisebb kettőnk között? Az-e, aki ere­
jének teljességével uralkodik az embereken, vagy a 
másik, aki a lemondás bölcseségével a nép csodála­
tára vágyik ? És nagyobb hiúság a földi örömöknek 
titkon örülni, mint azt nyilvánosan becsmérelni.

Sok bölcs embertől kérdezte ezt az utón a ki­
rály. De mind okosan hallgatott.

A  nép embere.
Amikor Desmoulins egy utolsó színpadi pose-zal 

a vérpadra lépett és lejét a guillotine bárdja levágta, 
annak a hatalomnak a küldöttei, amely az emberek 
sorsát intézi, a lelkét az elmúlottak honába vitték.

— Hová visztek ? — kérdezte Desmoulius harsogó 
szóval. Vigyetek a szabadság templomába, az legyen 
tetteim jutalma!

— Ki vagy te? — kérdezték komoly szóval.
— Camillo Desmoulins! felelte kiáltó szóval, mintha 

nevének az örökléten kellene hangzania.
— És mit tettél ?
— Segítettem országodat a földön megalapítani. 

Szavam szárnyat adott a tömegnek, amely a királyo­
kat és udvaroncaikat a porba döntötte, mert enyém 
volt a szó hatalma.

— Es hogy próbáltad ki ezt a hatalmat? Uj 
gondolatokat adtál a tömegnek, amelyektől azolótt az 
ostobaság és a dac távol tartotta őket? Előítéleteikkel 
szembeszá'.ltál és szükkeblüségüket legyőzted? Olyat 
mondtál-e, amit nem akartak hallani? Megnyerted 
őket valami nagynak és magasztosnak, amelyet azelőtt 
kihivóan elutasítottak maguktól ?

— Nagy istennő — felelto Desmoulins — ilyen­
nel nem nyerhető meg a tömeg. Én csak azt mondtam 
hallgatóimnak, ami az aíkukou volt már és csak azt 
hallották az éu ajkaimról, ami a szivökben titkon 
már régen hangzott.

— Tehát csak saját magukat ajándékozták meg 
tetszéssel, amikor te arattál tetszést Te nem vagy a 
mesterük. A tanítványuk voltál?

— Nagy iátdhnő, talán ez a titka a sike­
reimnek . . .

— Tehát távozz innen! Te csak azért döntötted 
porba a király udvaroncait, hagy a nép udva­
roncait állítsd helyükbe. A szabadság tenip'omában 
nincs számodra hely!

R e g é n y e i  é l e t  A u s z t r i á b a n .  Dél-Ausztrá- 
Bába, Adelaide városba vetette a sors Iva de Rose- 
Maranov urhölgyet, egy gazdag orosz családnak nyo­
morral küzdő sarját E küzködőnek nagyanyja óriási 
vagyonából kitagadta a leányát, mert ez egy francia

— Ki mondotta? kérdé hitetlonül.
— Senki. Együtt jöttünk Dubravnikból s 

együtt is érkeztünk meg. Andrej volt testestül- 
lelkestül s nem a szelleme, szólt Dávid moso­
lyogva.

Tania csak ezen körülményes tudósítás 
után ébredt fel lelki zsibbadtságából, hogy örö­
mének tért engedjen.

Tényleg rábeszélte volt magát, hogy Andrej 
elpusztult. Ez a meggyőződése már éppen csak 
teljes megerősítésre szorult. De remélte, hogy 
már némileg beletörődőit, s félt. hogy ámító re­
ményeket ébreszt magában. A cár alattvalói 
tudvalevőleg általában nem valami szabad lovo- 
lezést élveznek. Az összeesküvők ellenben leg­
jobban teszik, ha magánlevelezéstől egyáltalán tar­
tózkodnak és minden esetre csak is a legszük- 
ségesobbro szorítkoznak. Tania egyáltalán nem 
remélhette, hogy Dubrawnikból lóvéiét kapjon. 
Azt azonban megigértotte Andrejjol, hogy élet­
jelül minden este valamely újságnak egy számát 
fogja sajátkezű címzéssel megküldeni. Andrej 
lelkiismeretesen hovállotta Ígéretét. Tania minden 
reggel 11 órakor megkapta a Dubrawniki Híradó 
egy-egy számát. Ez volt a legvadabbul reakció- 
nárius és ezért legbiztosabb lap, amelyet Dub- 
rawnikban találhatott. Taniára nézve ennek a 
lapnak megérkezése volt a nap legfontosabb ese­
ménye. Izgatott volt, ha a postás késett, és való­
sággal kétségbe esett, ha a drága küldemény vé­
letlenül délután érkezett.

Hanem az utolsó négy napon egyáltalán 
semmit sem kapott Andrejlől. A végzetes szeren­
csétlenség a Dadogó házátan, mely szétrombolta 
legszebb terveit és reményeit, a kivégzés és 
mindaz, ami ezután következett, annyira töldulták 
egész lelkét és lefogla'túk egész idejét, hogy 
megfoledkezott néma levelezésükről. Minthogy 
óráról-órára, porerfll-perere várta vissznhivatását 
Nzent-Pétervárrn, semmi jelentőséget sem tulajdo­
nított mulasztásának. Azok, akik ott élnek a ve­
szélyek közepet to, különösen ha hozzászoktak, 
csak nehezen tudják elképzelni azoknak az aggo-

neraesnek lett a felesége, akit halálosan szeretett és 
akitől a szülői tilalom sem volt képes őt elválasztani. 
A francia nemes Ausztráliába vitte feleségét s 
miután a frigyből egy leánygyermek született, hir- 
telenül meghalt, szegényen és minden támasz 
nélkül hagyván vissza özvegyét és kis árváját A 
kis árva — Iva de Rose-Maranov — gyönyörű 
szép hajadonná fejlődött s ekkor vesztette el édes 
anyját Néhány év óta ruhavarrással keresi ke­
nyerét a fiatal leány, akit legutóbb B. gróf akart 
megváltani nyomorúságos helyzetéből az által, hogy 
a kezét kérte meg. A határozott jellemű fiatat hölgy 
azonban — mivelhogy nem érez szerelmet a gróf 
iránt: nem fogadta el a megtisztelő ajánlatot. A dolog 
felől a párisi orosz követ is tudomást szerzett és az 
ügyet részleteiben Miklós cárnak is e mondotta. Köz­
benjárásának az a célja, hogy a végrendeletet meg­
változtassa és a szegény varróleányt visszahelyezze a 
kitagadott örökségbe.

•
4- Az aoélkir&ly. Carnegie az amerikai acél­

király nagy hűhót csapott avval, hogy Conneauton 
egy órási csőgyárat épít, hogy ezzel is ártson ver­
senytársainak. Az acéikirálynak ez a kijelentése 
óriási feltordulázzt idézett elő Amerikában, de külö­
nösen Couneauton, .ahol a házhelyek ára óriási mó­
don lelszökkent. A dolognak vége azonban mégis 
csak az, amit sejteni lehetett. Camegio ugyanis nem 
akart .egyebet, mint azt hogy jó drága pénzen eladja 
összes gyárait, hogy az üzleti élettói visszavonuljon. 
Carnegienek ez sikerülni is fog, amennyiben üzleti 
versenytársai körülbelül 170 millió dollárral kifizetik 
Carnegiet. Ez azonban nem az egész. Carnegie, ha ez 
üzlettől visszavonul, harinadíélszáz millió dollárnál 
több vagyonnal fog rendelkezni, amely ahhoz értők 
számítása szerint Carnegienek évi 15 millió dollár jö­
vedelmet fog biztosítani. Carnegie, aki eddig is száz­
ezreket adott ki évente könyvtárakra, iskolákra, or­
gonákra, — ugyané forrás szerint — évente 12 
millió dollárt fog hasonló célokra költeni és három 
millió dollár évi jövedelemmel fogja, a saját szemé­
lyét illetőleg, beérni.

•
4- A> bettt. Megfigyelések hizonyitiák,

hogy bizonyos számok az emberek életében nagy 
szerepet játszanak. Most az llhutraticn érdekes cikk­
ben bizonyítja, hogy a legkiválóbb írónők neve f>'-el 
kezdődik. Krisztus születése eiőtt hat századdal élt 
egy kültőnő, akinek a müvei elvesztek ugyan, de a 
hírneve mind máig fennmaradt Sappho volt a neve. 
Egy francia nő Pulcheríé de !oy Colion leánya, hogy 
a szabályt igazolja Berenger de Sunillehe* ment nőül 
és e név alatt irta verseit, amelyekért a múlt század 
végén annyira rajongtak. A németek kiváló írónője 
volt a 17. században Schwarte Sybilla. Sevigtte asszony 
leveloit Madame de Simiane adta ki, aki később maga

dalmait, kik messze távol aránylag biztonságban 
élnek. Azonkívül György is megígérte, hogy irós 
mindenről felvilágositja Taniát.

György tényleg irt is, hanem levele nem va­
lami megnyugtatóan hatott Taniára. György sie­
tett és igy nem ért rá álkulcsot, vagy láthatatlan 
tintát használni. Annyi megmagyarázni valója 
volt, — Andrej késedelmének okát, jelen remé­
nyeiket gyors visszatérésre, — s mindezt az alle­
góriák s utalások körülményes, homályos nyelvén 
kellett elmondania. Eredményül olyan levelet 
szerkesztett, amely bár világos és érthető volt 
olötte, Tania számára valóságos titokhalmaz ma­
radt, mert soha sem birta kisütni, hogy mit kell 
képleg s mit valódi értőimében vennie. Miután 
több órán át tanulmányozta a titokzatos lóvéiét, 
egyáltalán nem tudott tisztába jöuni, vájjon va­
lami hiba történt, amelyet Andrej helyre akar 
ütni, avagy Andrejnak esett valami baja, amolyet 
barátai akarlak helyre ütni.

Andrej maga egy betűi sem irt s az újság 
is elmaradt. Egész nap nagy* izgalommal várta 
Tania, vájjon megtudja-e, hogy György levelének 
két órtelmezóso közül melyik a helyes. Estig nem 
jött semmi s a két utána következő napon sem. 
Közben az újságokban is megkezdődött a hajsza 
„szenzációs dubravniki hírek" után. Andrej a 
riporterek vesszőparipája lelt. Letartóztatták az 
utcán, a vasúti állomáson, a saját lakásán, meg 
más házában. A letartóztatottak loirása gyakran 
ráillett Androjra. Bő tér nyílt a képzeletnek is, 
amely tucatszámra szállította a drámai részleteket 
a letartóztatásról, annak előzményeiről s a fogoly 
viselkedéséről. Az egyik újság szavahihető forrás 
alapján értesült, hogy a fogoly már be is vallotta 
személyazonosságát; egy másik, hogy kilétét két­
séget kizáró bizonyítékok igazolják; egy harma­
dik szerint már útban is volt erős fedezettel 
Szt.-Pétorvárra.

(Folytatása következik.)
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is kiadta a levelezéseit. Scudéry kisasszony abban az 
időben irta regényeit, amikor Madame de Sablét is 
ünnepelték. Madame Maintenon leánykori neve Scar- 
ron. Madame Staal emlékira'ai is kiválóak. A 19. 
század elején két regényirónő neve volt leginkább 
divatban: Sofie Gay és Madame de Souza. Salm 
Dyck asszony neve is ösmert volt. Es mindenek 
felett Madame de Slaél és George Sand! Lajos 
Fülöp idejében nagy botrányt idéztek elő Saint- 
Elme könyvei. Angliában Schmvth kisasszonyt Shelley 
Mária követte. A Tamás bátyja kunyhója szerzője 
Beecher Stowe Harriet Amerikában ösmert írónő: 
Miss Sedwick. Madame de Séverine és Suttner bárónő 
is neves Írónők. Az oroszok egy írónőjének a nevé­
ben három s van: Sofija Soymonow Swetschine. A 
román királyő álvneve Carmen Sylva. Es ki nem ös- 
meri Serao Matiid nevét.

•
4 -  H a ta lm a s  lánc. Parisba a napokban egy szét 

téphetlen láncot szállított a Montpcllier Steel Company. 
A lánc. amelyet kotrógéphez használnak, e nemben a 
világ leghatalmasabb gyártmánya. A lánc minden 
szeme egy méter hosszú, egy lél méter széles és 7c0 
kilogrammot nyom. A hetvenkét szemből álló lánc 
súlya 54.000 kilogramm.

Szerkesztői üzenetek.
— K éziratokat nem adónk vissza. —

Ajándék. A törvényt bizony hiába határolják 
körül minden.éle büntető szankciókkal kibúvót mégis 
talál a leleményesség. így egyik fur.angos kibúvó a 
vasárnapi munkaszünet törvénye alól az, hogy aján­
dékba fiiía a boltos az árut. Hogy a hatóság ezt a 
kiíogást tekintetbe veszi-e, vagy nem, ez tisztára 
az ügy érdemleges elbírálásától függ. A vasárnapi 
munkaszüuetnek ajándékkal való kijátszásához kü­
lönben, mint egy jóízű anekdóta bizonyítja, maga 
a törvény megalkotója, Baross Gábor is folya­
modott egyszer végső szükségben. Lakodalomban 
járt — igy szól a krónikás adoma — Baross 
Gábor Trencsénben, ahol őt mindenki ismerte, mert 
ott kezdte politikai pályafutását. Vasárnap a mi­
niszter az unokaöcscsével együtt Trencsén utcáin sé­
tálgatott cs egyszerre csak befordult B. trafikoshoz 
szivart vásárolni. Az persze nagyon megörült és lul- 
boldogan nyújtotta a szivárog ladácskát excellenciás 
vevője leié, aki barátságosan megkérdezte, hogy mint 
érzi magát, hogy megy az üzlete, s aztán távozni ké­
szült. Hanem az adónál hirtelen visszafordult, mint 
aki valamit elfelejtett:

— Kérek egy szipkát is I — szólt
A  kereskedő eikomolyodott és a legnagyobb 

határozottsaggai kijelentette:
— Sajnálom, de azt ma nem adhatok!
Baross csodálkozva nézett rá:
— Nem adhat? Hiszen itt két skatulyával 

is látok !
Nagy fifikusan azt felelte erre a kereskedő:
— Igen ám, csakhogy méltózlalik tudni, ma va­

sárnap van és Excellenciád megtiltotta, h o g y ...
A miniszter nem tudta elfojtani mosolygását. 

Unokaöcscse pedig megkérdezte a kereskedőtől:
— Talán nem tudja, kivel van dolga?
— Dehogy nem 1 — volt a felelet. — Hiszen 

éppen azért nem adok. Nem szeretnék bírságot fizetni.
Szóval a kereskedő hajthatat an maradt és csak 

akkor nézett nagyot, mikor Baross hivatkozott leg­
újabb rendeletére, melynek értelmében szipkát és 
cigaretta-papirost vasárnapokon is szabad árulni. Ha­
nem mintha attól tartott volna, hogy a kegyelmes ur 
őt csak próbára akarja tenni, megkérdezte:

— Nem akar az excellenciás ur engem — 6c- 
ugratni ?

Már erre Baross is kacagni kezdett és hogy a 
kérdést valamiképpen megoldja, azt mondta:

— No hát tudja mit? Arf/oa egy szipkát aján­
dékba 1

Amit a trafikos készséggel megtett. Mert az nin­
csen benne a törvényben, hogy vasárnapokon aján­
dékot adni nem szabad . . .

T. J. 1. Lucián =- Zöldi Márton. 2. Ábrányi 
Emil. 3. A kérdezed zsidó. 4. A király nevében mond 
Ítéletet. 5. Mindenekelőtt a Filozófia propedeutika, 
amelyből az előismereteket megtanulhatja. A Singer 
és Wobner cég különben összeállítja a jegyzéket.

B v n c k n jfa ln s l d a lkö r. Amennyiben minden vi­
galmai be kell jelenteni, az önökét tudtára kell adni 
a hatóságnak. Ami a névváltoztatást illeti, ehhez a 
belügyminisztérium jóváhagyására van szükség.

K . F . (író.) A kéziratok megőrzésére és vissza­
adására nem vállalkozhatunk. A bírálat valószínűleg 
.kikerülte a figyelmét, hogy mikor je'ent meg, most 
Tiár nem tud uk.

F. M. kolléga a r.) A próbálgatásnak minden 
je e rajta van a do gozatán: igy különösen a 'ormá­
ban való táj ogatódzns van ártalmára.

B . S. Nagyvárad. A példázó történetet annak ide­
jén (1HQR. február 8.) Szabó Sándor irta. A mese azt 
az igazságot akarta illusztrálni, hogy magasság nél­
kül nincs mélység és mélység nélkül nincs magasság. 
Szóval relativek a szemlélődés eredményei, ha egy­
máshoz nem viszonyítjuk őket, nincs mértékünk. 2. 
Az első dolgozótársunk, a második nem.

G. M . (Füstbe ment esküvő.) A kuriális stílus szá­
razsága a földolgozásban a legjobb novella-témának 
is elveszi az értékét. Az ön novellájának ez a száraz­
ság a legnagyobb hibája.

XfJ. H . I .  Hidalmás. A  tere érvényes. Alsós 
kalábriászban a kontrázó a rekontra után mondja be 
a már bemondott kvarton kívül a tercót is.

L. J. Beregszász. S. F . Nagy-Kanitsa. Az adatok 
beszerzéséig szíveskedjenek türelemmel lenni. Mihelyt 
illetékes helyről a választ megkapjuk, megüzenjük.

M . P. Darócz. 1. A kiadóhivatal kiigazította a 
számot. 2. Erre a kérdésére második üzenetünkben 
megadtuk a választ, elkerülte a figyelmét. Előjegy­
zési könyvünkben az ön címe alatt lát.uk, hogy e 
kérdésére az információt megkaptuk s megfeleltünk, 
de most már nagyon nehezen tudnánk csak ráakadni. 
Ha megismétli a kérdést, akkor újból válaszolunk. 3. 
A főkönyv száma az az illetőnek.

L . L. Tiszolc. A Magyar könyvtárban megjelent, 
ára 30 fillér. A Lampel Róbert cégnél (Andrássy-ut) 
megkaphatja.

S. K . Pozsony. 1. Mind a ketten, négyes játék­
ban mind a hárman fizetik a felvevőnek. 2. Az iro­
dalomban is használatos szó.

S. B . A g á rd . Méltóztassék a sorsjegyei számát 
megírni és megnézzük, vájjon nyertek-e. A teljes nye­
reményjegyzék ismételt kiadása indokolatlan volna.

J. P. Béká.s-iíeyycr. A kinevezéseket a Budapesti 
Közlöny (Kerepesi-ut) teljes terjedelmében közölte. 
A napilapok c^.ik kivonatosan adtak róla számot.

R  a .  Budapest. A kérdezett törvénycikket Grill 
testvérek könyvkereskedése révén beszerezheti a 
bécsi kiadótól.

M . A . (Sebek a szivén) Zavarosak és némely 
helyütt érthetlenek a rapszodikus mondásai. Több vi­
lágosságot !

L . J. Szilágy-Somlyó. Gergely István: Pontifex 
cimü költeménye a Magyur Szalon löÜI. májusi füze­
tében jelent meg.

Etelka. A sorrendet be kell tartani, a feltűnő 
sietség azonban sértő lehet.

H ir te le n . A bocsánatkéréssel a legjobban intézte 
el a dolgot

K — oh. Vác. Lampel kiadásában jelent meg ára 
3 korona.

P. G y. Sibiny. Most mar nem lehet segíteni, 
mert a jegyzett üzletrész erejéig .elelős.

O. H . A kérdezett tgy kisebb helyi tudósítót 
szerkeszt. Régi u; ságiró.

Ráckeve. A Vígszínház igazgatósága megfejti 
a rebu6zt.

&z. K. Szives ajánlatával ezúttal nem élhetünk.
M a ris k a . Lenézést, észre nem vevést jelent
R ó zsah eg y. Öonnenburg, berlini tanár.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Ipar és kereskedelem.
A kereskedelmi oktatás. Az országos ipari és 

kereskedelmi oktatási tanács kereskedelmi oktatási szak- 
osztá ya ma dr. .Vatfe&omfe Sándor elnöklése mellett a 
kereskedelmi minisztériumban ülést tartott Napirenden 
volt a felső kereskedelmi iskolák eddigi évharmados 
tanulmányi beosztásának félévesre való átváltoztatása 
és a kereskedelmi akadémiák szervezete.

A titkári bejelentések után dr. Schack Béla elő­
adó ism ertette a felső kereskedelm i iskolák tanulmányi 
idejének lélévc-kre való  beosztása tárgyában kidolgo­
zott jayasia tá t am elyet a  tanács változatlanul elfoga­
dott. Ezután került so rra  a kereskedelm i akadém iák 
szervezetének kérdése, melyről szintén dr. Schack 
Béla referált. A tárgyalás alapját képező javasla t a 
közoktatási m iniszternek a kereskedelm i miniszterrel 
egyetértőén a  m últ évben e tárgyra vonatkozólag ki­
bocsátott rendeletére épült Jel. A két m iniszter ugyanis 
a  felsőbbíoku kereskedelm i kiképzés lehetővé tétele vé­
gett kimondta, hogv a  felső kereskedelmi iskolákkal kap­
csolatosan az iskolalenntartók korm ány engedély mel­
lett kereskedelm i akadém iát létesíthetnek a következő 
föltételek mellett -, a) az akadém iába középiskolai vagy 
felső kereskedelm i i kólái érettségi bizonyít vány nyal 
bíró itjak  vehetők fe l; b) az akadémiai tanfolvam leg­
kisebb tartam a két év, amely idő alatt a hallgatóknak 
alkatom nyújtandó arra, hogy magasabb színvonalú 
forgalmi és közgazdasági tárgyú előadásokat hall­
gathassanak és szemináriumi gyakorlatuk alapján 
tág iö rii bepillantást nyerjenek a m odern keres­
kedelem tek n ik á jáb a ; o) az akadémia a két év­
folyamban együttesen legalább heti hatvan előadó 
és gyakorló órát köteles ta rtam ; d) az akadém iáknak 
teljesen m odem  célszerű berendezéssel felszerelve a 
tudom ányos m unkálkodáshoz szükséges szertárakkal 
eszközökkel, m egieleiő szakkönyvtárra1 és dolgozó- 
termekkel is kell birniok. Első gyanánt a Budapesti 
Kereskedelm i A kadém ia vezérlő bizottsága igyekezett 
a  korm ány engedélyét egy  kereskedelmi akadém ia 
létesítéséhez m egszerezni. Ezt követte a kolozsvári 
felső kereskedelm i iskola, mely a saját intézetével 
kapcsolatban hasonló intézetet óhajt szervezni.

Mind a két intézetre nézve konkrét tervezet fe­

küdt a tanács előtt. A tervezetek kapcsán az előadó 
öt pontból álló javaslatot terjesztett a tanács elé :

A javaslat felett kifejlődött általános vita során 
a vélemények három irau bán oszh ttak meg. Az 
egyik szerint még az esőiben is, ha kísérletképpen 
csak Budapesten és Kolozsvárt szerveztetnének Ke­
reskedelmi Akadémiát, kísérletet kellene tenni oly 
irányban is, hogy a kétévfolyamos akadémiák helyett 
a jelenlegi felső kereskedelmi iskolai szakképzés be­
tetőzéséül egy-éviolyamos magasabb kurzusok szer- 
veztessenek. A másik vélemény az volt, hogy az 
eredeti tervezet szerinti két évfolyamos Kereskedelmi 
Akadémiák szervezését nem kell korlátozni, ha­
nem a vidéki nagyobb városokban szépen fej­
lődő felső kereskedelmi iskolákat fenntartó testüle­
teknek is meg kell hagyni a lehetőséget akadé­
miák szervezésére, ha az ahhoz szükséges előfel­
tételek meg vannak. Á harmadik vélemény, amelyet 
a tanács többsége támogatott, az eredeti javaslat kö­
rül alakult.

A részletes vita során a tanács kisebb módosítá­
sokkal az előadói javaslatot egész terjedelmében el­
fogadta A budapesti kereskedelmi akadémia tantervét 
előzőleg még ez intézet tanulmányi tanácsához utalta, 
a kolozsvári akadémia szervezeti szabályzatának és 
tantervének tárgyalását pedig egy közelebbi ülés 
napirendjére tűzte ki.

A  S a lg ó ta r já n i K ő szen b á n ya -R es zvén yta rau la t
Chorin Ferenc elnöklésévei ma délelőtt tartotta meg 
évi rendes közgyűlését amelyen hatvanegy részvé­
nyes volt jelen, akik 25 500 részvényt és 606 szava­
zatot képviseltek. A közgyűlés jóváhagyta a mérle­
get, amely 2,775.773 korona tiszta jövedelmet mutat 
föl, az osztalékot pedig harminchat koronában állapí­
totta meg, 471773 koronának pedig az 1901. év szám­
lájára való átírását határozta el A napirend elintézése 
után B u r c h a rd -B é la v á ry  Konrád igazgatósági tag az 
igazgatóság nevében jelentette hogy Chorin Ferenc 
elnök arcképét megfestették (Élénk éljenzés.) Chorin 
Ferenc már húsz esztendő óta tagja az igazgatóság­
nak, tizenegy év óta pedig az élén áll s e hosszú 
idő alatt egész idejét és kitűnő tehetségét a társulat 
érdekében gyömölcsöztette (Élénk éljenzés.) Kívánja, 
hogy a társulat még évek hosszú során át élvezhesse 
az elnök bölcs vezetését. (Lelkes éljenzés.) Dr. Szántó 
Lajos a részvényesek nevében örömmel használja lel 
az alkalmat, hogy kifejezést adjon a részvényesek el­
ismerésének, melyet az elnök iránt éreznek, aki alatt 
a széntermelés Salgó-Tarjánban három millióról tíz 
millióra Petrozsényben két millióról hat millióra 
emelkedett, aki alatt a tisztviselői nyugdíjalap és a 
munkások pénztára is tetemesen fejlődött. Indítvá­
nyozza, hogv a közgyűlés t~ elnök érdemeit jegyző­
könyvben örökilse mog. (Élénk helyeslés-) Egyúttal 
köszönetét mond az igazgatóság többi tagjának, a fel­
ügyelő-bizottságnak és a tisztviselői karnak.

Dr. Chorin Ferenc hosszabb beszéddel felelt. 
Hálátlan volnék, mondotta a többi közt ha rögtön ki 
nem jelenteném, hogy sem én, sem más, ki e helyet 
elfoglalja, sohasem lóg eredményesen működhetni, ha 
vele együtt érző és kötelességtudó igazgatóság és 
felügyelő-bizottság nem támogatja s ha oly ki­
váló munkatársak nem állanak oldala mellett, mi­
nőkkel társulatunk ügyvezető-igazgatóiban, bánj a- 
vezetőiben és tisztviselőiben rendelkezik. Társu­
latunknak kötelességei vannak részvényesei, az ál­
lam, a hazai ipar és munkásai iránt s az a megyőző- 
désero, hogy egy nagy iparvállalat vezetésének egyik 
főleladata e tényezők között harmóniát létesíteni és 
azt lönntartani. Mennyire sikerült ez nekünk: annak 
eldöntése mások föladata. De mint tényt fölemlíthe­
tem, hogy a hazai kőszénipar. amely sokat köszönhet 
az állam ipari és lorgalmi politikájának, dúsan viszo­
nozta azt, amit az államtól kapott Társulatunk e te­
kintetben is kivette a maga részét. Szállításaink hozzá­
vetőleg hat millió korona óvi jövedelmet biztosítanak 
az államvasutaknak és ami fő, nagy részünk van ab­
ban. hogy az államvasutak jóval olcsóbban ledezik 
szénszüksógletoiket, mint az osztrák és német állami 
vagy magánvasutak s hogy a nagy árdrágulás ide­
jében képesek voltak szénszükségletüket az évek 
óta fönnálló mérsékelt árakon fedezni. De nemcsak 
mint a magyar közgazdasági élet egyik tényezője, ha­
nem kulturális téren is, a magyar nvelv és n *mzeti 
eszme terjesztése körül teljesítettük kötelességünket 
Saját telepeinken és költségünkön fönntartott salgó­
tarjáni elemi iskoláinkban több mint ezer gyermek 
nyer kizárólag mag, ar nyelvű oktatást Petrozsény 
állami iskolája költségeinek felét társulatunk viseli; 
ezenfelül minden igj'ekezetünk oda irányult, hogy 
hazai bányamunkásokat neveljünk és kiképezzünk s 
a több évtized óta következetesen lolytatott törekvé- 
8Cjnk eredménye az, hogy ma 7000 bányaműnkásnnk 
köziil 87 százalék magyar, mig húsz év előtt a salgó­
tarjáni bányamunkásoknak csak 64 százaléka volt 
magyar, 46 százalék pedig nemmagyar állampolgár 
Az önök szives elismerése bizonyítja, hogy jó utón ha­
ladtunk : ugyanily irányban fogjuk továbbra is foly­
tatni működésünket és szerencséseknek fogjuk ma­
gunkat érezni, ha az önök bizalma és elismerése ezentúl 
is kisérni fog bennünket

Az elnök beszéde után a közgyűlés lelkes élje­
nek között ért véget

A közgyűlés után számosán üdvözölték Frisoh- 
mann Jakab igazgatót az őt legújabban ért kitüntetés 
alkalmából.

A  .V ik tó r ia  M a g y a ro rzzá g o n . Fellner Alfrédet, 
a berlini Viktória magyarországi vezérképviselőjót e 
társaság frankfurti igazgatóságának vezetőjévé, magyar- 
országi vezérképvise’ővé pedig B ín ó  Ödönt nevezték kL,

l%c3%a1t.uk


8 0 . uám . Budapest, csütörtök
BUDAPESTI NAPLÓ 1901. február 28, 13

v ^ Ő1J 8,K,t? “yOk- A köretkel« levél köztélét,- 
lér© kertek föl bennünket:

A földmivelésiigyi minisztérium a szöllőtulai- 
donosoknalc allami telepekről szőllőoltvénvokat és 
karókat adat ki. A folyó évre szőlő karó-szüksóirle- 
tért a múlt év november 30-ikáie be kellett adni „ kérvényeket, amely kérvények ?eUntézée?m 4^n« 
nyertek. Nagyon itt volua miir az ){jeje h föld- 
luivelésugyi minisztérium elintézné V kérvényeket 
hogy a szőllőtuhqdonosok ludjék magukat mihez tar Unt Kérelmem közzétételét kérve maradtam* ekS 
letes szerkesztőseg tisztelője Czernái Irtván

Szeu irak . A kontingens nyersszesz ára Buda­
pesten 4 2 .-  korona pénzben, 42.50 korona áruban 
Bécsien a nyersszesz ára 89— korona pénzben' 
illetve 39.60 korona áruban.

Budapesti s«t*,.koiisninvá»ir. A ferencvárosi 
petróleum-rakodónál ,évő székes-iővárosi sertés-kon- 
zumvásár árjegyzése Í901. évi .ebruár 27 Készlet 
U 1ad^ ; b' t í í keile“i 11(S  Összesen 1813 d„ab 

" 8t)- Maradl 902 ,larab- N»P‘ árak:
120—160 t i  ogramra súlyban 8 3 - 86 koronáid 220- 
280 kilogramm súlyban 85-90 koronáig. ”820- 330

^ i  n8? q6 -9 2 ÖreR nehéz páronkint
4(W—oOO kilós 8o—fcb koronáig, áialao ——— k"rig 
--------korona. A vasár lanyha, ° ”

A  budapesti gabonatőzsde.
Budapest, február 27.

Szilárd irányzat mellett 80.000 métermázsa búza 
került eladásra 2Vi- 5  fillérrel drágábban. Iiozs tartott, 
tengeri szilárd, keresett.

K ia d a to tt:
Busa. lista vidéki: 1700 inni. 79 k. 8 K. — í  

500 min. 79 k. 7 K. 95 f.. 200 mm. 79 b. 7 K. 87»/» t.’ 
300 mm. 7 -5  k. 7 K !.. 100 mm. H) k. 7 K. 82Vs 
. kevert, 250 mm. 79 k. 7 K. 70 f., 100 mm. 79 k. 

7 K. <u 1. sárga, 7C0 mm. 787 k. 8 K. -  f.. 100 mm. 
78 k. < K. Sj t ,  1500 mm. 7'6*-> k. 7 K. 62‘/s í. ma­
lomba, 400 mm. 76-5 k. 7 K. 62Vi f. malomba, tVO 
inra. 74-5 k. 7 K. 82«/t í. malomba, 500 min. 78 k. 7
K. F0 t. kevert. 800 ram. 78-ft k. 7 K. S0 í., 200 mm. 
78 k 7 K. 80 a., óuO min. 78 2 k. 7 K. 80 f., 200 mm. 
78 k. 7 K. 72», 3 1000 ram. 77*5 k. 7 K. 75 f. ít.. 100
ram. 77-5 k. 7 K. 70 f., 200 mm. 765 k 7 K. 45 f. 
sárga, 500 mm. 76 k. 7 K. 72«/s í.. 500 mm. 76 k.7 K. 
50 1. kevert, 100 mm. 75 k. 7 K. 10 f. üszkös.

Bestvidéki: 100 mm. 60 k. 7 K. 90 f., 700 ram. 
78 k. 7 K. 85 f, 400 mm. 78*6 k. 7 K. 75 f., 400 ram. 
78.6 k. 7 K. 75 f.. 400 mm, 78*5 k. 7 K. 75 f., 1000 
mm. 77 5 k. 7 K. 75 í., 500 mm. 77-5 k. 7 K. 70 f., 
100 mm. 77 5 k. 7 K. 30 i. üszkös, 200 mra. 77 k. 7 
K. G0 i.. 100 mm. 765 k. 7 K. 60 L, 100 mm. 77 k. 
7 K. 60 f. í  j,.sós, 300 mm. <65 k. 7 K. .53 f., 200 
ram. 76 k 7 K. 45 f., 100 mm 76 k. 7 K. 10 1. üsz­
kös, 7( 0 mm. 74 5 k. 7 K. 40 í.

Bácskai: 200 mm 74 k. 7 K. 42»/s f.
Fehermrgyevidi’ i*. 200 mm. 77 k. 7 K. 65 f.
Zfa'wápt .* 1600 mm. 74 k. 7 K. 20 £., 2000 mm. 

73 k. 7 K. 52’,a 1., 1200 ram. 76 k. 7 K. 60 f., mind 
hajóz ‘ megnyíltával szállítandó.

/(aktáéból: őlk*0 mm. 76 k. 7 K. 43’/« f.. 1100 
mm. 77 3 k. i Á. 65 1., iCOO mm. 755 k. 7 K. 40 f., 
850 mm. 78 k. 7 K. 75 f., 1200 mm. 755 k. 7 K. 65 
t ,  (ó-beosei).

J/tzű károm hónapra.
Jioss: 100 mm. 7 iá. 25 í,. 500 mm. 7 K. 27 *'• f-
F /-.vréiufÍseUs mellett.
A Kószára hivatalos egyzéee a budapesti árn- 

és értéktőzsde sokásai szerint készpénzben 50 
knotrrannnonkint — A mrnóség hektóutereukint és 
kilogn»m monk int

‘S rtén tek :
Bura áprilisra . . 
&uza októberre . . 
Kozs ápn isra . . 
Róza októberre . . 
ő«b áprilisra . . 
'ienaen má u«ra . 
Tengeri júliusra 
Repoe augu'ZO ’a

-7.64-7.56-753
-7.69—7.67

-6.66
-6.26
-5 .23-5 .27-o.25

D éli egry órakor a következő záróárakat állapí­
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Bum  áprilisra . . . pénz 7.54
Buta októberre . . . . . Í.K7 7 68
Rozs apniisra . . . . . . 7.35 Í.36
Rozs októberre . . . . . fi.liS 6.67
Zab áprilisra . . . . . . 6.25 6.26
'leugeri májusra . . . . . 5.24 5.25
Tengeri júliusra . . . . . 5.36 6.36
Repce augusztusra . . . . 12.50 r 12.60

D é lu t á n  t é l  5 ó r a k o r  zárul:
Bura á p r il is ra ....................... . 7.62— 7.53
Búza 1901. októberre . . . .  7.67— 7.68
Rozs á p r il is ra ...................7.34— 7.35
Rozs októberre...................6.66— 6.67
Zab 1901. á p r i l i s r a ...................6.27— 6.28
Tengeri m á u s r a ...................* 5.24— 5.25
Tengeri j ú l i u s r a ....................... 5.36— 5.37
Repce augusztusra . . . .  * 12.50—1260

A  budapesti értéktőzsde.
Magasabb külföld ellenére ma az előtőzsdén 

tartózkodás tünetei mutatkoztak főleg azért, mert a 
Reiobsbank a kamatlábat csak tya százalékkal szállí­
totta alá. — A vezető értékek 1—2 koronával olcsób­
bodtak s nyugodtan zárultak.

A helyi- és járadékpiac előtőzsdénken teljesen 
el volt hanyagolva.

A déli tőzsde kissé gyenge irányzatú maradt: 
az internacionális értékek lemorzsolódtak.

A helyi piac szilárd volt mérsékelt forgalom 
mellett.

Járadékok és valuták el voltak hanyagolva.
.4z előtőzsde gyengébb.
Jegyezteti: Magyar hitelrészvény —.—. Osztrák 

hitp’részvény 673.-----6i4.—. Allamvasut 670.50. Jel­
zálog bauk 445.-----446.50 korona.

A Mii tőzsde változatlan.
Jegyezte’''. Magyar hitelrészvény 682.75—684.—. 

Osztrák hiteirészvény 672.25—673—. Államvasutak 
669.75—670.—. Jelzálogbank 444.75—445.15. Rima- 
murápyi 480.75—481.—. Déli vasút 105.50—106.—. 
Közúti vasat 676.——576.60 korona.

Forgalomba került: Egyesült fővárosi takarék- 
pénzlár 2086.— korona.

Btőtőssde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 672 2”. Magyar hitelrész- 

vény 682.25. Leszámítoló bank részvény 430.—. 
Rimamurányi vasmürészvény 480.—. Osztrák-Magyar 
állam vasút 669.60. Közúti vasút részvény 576.—. 
T im i  villamos ta ra i részvény 279.— korona.

A budapesti term énytőzsde.
A terményüzletben a szeeónzerü hangulatnak 

megfelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár- 
lolyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 43.-48.— 
ke róna, vörös aprőszemü 48.—50.— korona, vörös
erdélyi —.--------korona, vörös bánsági —.—-------.—
korona, középszemü 5 5 . - 5 8 . — korona, nagyszemÖ
61.—65.— korona. Disznózsír: budapesti: 55.-----55.50
korona, vidéki —.------- koiona. Tábiaszalonna :
légenszáritott vidéki —.------- .— korona városi 4
darabos 45.-----45.50. korona 3 darabos 47.60—4C —
korona, .üstölt —.------- .— korona. Szilva: boszniai
szokás szerinti minőség 15.----- 16.25 korona 129 da­
rabos —.---------- . korona. 100 darabos IC.——16.25
korona, S5 darabos 17.-----17.25 korona arounali s z i ­
klásra. Szerbiai szokás szerinti m inőség 14.25—14450 
korona. ICO darabos 15.25—15.50 korona. 85 darabos 
16.——16.50 korona. Sziivaiz: szlavóniai 19.-6—19.50 
korona, szerbiai 18.— 13.60 korona azonnal való 
szállításra.

A bécsi gabonatőzsde.
Bées, február 27. (A Budapesti Napló teletonjeletf 

főse.) A külföldi jelentések ma általában lanyhák 
voltak s ennek következtében az irányzat az itteni 
tőzsdén megerősödött; azonban az áremelkedések 
nem maradtak meg.

Köttettek: Puza tavaszra 7.8Ö, 7.77, 7.78, búza 
május—júniusra 7.85, 7.86, búza Őszre 7.98, rozs 
tavaszra 7.72, 7.70, rozs május—júniusra 7.68, 7.67, 
zab tavaszra 6.63, 6.62, tengeri május—júniusra 5.54, 
5.53, 6.54, rozs őszre 7.01, 7.02. tengeri jnlius— 
augusztusra 6.65, 5.67, repoe augusztus—szeptemberre 
13-----1310 koronán. A tőzsde szilárdan zárult Ma­
radtak: búza tavaszra 7.79, búza máuis—júniusra 
7.S9, búza őszre 7.79, rozs tavaszra 7.71 koronán.

A  bécsi értéktőzsde.
Az előteredén ismét gyönge az irányzat a parla­

mentből ki szivárgó válság b Írek re.
Déli tőx8dén az árfolyamok csak névlegesek.
Zárlat tartott, de üzlettelen. Berdni magándis- 

contó 3g/é°.o.
Bóca, február 27. (Magyar értékek tárlata.) 4%x>» 

Aranyiéradék 118.20. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 142.50. 
Magyar vasúti kölcsön ozűstben 100.55. Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 119.—. Magt ar leszámítoló-’*s pénzváltóbank 
— . Rimaonirinyi vasmttréezvény 478,50. Magyar ko-

ronaiáradék 03.50. 4°/o-os Magyar fóldteherm. kötvény 03.—. 
Magyar hitelbank részvény 680.—. .Magyar nyeremény köl­
esön sorsjegy 170.50. Kassa - oderhergi vasuii részvény 
358.— Ü s p a r  kere»kedelnn bank —.— Magyar cukoripar

február 27. (Oetfrák értékek tárlata.) 4*2°/o-oa 
papirjáradék 03.45. 4ft/o-cs 06ztr. sranyjáradék 118.20. 1860-iki 
sors’ejry 137.50. Osr.trák hitelsorsjegy 302.50. Angol-osztrák 
bank 275.60. Bécsi bankegyesQlot 458.50 Oíz'rák-magyai 
bank 1570. Déli vasat 104 76. Danacózhajózási részvény 
770.—. Dobányrészvény 290.— Császári és királyi arany 
11.33. Német bankvéltók 117.42. 4'2%-os etÜ3t járadék 08.35. 
Osztrák koronajáradék 08.—. i864-iki sorsjegy 208.—. 
Osztrák hitelintézeti részvény 072.25. Unionhank 541.—. 
Csztrák Lánfierbank 413.—. Osztrák-magyar álJamvasut 
GC9.5Ö. Rlbavölgyi vasút 480.—. Alpesi bányarékzvény 441.—. 
20 lrank. arany 19.08. Londoni váltóár 240.50. Bécsi Tramway 
Litt B. 274.—. Bécsi Tramway Litt A  275.—. Lipót kohó 382.—. 
Az irányzat igen csendes.

Béna, február 27. ÍA Budapesti Napló tudósítójának 
teietonjelentése.) A délutáni ntagánforgalambati a  sáriatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 672.25. Magyar 
hitelrészvény 081.—. Angol-Osztrák bank 276.—. Bécs' bank- 
egyesOlet 409.—. Uuion bank 542.—. l^nderl ank 413 50. 
Oszirak-magyar áüamvasat részvény 670.50. Lombard 105.—, 
ElbavÖ’gyi vasút 480.75. Észaanvugafa vasat részvény 469.50. 
Dohányrészvény 296.50. Rimamurányi vasmű 479.50. Alpesi 
bányarészvény 441.—. Májusi járadék 98 45. Magyar korona* 
járódéit 93 60 Török sorsjegyek 107.75. Nóráét birodalmi 
márka 117.47. Napóleon d’or 19.08.

K ülföldi értéktőzsde.
B e rl in , február 27. (1 özedet tudósad*.) A belföldi 

hengervasipar helyzetéről a Kölnische Zeitungban megjelent 
igen kedvezőtlen cikk hatása alatt a kohórészvények és ezek 
nyomán a kőszénrészvények hanyatlottak. Az n miatt való 
kedvetlenség azntán a többi értékpapírra is kedvezőtlenül 
hatolt. Bankok eleinte tartották magukat, később szabálytala­
nok voltak. A forga’om általában nagyon korlátolt volt. Trans- 
vaali vasúti és dinamittrust-részvenyek szilárdak. Magán- 
leszámítolási kamatláb S’/A'o.

B e rl in , február 27. (Zártat.) 4*2ö,o-os papirjáradék 
— . 4°.'o-os osztrák aranyjáradék 100.40. Elba völgyi vasút 
— . Magyar koronajáradék 04 40. Osztrák-magyar állam- 
vasut 143 40. l assn-oderbergi vasat — . Bécsi váltóár 
85.05. Magyar vasúti beruházási kőiesör 102.25. Alpesi bánya­
részvény — . Dtsconto-Commandit 134.60. Általános viúa- 
moseáji Edison 208.—. ilelseninrcbeni 174.90. Laura-kohó 
204.00. 4‘2 /̂n-os ezUstJáradék 99.25. 4*/o-<»s magysr arany* 
járadék 09.25. Osztrák hitelrészvény 211.25. Déli v’ snt 
£4.80. í l ro ly  Lajos vasút —.— Orosz bankjegyek 216.25. 
4%'o-oe uj orosz kölcsön 90.10. Török dohányrészveny —.—. 
Olasz járadék —.—. Magyar hitelbank —.—. Dynamit 'Árust 
158.60. Harpeni -69.80. Az irányzat gyenge.

B e r l in , február 27. <A httdapesti Karóié tudósító- 
iának távirata.) Aj»í» forgalom 4**'oos magyar aranyjaradék 
99.25. Magyar koronajáradék 94.40. Osztrák hiteirészvény
213.50. Osztrák-magyar Allamvasut 143 40. Déli vasút 24 99. 
Északnyugati varat — . SHbavMgyi vasat —.—. Öros2 bank­
jegy késrpén7 216.20. Buschtiennradi — . Orosz bankjegy 
—.—. (tniim eJ Lombard —.—.

F r a n k f u r t ,  február 27. (Zárlal.) 4’2®/o-os papír- 
járadék 98.60. 4 ’"x»a osztrák aranyjáracék 100.5C. Magyar 
koronajáradék 94.40. Osztrák-magyar bank 119.55. Déb vasút 
25.10. ElbavÖlgyi vasút 120.—. Londoni váltóár 204.67. 
Bécsi bankegyesíilet 119 20. Villamos részvény —.—. 3° c-os 
n.igyar aranyl.ölcsön —.—. 4,20,o-os ezüstjiradék V8.45. 

magyar aranyjáradék 99.35 Osztrák hiteirészvény
211.80, Osztrák-magyar áUamvasut 143.70. Északnyugati 
vasút 115.—. Bécsi váltóár Ő5.10. Párisi váltóár 811.83. 
Unió bank — . Alpesi bánvarésivény 218.—. Az irányzat 
gyengébb.

F r a n k f u r t ,  február 27. (A Budapesti Napló tudó­
sítójának 'avirsta.) Ariolyamck januárra. E sti forgalom 
Osztrák hiteirészvény 211.75. Osztrák-magyar államvasut 
143 40. D .ii vasút 25.10. Osztrák aranyjáradéi 207.40. Olasz 
járadék 184 30. Laura-kohó 203.10. Harpeni 16S 75. Discont 
178.—. Alpesi — . Bécsi bankegyesület — . Szilárd.

H a m b u rg , február 27. (Zárlat.) 4-»'<o-os ezüst- 
járadék 08.30. 1860. sorsjegy 138.50. Déli vasút 24.76. 4°.'x»s 
csztrák aranyjaradék 103 30. Osztrák hiteirészvény 211.60. 
Osztrak-mag1 nr államvasut 143.25. Olasz járadék 96.05. 4°,iwjs 
M agpr arnnyiáradék 99.20. Az irányzat nyugodt.

P á r ia ,  február 27. (Zárlat.) Otz.raK-rr.apyar állam- 
vasul 720—. 4ft/!>os osztrák aranyjáradék 101.50. Osztrák 
Lftnderbank — . Ô  o-os francia járadék 102 22. Ottoman- 
bank 540.—. íVz^/e-os francia járadék 102^0. Alpesi banya- 
részvény —.—. Déli vasút —.—. 4U,X>8 magyar arany- 
íáradék —.—. Párisi bankrészvény 1071. Olasz járadék 
95.85. Francia törlőmül, járadék — . Osztrák főldhitel- 
intézeti részvény 1248. Török dohányrészvény 322.—, At 
irányzat szilárd.

Bndapest-kőb& nyal sertéskereskedelm i 
csarnok  jelentése.

Pebruár 27. A ser.ésfiziet irányzata változatlan.
A) Hízott sertések á ra : I. Ai M a g y a r  e l s ő r e n d ű :
Öreg nehéz (páronkint 400 ki vgrarrmon felük súlyban) 

88 — 90 fillérig. Öreg közép (páronkint 30C—340 L r grammig
terjedő s ú ly b a n ) -------- fillérig. Fiatal nehéz páronkint 320
kilogrammon iniüli súlyban) 95—97— UUérig. Fiatal közép 
(páronkint 263—320 kilogrammig terjedő súlyban) 02—94— fii- 
térig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) 8 8 - 9 0 — fillérig. — Jl. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(pArtmkint 280 kilogrammon felüli súlyban) —— ------fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) ——— fil­
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
—------— fillérig. — HL R o m á n i a i :  Nehéz (páronkint
320 kilogracnmoa íelüíi súlyban) ——  — fillérig. Közép (pé- 
ronkint 230—320 küojrsmnug terjedő súlyban — — — — fil­
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban.
---------— üllérif. IV. R o m á n i á t  e r e d e t i  ( S t a c h l ) .
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) ■ - — 
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban)
------------fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz (páronbnt 230
kilogrammon felüli súlyban) —90— 92 fillérig. Közép (náron-
lont 240—2Ő0 kilogrammig terjedő súlyban) 8S------90 fillérig.
Könnyű (páré J u n t 2 4 C  k i l o g r a m m i g  t e n é d ő  s ú l y b a n )  8 6 — 8 8  
fillérig.

t e r t é s l é t s z á m  1901. február 25. napián volt 
készlet 32.033 év a b . — 1901. február 26. napján leihajta­
tott 994 fia rab. 1901. február 26. napján eiszállittatolt 223 
darab. 1901 február 27. caojara maradt készletben 82.634 
darau.
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N a p i r e n d .
K aptár: Csütörtök, február 28. — Hómai katolikus s 

Román ap. + — Protestáns Román. — Uörög-oroaz: 
(február 15.) Onezira. — Zsidó. Adár 9. — Nap kél: 6 órá 
27 perckor. — Nyugszik: 6 óra 27 perckor. — Hold kél: 
délelőtt — óra — perckor. — Nyugszik: délután 3 óra 19 
perckor.

A miniszterelnök és belügyminiszter fogad délután 4
órakor.

.4 közoktatásügyi miniszter fogad délután 4 órakor.
.Íz igazsáqügyi miniszter fogad délután 1 órakor.
A képviselőhöz elnöke fogad délután 2 órakor.
Nemzeti Muzeum. Természetrajzitár, nyitva van dél­

előtt 9 órától l  óráig. Többi tárai 1 korona belépődíjjal 
megtekinthetők.

Nemzetköxi kiállítás a Nemzeti Szalonban délelőtt 9 
órától este 8-ig. Belépődíj 1 korona.

Az iparművészeti társulat karácsonyi kiállítása nyitva 
d. e. 9—1-ig.

Brod*:ky-kidUitás a Műcsarnokban délelőtt 9-tól délután 
5-ig. Belépődíj öO fillér.

7c«M0k>oiat tparmuzeum  nyitva van délelőtt 9 órától 
12 óráig, délután 2—5-ig és este 7—9-ig. Ugyanott este 7—9-ig 
varrógépki Alii tás.

Mezőgazdasági Muzeum  (Kerepeai-ut 72.) nyitva délelőtt 
9—1 óráig.

Földtani intézet múzeuma (Stefánia ut 14.) nyitva dél- 
c'fltt 10 órától 1-ig. Belépő díj 1 korona.

Magyar kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnok­
ban délelőtt 9 órától 2 óráig.

Közlekedési muzeum zárva.
btabaduimi Levéltár (Erzsebet-kőrut 19.) nyitva délelőtt

9—1 óráig.
.V«e*ut>tt könyvtár nyitva d. e. 9—1-ig.
JÁűdáMíöi könyvtár nyitva délután 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9—12-ig és délután

8—8-ig.
Iparművészeti muzeum könyvtára nyílva  délelőtt 10 órá­

tól 12 óráig, és fél 7-tŐl fél 0-ig.
Statisztikai hivatal könyvtára d. e. 10 órától 1-ig.
Az u j országhá: kupolacsarnoka és lépcsőháza délelőtt

9 ólától es ő 6 óráig. Belépődíj 1 korona.
Mentőegyesiilet helyisegei reggel 8 órától este 6-ig. 
Allatkért a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság: VIL kerület

Kerepesi-ut 20. szám a la tt  HivataJos órák délelőtt ö-töl dél­
után 2 óráig. Tudakozó osztály és kereskedelmi szakkönyvtár 
VII. Kerepesi-ut 22. sa. Hivatalos órák délelőtt 9—12 óráig és 
délután 3—6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, (a Ke­
leti mintatér cs kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
bázi-ipari kiállítás, melyben az üzlet vezetőség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban ny itva : délelőtt 
0 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A külföldi 
kirendeltségek központi Üzletvezetősége (Magyar kereske­
delmi részvénytársaság) Vn Václ-kőrut 32. szára aiatt.

Dráva

B r iv a

V í z á l l á s .

Behltetog — 
PsaSSO
Linz .. — 
Bét*
Pozaouy ___ 
Koin/lrom 
Budapest _ _  
Palm ■
Mobáeta _____
Gombos _ _
Újvidék ___
Pancsóva _ _  
O rio n  _____ 
Magyarfalva_ 
Zsolna
Trenceén _ _  
Szarod _____
fcz.-C.otthted 
S árvár_____
Győr ~i~ - — 
P.ll tAO , r—
Xákény ... 
Barcs
Katik ____
M.-FterdalL _  
Zágráb 
Sziszek - M -

’ Mitrovlaa —

.  Szatntdr.. Kruraa N.-Majtfaj -
L atorca Mimkiwa -----
L aboré*  Honionna _ _  Uug Végvár _ _ _

Febr. 
27. 
m é 

O.öj 
U.76 
1.93 
1. 9 
0 1Ö 
2.70 
1.78 
U.8S 
0 17 
U.19 
ü.tb 
0.40 
1 44 
w.öo 
0.69 
o.ao 
0.78 
0 lo 
O.co 
1.2Ö 
0.6 ll 
0 24 
0.07 
0 .—

u'ebr.
xc.

t a r
l.ke
O.tti

1.84
0.12 
2.65 
1 74 
0 89 
0.28 
0 80 
Ü.Or 
0.47 
1.82 
O.tö 
0 .6 . 
0.32 
u.oe 
u.io

O.lo 
2.S0 
O.lfl 
1 02
1.02 
0.18 
0 Oá 
0.89

0.60
0.2*.
0.07o.ie
0.60
0.8r
0.02
2.36
0.26
1.14C.»b
0.18
0.06
0.80

_ Törttk-B
Tito) _ _

O ndóvá Bértfa _
T opo lya  H o ó r ----- -
Bodrog Zom pl t e  
S ajó  Z.oioa _  
H ornba H.-Ni 
B ere tty ó  Margit*.

B.-Ujfala ___  
K ö r te  Caucaa _____

_ N.-Várad ___
•  Belényes
a ***■"*■
e  Gurabone _ _
s  Boroajan6__

Gy-Fehérvár 
Branylo.ka _
Botorain __
Arad .
Maki — 

T o n n a  K.-K<xtóly _  
Klazetó _____ 
Temesvár ___

Bég*

&ysngesági állapotok,
( ím p o te n ü a ) e lle n  pára tlan  s ik erű  g y ó g y-  
h a tá sa i fo ly tá n

Dr.
leg-m eleg-ebben a ján lju k

ftiITZGER TIVADAR
=  HÍRNEVES i

hydra-BíSktíotherapiai rendelő-intézetét
Budapest. VI., Teréskörut 4 4 .1. em. 

Tapasztalt gyors ős b'rtos eredmények folytán 
hcr.orar um teljes gyógyulás után fizethető. 

Rendelés délelőtt 8—1-ie, d. n. 2—8-ig.

„MVíVAK KÖNYVTÁR.1'
&nU.. MüÓ ANTAL. : Lsuip’i F. (WcdiiMr F. is Hal")

A februári füzetek a következők: 
207—508. El. <S. W ells. Dr. Morcán szigete. For­

dította M ikes Lajos.
Az anyol kalandregény mesterének egyik 

légérd<»k: esz.itvbn regénye.
203. A K a le v a lá i r ó l .  (Á Lemminkájnen runók.) 

Fordít 4 ta V ikár Béla.
A fi n k  u ir 's  nép-époszának legszebb része

kiváló, uj 'fordításban.
£10. L’e íő O . Élete és költészete. Bevezetéssel és 

jegyzetekkel ellátta Somogyi Gyula
I ' abo szám a a  M agyar Könyvtár szép Pe- 

tvli-1 i.>dúcának. T ud  Ödön képeivel.
SÍI. F a lu d *  F e r e n c  H'rona tlbcszéiés a .Téli 

É;>zakák“-ból. K iadja Kadó Antal.
A m agyar stílus nagy müTéasének három 

spanyolból átdolgozott szép elbeszélése.
212. E u d r ö d i S i n  d ó r .  Gbitta. Az otthon világá- 

b 'J. (Élt rszébSck.)
A „K uruc daiok“ költője e m üvében mint 

igen jolcs olbcszélő m utatkozik be a magyar 
közönségnek.

Egy-egty szám ára  80 fillér.
Minden füzet egyenklnt kapható.

Teljes jelzet aiii<ko kíinyvkereskwiésbee ingyen l&pbató.
A z t4dig megitlent 212 szám rfsslrtftztissre i» kapható.

M egrendelhetők:
L a m p e l  R ó b e r t  (W e d ia n e r  F .én  F ia i)

cs. e& kir. udvan  könyvkereskedésében
B u d ap est.

Állami és vár >d tíwwtviaelők, katonatisztek, egyház- 
férfiúk, va’amirt más hitolképee egyének k e d v e z ő  
B M é a l re  ü l t e l e k  mellett kapnak s z i lá r d  
g y á r t m á a y a  a s z t a l* * -  á s  k á r p i t o s é i t  

b ú t o r o k a t .

Dósa Kálmán •• ...mentve hUI4 foutf cO* M. oailOJym. HS7

Legszebb Legjobb Legolcsóbb 
F  A J P u -  F  AJLBma P A l ’ u.

(rt
kivöbeifi matrotxmi— — 10.—

1 rtagj paplan--- — — 1.80
l ,  .  príma — — 8.80
I earhmlr paplan — — — 8.4ö
1 oaUn . -------- S.tt)
1 atlaAi cachmlr — — — 4.MJ 

paplan — S.M 
aü. papi. 13.9C 

paplan lepedő 2.—
t S

1 aeél eodroov 
I leng.nfa mai 
I afrlqne , 
1 16axóv
I ablak kOpsr

E E £

J fodr- 
1 16 vl 
I fian.iU Agy

1 téli i’okrfte — — — —
1 a*7’p tall ítflnyeg — — t BŐ |

1JI
4 60
D l

_____ÖL-
mftn/ar- -

dgy, 1 MtuOisfltsVeurat 
• 1 .n a«rs-08------- -

• — .  •  a. —687*lSko I.
' jaldkb — — 

.zteysf -  
mini ioo*

tapeatrr 4<74l 
mtr. jó fatő.z7

%

G IC H N E R  JÁ N O S
■apltc, eutróo ka k&rplto.iru gváraa, iiőujeg , f&yfSny, eaa* 

botor atb. nagy raktAra
R itd o p e s t,  V I I ,  hrz*ebeit~ tcárvt 9 0 .

Árjegv . Aket lüTAnatra Ingyen é» bénnontrs kb.dók. Vidéki m«e- 
Miutelóaek tw toean saakdaUMtaek, nőm tstasfl SraiZicacrétefr

aske vasv a H m  viassateBk.

mtr. lelyem

W eincr Mátyás
divatáruházában 

b- Bp<st,VI.Andrássy-nl3.

10.000 mtr. csakis 
tiszta selyem

Tafft Rayé, Ecosse 
fsgonne á je u r sírna

Jj.. Liberty, Moiré Ve- 
lour stb. stb.

Titkos betegségek ellen
25 é ti , részben katonaorvosi (a béért és buda* 
ossti katnnakórbátakban), részben maránoreow 

mpMvtsístzi ntáa legmelefebbsu ajánlható

O&KAJDACST,
e. ea. éa k. M redarr...

Electrotherapial rendelő Intézete 
Budapest, Viel-ktrat 4. «a L em.

A legslhanyarelUbb hugyes 5 folyás okát, legsú­
lyosabb bugyhólyagbajokat, bajakóros sebeket

syphíHst, b b  infsrtősletás a tóba jóit

ElgyengQlt fé rfie rő t
nt orvosi világ állal lefujabb&n olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikeré

Electro-Massage
vagy Psychrophor

által, magömléseket, nőknél fehérfolyást befect- 
keadteés nélkül, a legmakacsabb bórb elégségü­
ket, valamint ifjúkori bficök következtében bo­
t lo tt  ideg éa sanak utókővetteatményoképp létro- 

I lőtt hátmsrinehajokat gyógyít a legújabb gyógy- 
1 ................................. í i íW s t e B .* -  ..............I áiód szerint ilctos, thandó .ikőrel.

■i.ndol | d í'jlítt •  41 « 4rü < ; 7 - 4  4rtig
! 't’Sk l.k  « ty  aüa< Artakiuk H l ín  b« 4. Ujirat

Kálin Tárótm i.k.
| r.enUkn ÜJtnlonl m n i l  rttaoo itnk; w.t- 

1*( |7 4 (7 K « n k r a  In (mdM kmln Im i .

Óh JaJI

Megfojt ca as 
étkezőit kőbőré*!

K ö h ögós, r e k e d ts é g  éa 
eln yá lk óaod áa  e llen  

g y o r s  éa b iz to s  h a tá ­
sn ak

E G G E R

mellpasztülái
melyek az é4v4gv.»t nem ront- 

JAk ék kitűnő ízűek. 
D oboza 1 kor. t e  2 borona.

F róbadoboz *0  flU4r. 
Kapható mtaden <yó>rj>zertár­

ban és dro^nAriiban 
Fi- «• saMkilééal raktér: 

„N Á  D 0  R “ -rj4r}ttffUr
V*

Uj Petőfi.
Ár »>1.A szab* ’ k ép es Pe'Afl- 

kladá*. T ole^ dv, T úli é .  
N eogTédy festőművészet 62 
r« »4rs’. Minden rajz e<y e<6sc 
oldalt fiplsl e ls  hAioon színben 
van mQvA.ti módon reprodukál­
va. A két kötetet dr. Rndó  
Anul rendezte sajtó >14 A* Utut 
el jezyzdtekkel. A azttves töké­
letes pontosságú- Dr. F oron cct  
Zei’áii. a I»steljeaebl- é .  leg­
jobb Petőfi-monograHa szerzője, 
értékes. írnjva. életrajzot Irt 
az cl«u köret elé. A könyv 
papírja famentes, flanm papír, 
a nyomán mln’a-.-erO, kínlnfien 
olvasható. A művészi kötés, a 
mleydt Pat68 dombor.-nivQ arc­
képe díszít, párját ritkítja. A 
két köu*’ ara 10 kor. Kiadja 
W odlnncr F . óz Fiad iLsmpo 
Róbert i cs. és kir. udv. könyv- 
kereskedése Budapesten, An- 
dráesv-ut 21. Kapható minden 

könyvkereekedésben.

Vurkunvi Dczzó
S zeg én y  leg é n y e k .  
A r é g i b e ty á r  rom an­
t ik á b ó l  való néhány el­
beszélés ez. am elyet a 
régi újságírók gárdájának 

ezen tehetséges tagja 
gyönyörű ham isítatlanul 
m agyar nyelven annyi 
kó’.vetlensAggel irt meg, 
hogy igen élvezetes ol­
vasmányul szolgál. A ra 2 
korona, bérraentes kül­
déssel — a péna e l őze tea 
beküldése esetén 2 kor. 
20 fillér. K apható Köves 
Béla k önyvki.i dó hivatalá­
ban, Veszprémben.

A Fegyver-*sGépgyár RészvénytársaságBVDAPKSTEX.
Szerazámgépeketés szerszám okat

készít főm- és tamegmunkÁlásrs és pedig: 
Mitergspsdokst, zjalu-, fúró-, í s I m o I ó Í4 maróséppket stb. 
Legtökéletesebben fölszerelt öntőmtihelyében tö m ö tt , t ls a ta  s  m a g a *

BBilárőságv

vas- éa fé m ö n tv é n y e k e t állít elő.
OjírtJn további a legolcsóbb flxcmtt

D iese l fé l®  h ő e rő g é p e k e t
•é ljek  njero-pftróleummnl delgomuk s ó r á n k é n t és lő .

erffnhAnt ml.tegr 2B» gr. tQielöMyagsl fograsitaiiak. 
FMTtlózmltáoial, slónlntckkal. kSltuótretó.iel kóiiuőae- 

•cn 0X01(01.

w -  Ingyen cipőtalp
I jut annak, k i minden 3—4 hétben egyszer 
! D a r a to r r a l a cipő talpát bekeni, m ert ezáltal 
I 5-sz6r oly tartós és vizathatian less. A ra 1 bádog- 
I palacknak használati utasítással 1 korona és 2  
Ik o r. Postán 1.180 kor bekiidóse után bérmentve. I Kapható a logtóbb drogéria, fUnser ■ cipökeroakedéeben.
|Főraktár: Duratorgyár, Budapest,

V., U F O T -K Ö B U T  1/b. SS. 
V fszon telárnK ltők  k e r e s te tn e k .

w e ®  e e e e
1 . Pr. Kriegl József

valódi angol

Tarniochinin
B e fő re . p om ádéjB  Á F t e r .

meggátolja a haj és szakiU ldóelótU kihullúaAt éa magfahére- 
déaf-t éa előmozdítja esek növését. Egy tégely béra-entve és 
küllaégnienteaen, az ö««x -g nlösetea beküldésével 8  Isa ro n a .

Chlef-OfOce 48, B rlxton-R oad . London, BW .
_______  Megrende:.-. Intézendő;
THECRBT A. g y ó g y sz e r  esz , balxzamg-yAra P regrada,
R ohitaoh m oll ott. Xugyhanl vevőanek teiemoa árengedmény. 

Kapható Tórok J ó z s e f  gyógyszertáréban Budapesten.

ANTAL EGGE
SANTAL EGGE
SANTAL EGGE

3

L iJ

e?*k a Wrv. védeti .tizvinfej- vM jegygyel valódi. Ára 3 kor 
Vidékre 8 kor. 4 0  előlegei beküldése után bérmentve küldi 
a .W ADOR-GYOGYSZERTAR- Budapest, Vl-Vé, i - kórul 17

Ki akar pénitH!
megtakarítani, aa jól olcsón vé- 
eéroljnn ! OanpAa 30  kr. posto- 
k ó ltz e g g e l jár, hogy bárki 
«n~ggyö’ödéet axer*zhca.en cl- 
pflm jéségárélo* Minden nálam 
vásáréit cipóért 6 havi JótAllft.ot 
véli *iok, nem letoiökei 
költoég.ipcn visasaToazek 
é . a pénztmladen
náe nélkül rl.au  
Férfi vtx- 
cipó egy 
darabból 

8.—
r»-rfi víz-, 
betéte.

cipó erős kivitelben 8.M.
Valódi borjubör fuzóa eipfl vénzon vagy fiirbéléssel _  _  _  158
Poar.lóaipö "magiakkal, dupla talppal _ . . . ____ — 4. -

,  bagarlafejjel, háromezorua tadnpal S-óC
Oroealakk, filzóa, meleg bél«eeel. elegén* _ _ _ _ _ _  AlB
?ral©-ilakk f8*ő. e|p6, gavallér ferma . . . . ____ _____ __ A-*
Valódi oaganaralrnia egy darabból, vízhatlan héromezoroz

UlppJ, jóUlléa mellett . _  _____________ ... 8.5C
Térdig éró poeztócipő, börfejjet, meleg bélés _ _ _ _ _  6.— 
Erdélyi daroc- (hallnai colzni., csuklóig *, da-

róooal bélelve tán l g  . . . ____________________________T-_
haróe-calims bérfejjel, meleg kivitelben . . . ____ _ _  _. 6.M
661 zerge- v. borjubőr eugno cipó. er6», meleg béU.eel _  8. -
PoKztócipö borjabűrfr jjel, éröv kivitelben ______ ... __  _  S "d
Oroazlalck engoa cipó, po.rtnsrám . . . ___  8.&0
Fiólkótóe poMtóelpo, barknybórbéléeeel, préaamel szegre _  4.- 
Mértóknek elegendő, ha harisnyában a láb talpa egy papírlapra 
rajzoltaUk. Kérjen ér.«gyréket lóüb ezéz ábrával, melyet Ingyen 

éa bérjjentve küldök.

Dóé ••-tér S. • •

_ ét. béryeetve küldök.

AGULAR DÁVID fia
G»a> V., Deák Ferenc- tea ilJ »z

ogtinomabb Kou.é eredeti dobo ■ I lm lh á H a e  
fr-ncla i.*n, iaeet|> 3, 4, J *

a a g e l  .éa e írt. ttouló egyen- ihoearai tucatja. 8, 
• k -nt csomagolva, tu-4,<>, frt. Halhólyag

1 i »tja: 3, 4, ó éa « frt ( nvidi tucatja í  -•  
< apette amenc. <ró-,o trt. I’aiy Ror«* 
vid) labér azinfl tv-'Raasa drb a 2 irt. 
. alja 8 és 4 frt, a..-|Paly Pórus Maaein- 
ranez színű 6 éz g*r drbja 2-jO frt. 

Ilrt. Viktort.., tuoatja1!* jía l óvzpongy 
I é, ó éa b Irt. I tucatja 4 te  ó frt. 

különlegi sséoek, I
valódiak lotallaa 1 X te k  Itínjalib: D1ANA0Y 5' 

mellett. ‘  ‘ k

|CmIi>: Potlitzer Bor és Fiánál. 5óUB Teszek a clwre figyelni!

k
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S zín h á zak , s z ó ra k o z ó  helyek.
■ .  KIR. OPERAHAZ.

C .ütörtők, 1901. február hó 88-fa.
Pollininé Bianchi B ianci utolsó Tendégfelléptéwl.

Észak csillaga.
Opera 3 felvonásban. Zénóját szerzetté Meyerbeer* 

Szövegét irt*.: Seribe.Kordltotta Havi Mihály.

Michaeloff
Bkavronazky
Katalin
Praskovia
Dániel ovic
Qrioenko
Reynoig

Ney D 
Da'noki 
Bianchi

Szem élyek: 
Ts<fsoremeteff 
Karraoloff

-------  Ismaeloff
Szilágyiné Tiszt 
Kertész Natália 
Hegodüs Ekimonda 
Szendröi Munkás 

K e z d e t e  7 árakor.

Vérad v
Komái
Déri
Mihályi
Payer
Váradi M.
Szabó

HE HZ ÉTI SZÍNHÁZ,
Csütörtök, 1901. február hó 28-án.

E lőször:
T e s t v é r e k .

Színmű 3 felvonásban. Irta Laczkó Andor.
Személyek:

Hortha Kálm án Vízvári Károly Mihályü!
Üortbáné Szacsvayné Irm a Márkus
Jolán Török 1. Sárkány Marcea Hettvei
Ledénji Dezső Testh Miksa Hetényi
Szőnyi P ál Szacsvay Mé- záros Kőrözmezei
SzőnyinA Rákosi Szóhlinger Rózsahegyi

Kezdete 7>/j óraker.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Csütörtök, 1901. február hó 28-án.

Misa Saharet vendégfelléptéveL 
A p o s t á s  flu .

(T he m e sse n g e r  boy),
Operett 5 képben. Szövegét ír tá k : James T. Tanner 
és Alfréd M unay. Forditutták : Salgó Em őésM érey 
i .Merki) Adolf. Zenéjét szerzotték: Iván Caryil és 

Lionel Monoton.
Szem élyek:

Erdői 
Mátrai 
Oiréth

Somossy-mulató
( N a-ym ező-atea).

Albrecht Ferenc, igaagató.
Péortémyitáe 8-k«r. Kezdete W uc.

Ha cafttörtölt, fe b r u á r  hó  JÍS -in :

n a g y  h á z i-á la r c o s b á l
3  z en ek a rr a l. K ezd ete  0  ó r a k o r .

A 3a-dlk g y a lo g ez red  te lje s  r.anekara, karm esterük s z e ­
m élyes v e z e té se  m elle tt, M uuozy L ajos k ed v e lt c ig á n y ­

zenekor*  és a megerősített bázizcuekar.
Jegyek ezen kedélyes estélyre kaphatók 1 írtjával 
a kővetkező elővételi tőzsdékben : Tőzsde Andrássy- 
ut 26. és 38., tőzsde Weisz, Károly-körut 26, tőzsde 
Sopronyi, Kerepcsi-ut, tőzsde P atrik  Kertész Luiza 
Kristóf-tér és Bécsi-utca sarkán és este a pénztárnál. 
H olnap p én tek , m á r c iu s  1-én , fe llé p te  a

k itű n ő  k ü lö n le g e ss é g e k n e k .  
F en o m en á lis! R övid  v e n d é g já ték !
Március 2-tól, a világ legnagyobb hangmüvésznoje!

!! ADA COLLEY !!
A usztrália  csa logán ya, a  3-szoros a láhú zott A hanggal 
Szenzációs t M árciu s 1 -tő l:  Szenzációst

JU D O É  A L A S K A
az A Idom ított fókáival, a  legjobb  ldom ltás a  v ilágon .

D a j j i n n r  I l i i n s e i i
•  dáa szépség.

The Freyors Walno és M arinett
a  legjobb k ézi akrobaták. légtA ncosok.

Úgymint fellépte a többi uj művészeknek. 
Jegyek elővételben kaphatók Woisz A. nagytőzsdó- 
jében, Károly-körut 26., tőzsde A ndrássy-ut 28. és 
38. az. alatt úgymint a Somossy Mulató-pénztáránál-

M e g h ív ó
a M agyar vasúti forgalm i részvénytársaságnak, 
1OO1. m árcius 15-én, d é le lő tt 11 érakar, a társaság hiva­
talos helyiségeiben (Budapest, V., Fürdő-utca 10.) megtartandó

V. rendes közgyűlésére.
N a p i r e n d :

1. Az igazgatóság évi üzleti jelentése.
2. Zárószámadás, évi mérleg és a felügyelő-bizottság jelentése.
3. A tiszta nyereség hovaforditása iránti határozathozatal.
4. Határozathozatal az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

részére a folmentvény megadása iránt.
5. Igazgatóság választása.
6. A felügyelő-bizottság évi tiszteletdíjának megállapítása. 

(Alapszabályok 34. §-a.)
Budapest, 1901. február 26-án. Az igazgatóság .
A köxgvüléRen jogait személyesen, vagy m eghatalmazott által gyakorolni 

k i r ín á  részvényes köteles részvényeit a még nem eeedékea szelvényekkel 
együtt 8 nanpal a  közgyűlés m egtartására megállapított nap elölt

B lB V P E S T E W : a  m agyar  ip a r - é l  k e r e s k e d e lm i - k u l i  
r ész v é n y tá r sa sá g n á l (V., N ádor-utca 4. s í.)  vagy

BÉCK BK V: a  W ie n e r  I tn n k v er r ln n á l (I. Ilorrengaase 8.) letenni. 
A lotett részvényekről el’smorvúnyt kap, mely a közgyűlésen való részvételre 
jogosító igazolványul szolgál. A részvényest a  közgyűlésen 25—25 letett rész­
vény utón egy-egy szavazat illeti meg. (Alapszabályok 18. §-a.)

runcheatow n 
llooker pasa 
( o«mee bey 
Cl ive R a d n o r . 
ott kapitány 
tokfisch tanár

Hang, postásfia Sziklai 
Nóra Szoyer
Daisy Aranyoasy

Pa’.ásthy Lady Punches, Sziklainé 
Rátbosyi Mistress Bang Dóry M. 
borosa Róza szobaleány Rózsa L 

Kezdete Pb orakor.

fOLIES CAPRICS.

J e g y e k  a  M. k i r .  O p e r a h á z ,  N e m z e t i  és 
M a g y a r  S z i n h á z  e l ő a d á s á r a  k a p h a tó k  és 
e l ő j e g y e z h e t ő k  B á r d  F e r e n c e s  T e á tv .  
z e n e m ü k e r s s k e d é s e i b e n K o s u t h L a j o s  
u t c a  4. az . é s  A n d r á s s y - n t  42. a a. ^ . v a l a ­
m i n t #  N e w - Y o r k  k á v é h á z b a n .  (T e le fo n )

VIGSZHUiÁZ.
Csütörtök, 1901. február hó 28-án. 

O c s k a y  b r ig á d é r ó l .
Színmű prológussal, 4 felv. Irta Herczeg Ferenc. 

Személyek:
Ocskay László Fenyvesi Dili Delli E.
Tisza Hona Csillag T. A palóc Szerémy
Tisza Ju tk a  Nógrádi Szörényi G á l
Pyner Hegedűs Tarics Bihari
Ozoróeey Kazanczk* Ocskay Sárdor Tapolczai 
Jávorka Balassa Konigsegg Pécsi

Kezdete 71 a ó r a k e r .

N ÉPSZÍN H Á Z .
Csütörtök, 1901. február hó 28-án. 

J u p i t e r  é s  tá r s a t .
Eredeti énekes bohózat 3 felvonásban. írták 

Guthi Soma és Rákosi Viktor.
Szem élyek:

Kovács
Sipoesné 
Kápolnai 
Újvári 
Baán N. 
Izsóné 

Szerdahelyi

Hogánee Németh Miska
Pettendy Kiss M. Bankóné
Klarisx Küry Esztike
Filippi Solymosi Gergő
Durongi Szirmai Bucaainó
Királyi Raekó Ágnes
Bányai Konedich Táncot
Lávái Tollagi

XX ó r s d c o r :

„Gebrüder Zlfferblatt"
Bohózat Leitner H.-től.

S X ,  ! — kedök - -  ~

Zifferblatt Róza ) — — Ferenczvné
Zifforblatt Fanny ) BÓ8ornö* ____ öchindierné
Zwetschkenstiel rialome, bába és

MAssairnő . . . _... W ci-sné
Szabadvári ) — —. — — ...  SteinLardt
Vörös háti ) __________ _  Ormai
Bírósági v é g r e h a j tó ______ _ .. .  __ I'feiffer

» becsüs _  _ ------- ___ Peterdi
Kati. cseléd .........— — — __ .. .  Bayer
A teies-ember — _____ . . .  _  __  _ Érm en
Egy fiakkeros ..................... — ___ .. .  Juhász
Egy öoltiszolga.........— ................. ...... Jaulna

Történik Zifferblattéknál.
Előzőleg: i o  órakor

„ F  o g a t - f o g é  r  t . “
Eredeti m agyar bohózat.

Irta e g y  fo g á s z .  Rendező R ótt S.
9 órakor 9 órakor:

Ungekehrt heisstauch gefahren.
Bohózat.

l í r á n y ié n .  r e g g e li  S ó r á ig  a  pom páé

3>e t é l i k e r t b e n ,  sgg

tS O l. m á rc iu s  hó 3 -á n
a fii- és székvárosi Vigadó összes ter­

meiben

Óriási Purlm-bál
u to lsó  leg szeb b

álarcos bohóc estély.
Eddig nem létezett műsorral.
5 zenekar, 500 egyén álarcos menete és csoportja 
Minden látogató egy bohóc sipkát és hangszert ingyen kap 

12  ó r a  é jfé l

nagy hű-hó, a világ vége.
K ezd ete  e s te  n yo lc  é r a k o r , v é re  n in cs .
R endező: Aalbach Jaques, díszletek Rumboldtól, 
Bohócsipkák Rioglertől, hangszerek Bottclheimtól.

_________ Kezdete 7 órakor.________

URÁNIA SZÍNHÁZ
Csütörtök, 1901. február hó 28-áx

A  a e c e s iK .
IrU  Lyka Károly.
kereti Üs8 éreker.

VÁR-SZINHAZ. ~
Csütörtök. 1901. február hó 28-án.

Ibolyafaló.
Vígjáték 4 felvonásban. Irta Moser. Ford. L. F. 

Szem élyek:
embech E ,rree y  Foldt Reinhárd Hor.áth
'aíeska Ligeti Altiszt
'ildenheim  Alszeghi Belingné
erndtnó Gvörgyné Oolcvszky
eredt V iktor Császár Schlegel

Kezdete 7 óraker.

Újházi 
Meszlényi 
Mészáros 
Lat* bár

A legújabb bn tor-n lb nm nn kat több mint 490 
képpel 25 kr. beküldése ellenében bérmentve küldjük.
B e v á s á r l á s  e s e t é n  a  b e k ü l d ö t t  5 0  f i l l é r t  v i s s z a t é r í t j ü k .BOTORa legilusabb  vá laszték b an .
szolid árak mellett a legegyszerűbbtől a Icgfinomab- 

big. kizárólag jó minőségben.
Kétszáz minta szoba készen raktáron,

valamint egyes bútordarabok is. '  <.

VARGA MIHÁLY és T ársai
m a g y a r  b u t o r - lp a r - t ír s a s M g a

Belváros, KorowaliercRí-atca 1  sz. fljy ö -té r sarut.

Díszes ingaórák
5 évi jótállás mellett

r é s z l e t f i z e t é s r e
kaphatóig

Polgár Kálmán
á r a s *  é s  e k s r e r - s z l e t e b e n  

Budapest, Erzsébet-körut 29. sz. 
V i d é k r e  á r j e g y z é k  b e r m e a t v e .

JC épes®  e  
lev e le ző ­

ig e  lapok
•  legkedveltebb budapesti

s z ín é s z n ő k
h r o m - e z ü s t  k i v i t e l ű  a r c ­

k é p é v e l  d í s z í t v e .

Páratlan szép gyűjtemény.
Eddig megjelent 4 noroaat. Egy 
eorvsat 12 drbot tprulmaz. Ara 
bérmenu*e ajánlót: ktlldéeael
1  f r t  8 0  k r .  ( 3  K. 6 0  f i i . ) .

Az ösazeg beküldése ulAu kaldl 
a

„Budapesti Nap!d“
k iad óh ivata la

J ó z a ef-k ő r n t 1 8 .  s s .
Akt mind a né^y sorozatot egy­
ezerre hozatja, az 48 helyett 

&Z képet kap.

D.
Berzétei Ilona 
Eötvös Stefánia 
Fedak Sári 
Gazai Mariska 
6ombaszögl Margit 
Hegyi Aranka 
Kápolnai Irén 
Küry Klára 
Márkus Emília 
Molnár Rózsi 
Pewny Irén 
Török Irma.

Mary •< ?•< !•«  Salee«*lye.

, « •  küáreiH

Február 28-tó l, m árcius 4 -ig  
U n d ap estcn . az .^ A d ria i-sz á lló ­
ban logok tartózkodni, hogy a 

p á c i e n s e k  s z á m á r a

m üszem eket
készítsek a  tormásáét után.

Miiller f. Ad., X  Wíesbadenböl.
.VJ taUlmánj: IgÜXXZJtr^élN i aférmezemek. Mm. bír.

A  h é t  s z í n h á z i  m ű s o r a .
Kóttóu, stárolRA U-ón, a BoyalUr««ban

i»

Nemzeti szinház
1
M. Kir Operaház Vígszínház Népszínház

- '______
Magyar Színház

P ön trk Testvérek
(másodszor) Nincs előadás Ócska y

brigádéról San-Toy A postás flu

Azomftit Peleskei
nótárius Loheogria

 . .

Oeakay
brigadóros A modell A postás fiú

«. n .
Vasárnap

n l e

Stuflrt Mária

Testvérek
(harmadszor)

A hugonották.

Hóbortos Mórt«
A P?;Uhi»

A királyai apródja 
Ocskay briga- 
d iros

Jupiter és társa

A vöröshajú

A mikádó

A postás liu

SALAMON ÖDÖN:
VÖRÖS
rKKtTt

(Montecarlól taaulm&ayok)

című könyvének II-lk ki­
adása még kapható.

(Ax alaO kiadás néhány nap 
alatt fogyott al.) 

Megrendelhető a B udapesti 
N apló kiadók irata! Aban. 

A ra 3 korona 60  flllór.

Második bővített kiadás- 
b m , csinos kiállításban 
és tetszetős alakban

Irta; Dr. Kiss Aruold, 
veszprémi főrabbi. Remek 
nyelvezettel nők szám ára 
írott m agyar nyelvű zsidó 
iinftnaávos könyv. Á ra: 
Vészoukötéaben 2 frt 59 
kr. Bőrkötés 3 írt 50 kr. 
Csontulánzatu díszes kii- 
tós 5 f r t  Legfinomabb 
bőrkötés 6 frt. Kapható: 
Köves Béla könyv- és 

papirkereskodisvboa
Veszprém.
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Minden n ó  egyszeri beiktatása 
nonpareillo betűkből 4 fül. V asta­

gabb b e lü k b ő l 8  f il lé r . APRÓ HIRDETÉSEK ▲ hirdetésekre díjmentesen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal: József* 

körút 18. szám.

Levélbeli tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélveget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

In te llig e n s
izr. fiatalember, kinek biztos 
állása és 2400 korona évi fize­
tése vau, ezúton keres nntgá- 
boz illő csinos leányt vagy 
gyermektelen özvegyet felesé­
gül 5—0000 korona hozomány - 
nyal. Ajánlatok csakis teljes 
(immel és lehetőleg arcképpel 
ellátva Budapest főposta poit- 
rcstante .K. M.“ jelige alatt 
kéretnek. Titoktartás biztosítva.

67Ó5

V a sr á r so /a to k a i,
vassze: kezeteket, vaskioszko- 
kat, vasajtokat és drótháló-kori- 
téí-ekot mint specia!itásokat ké­
szít ; B ari a K ároly  B uda­
p est V i l i . ,  F ő h erc eg  S in . 
dor-utca 30 B. Rajzok é.- 
költségvetések ingyen !

K o r r ep etito r
VII. oszt. gimnazista ajánlkozik 
szerény föltételekkel gyenge ta­
nulók mellé. I). u. 2—7 közti 
időben tetszés szerint. B. M. 
Ovodo-u. 28. II. 25. 8544

5f íg n o n -z o n g o r u ,
fekete, kereszthuros, alig hnaz- 
nált, olcsón eladó. Vas-utca 
15'B., I., 12. fa lépcsőnél.) 3

K om oly
házassági ajánlat. Rokonszen­
ves, 88 éves, józan életil fiatal­
ember, műszaki vezető, 2600 
korona jövedelemmel és nyug- 
dijképességgel, ismeretség hlá- 
uvában ezúton keres 20—25 
eves róm. kath.. háziasán ne­
volt leányt feleségül, hozomány 

megkivánlatik. Ajánlatokat 
„Enginer-  jelige alatt a kiadó-
hivatal továbbit.

D o roth ea .
As yoa wished you have a 
letter in the ad. of this paper 
and a sec and on Andrássy-ut. 
WU1 you please get them ? 6892

X yolc év.
Édes szivem 1 Sajnos — egy se 
jó 1 A legalkalmasabb junius 
volna. Amit megtehetek — 
megteszek ! Csókol és ölel —Ad.

É d es 21 .
Megint nó-ratni kell már a vá­
laszra az én. édes kicsikémet ? 
Mi dolog ez ? Engem gyanúsít, 
hogy elfeledtem. holott bizony­
ságát adom az ellenkezőnek —
— de kegyed? Hol van már az
a szeretet, a mely ha kevés v o lt! 
is, de mégis tudtam felölt- . . . 
míg mezt néhány Borocskát is 
különös kegyképpen kapok. 
Csak adna mar legalább! Csó­
kolom kezeit ■ válaszát kérem 
én. 6722

K olozsvár.
Drágám ! Megadott cím alatt 
megy fontos levél, légy óvatos, 
csókollak forrón. 8336

L ali!
Nem várom meg. m!g írni fog
— mivel azt hiszem nagyon 
soká várhatnék. Fellépésem 
kissé zavart volt s ez f kozhatta 
a visszahatást mit kegyed-n 
észleltem. Ha valóba u olyan 
kedves kegyed, mint a miiyen­
nek én első látásra hiszem, ak­
kor m egunja Ígéretét, ir nékem 
s boldoggá tesz vele ogy arra 
érdemes;. Becses sorait előbbi 
helyre és jeligével kérem. 6783

Á p ril 8 9 .
Emlékszik ? Most egy éve csó­
koltam először 1 Bocsásson m eg! 
Számtalanszor csókolom. 8838

Mcottisli glrl.
Jatt h a v e  a le tte r  on usnal 
piac* . P le a s e  tak s it Imm e- 
•Uatetiy. 6726

K E R E S L E T .
I s z o m e s t e r t

keres nagyobb fürdővállalat. 
Fizetés évi 10UÚ korona, lakás 
és világítás. Ajánlatok „Tem­
pó- Jeligével e laphoz kéretnek.

T á rsa t
keresek egy emberi erővel 
hajtható i eptiiögépnek nagy* 
báni gyártásához. Ajánlat, kát 
kérek „bas-  jeligével e laphoz.

V arróleán y  o k
felvétem- k Miksa-u. 5 I. 9.

In te ll ig e n s
hivatalnoki!ő, évi gyakorlat­
tal, megfelelő állást keres. Cím 
a kiadóban. 3435

In te llig e n s
tar. családnál r ‘ ni szobát ke. 
rezek, esetleg teljes ellátással 
ajánlatokat „Technikus-  Jeligé­
vel a kiadóhivatalba kérek.

8560

M agányos n r ,
elegáns berendezett bútorozott 
szobát, fürdőszoba használattal 
kérés, lehetői-g a Dorottyn-u 
köz-lében. Ajánlatok „P.“ jel 
alatt a kiadóba kéretnek. 8

T e h etsé g e s
fiatal ember *83 éves nőst, ki 
egy helyb-11 előkelő cégnél

volt. ily, ehh-vagy
lasonló állást keres, kívánatra 

jjobb refi rentiákkal rendel- 
megkeresés eket 

„K. M. SS- jelige alatt e laphoz 
kér.

a legjot 
kczlk.

K e r e sk e d e lm it
végzett fiatal leány, gyón 
gépírásban is Jártas, szerény 
feltételek mellett foglalkozást 
keres, esetleg 1—2 hét próba­
időre ingyen megy. Nagy Ilona, 
Foterdy-utca 36. IL 21.

KÍNÁLAT.^
In te llig e n s

kfreskedő-- , ki a helybe
v sronyok:.1 Ismeri és nag
ismer-tségg . bír, i rtvl'vovöl 
nél jól bevezetve vau, ajánlko­
zik esetleg ügynöknek is. Szi­
ves ajánlatok o lap kladóhiva- 
Ulúba Szorgalmas- elm alatt 
kéretnek.

B r e u e r  Sándor
■üiucfrl (Zala in.) lakón ajánlja 
■eját valódi törköly pálinkáját 
vi iryóazeti jótállás mellett ára 
literünk ii t 2 korona, nagyobb 
vételnél tovább elárusítóknn.k 
20 0 u-kid olcsóbb. 1321

C serébe
egy fővárosi házért vapv kász- 
pénzért eladónk opry 2000 hold 
szántó, legelő ós értékes erdő­
ből álló birtok, 8* i órányira 
Budapestről, igen közel n vas­
úti állomáshoz, kaatélylyal és 
térttel, elegendő gozd. épüle­
tekkel, órtókes funduz inztruk- 
tuazal, 400.000 írtért. Amortizá- 
clóa bankteher c-ak >5.000 ír .  
Ajánlatok kéretnek „Csere-  jel­
ige alatt a kiadóba.

H övid xoagora
ó karban, igen olcsón eladó.

Józset-u. 58. III. 23. Megu-klnt- 
aetö reggeltől dólatán 2-ig.

G im názium i
érettségit tett, előkelő házból 
való főiskolai hallgató, corto- 
lotitori állást keres jó háznál,
1 esetleg 2 flu melló. Folyéko­
nyan beszél magyarul és néme- 
tiil. jól zongorázik s esetleg 
hajlandó vívást is tanítani. Cim :
[.. V. V., Kálmán-utca 24. I. 
em. 12. 8340

K ö n y v v á sá r ló k n a k
Ingvon küldi és bérmentve 
K-ui 3 . sntiquar-könyvkeres- 
kedő iBpost, ÍV. Kei skeméti- 
utca G.i legújabb jegyzékeit a 
tudomáuy es irodalom műiden 
ágából. 8551

B ú tor .
Beraktározott bútorok minden 
árbau eladók. Faragott háló- 
szoott, kredcnc, szónyegdiván, 
használt szalon-garnitúra, Író­
asztal. zönyvszekrény ó» varró­
gép. Gyár-utca 25. a kárpitos- 
mesternél. 8312

E gy  rorocoN tylü
Mária Terézt a-k óra beli gyö­
nyört! nntique vaságy, olcsón 
eladó. Bartő, Sándor-u. 30 B.

P é n z k ö lcsö n t
kizárólag fővárosi katonatisztek.

részére 50u koronáig rövid idő 
t>in.inra riTtón közvetít- k Ire- 
dáuibsn, Uutmann Kerepesi-ut 
16. 11. em. 3547

O lcsó  la k á s o k
május 1-ére 1 utc.it szoba, 2

kamra, 140. l utcai szoba 2 ab­

ba, k-uyha. íilrdi :.? -ha. 170.
1 nagy lakás,ált: 3 utcai arcba, 
kor.yha, előszoba, kamra, fürdő­
szoba. 350 írt. Nagy kirakaltnl 
bíró üzlethelyiség, most kávé­
mérés, konyhával, 210 írt. 1 
magtárnak való pince, utcai. 
50 m’r hos-zu, 50 n.tr szóira,
• • tattal, m ' loz 15-re.
Bővebbet Vili. Msgdc'.na-utea 
20. 8 cm. nagy sarok ház.

B á n  Dóik'**
szürke hím, szol-at szta, jól 
kifeji ?dött 2* téves kóuyzzerl öl 
eladó, 1 vethet . ẑobattaxta" 
jelíge alatt a kiadóba.

V ilá g o s  pfnrr-
taelvla- z, műhelynek nagyon 
alxiln.as, azonnal kiadó. VI. 
Desaewffy utca 22. 3585

E gy b ro n im n v ee-
fujtatő ol< <*őn eladó. Budapest, 
t-Andor-utca 80,B.

P r iv á t k u ta tó
B udapest, VI.. V ácí-körut
39. n .  15. K nyes m- gl iz.(so­
kat, niegfigyelóailto’. nyomo­
zásokat elvállal. Található l*-toi

K e r é k p á r o k a t
Javít, fényez ós nikelc.- 11 art a

Károly Budapest. Főherceg
.  - : lor-u. IJók aroaa
tartást e lv á lla lt

fii ázKOfidnnki 
óíltat elfogad óvadék képes 
álioni hivatalnok. Cim a kia- 
adőbn. 8278

C im lrásE
i Ivállalok. Megkeresést „Jo- 
pá«z“-nak a kiadóhivatal továb­
bit. «328

C sinosan
bútorozott, külön bejáratú szoba 
kiadó, József körút 17. féleme­
let, ajtó 6.

K iad ó szoba.
A Népszínház szomszódzAgában 
egy < hinosan bútorozott, tiszta, 
világos ós teljesen féregmentes 
szoba, külön bejárattal alépcsö- 
liAzból, azonnal kiadó. Kerepesi- 
ut 84. 111. 20.

Z on gora-órát
Ad nemzeti-zenede növendéke. 
Cím a kiadóban. 827(

S xép irásu
hivatalnok nj.inlkozik esteli 
órákra Írásbeli munkára, eset­
leg liázorkivül elvállal bár­
milyen Írásbeli munkát szerény 
díjazás mellett. Citn a kiadóhi­
vatalban. 3545

K ét e le g á n sa n
bútorozott utcai szoba, külön 
bejárattal éa mellék helyiségek­
kel március 1-re kiadó. Csoko- 
uai-utoa 1U. I. em. IC. 8541

F eh é r v a r ró n ö .
Kitűnő fehérvárról’é munkát 
keres mérsékelt díjazásért. Vi­
dékről jött és ki v s ismeretsége 
van. Lujza-u. 14., 11. 14. 3430

J o g i
alapvizsgára vagy szigorlatra 
előkészítek. Cim „Jogi vizsga- 
a kiadóhivatalba.

K e r esk e d e lm i
akadémiában jel - n érettségi­
zett bölcsész hallgató, clv.il- 
lalja olcsón kereskedelmi ko :y- 
veknok berendezéséi. Tanít biz­
tos sikerrel könyvvitel:, ser. 
számtant és magyar valamint 
német levelez ' -t. Díjazás esek 
siker esetén. Cim : Fényes Jó­
zsef VU1. Xépsziuház-u. 5’ . y. 
em. 1. 3335

H á zi-ta n ító n a k ,
instruktornak ,i;.inlkozik egy

i
iskolai magántanuló elem ibe  
járó gyermekekhez, szerény 
fizetés, esetleg ellátás (ebéd- 
kos. t. el1.-; ó’-.-u. A'.-po-au és 
kivin"- n i.init (hébert i-:> ; 
tnxgánvizcgokra sikerrel cl— 
készil. E lap kiadóhivatalába 
„Oynl. -rlott elígc alatt cím­
zett leveti zo apum megkeresé­
sekre azonnal b-izhoz jövök.

E leg á n sa n
bútorozott, 2 ablakos külö;

<>azdabszonj nak
vagy k ulcsárnouvk  Iko-
zik magános úrhoz középkorú 
özvegy no. Adorján Jáuosné 
Bpe.-1. IX., Liliom-utca C0. I.

Z ongora,
rövid, k-roszthuros, kevéssé
használt, sürgősen eladó. 

VII. Koreposi-ut t-4. I. euielot, 
ajtó 11. Megtekinthető délelőtt 
11 — 12 óráig, délután 2—5 óráig,

M egjelen tek  
Zöldi M arcinak a honvéd fő­
hadnagyból lett pt másnak két

eredeti, gyönyörű nótája
Stcrnberg Ármin ós testvére cs. 
és kir. udv. hangszergyár ki­
adásában. Ára 1 korona ; 1 ko­
rona 15 fillér beküldése elle- 
is-i-en bét mentve küldik a kia­
dók. 1

H ázi n eve lésb e ,
valamint gondos ellátásba fo­
gadna gyakorlott fővárosi tau- 
férflu egy-két gyermeket. Citn 
a kiadók irataiban. 828ó

U n tor .
Faragott hálószoba, kredcnc, 
díván, asztal, olcsón eladók. 
Dohány-utca 54. I. em. 7.

J ó s n o
lakik Józaef-körut 17. félemelet 
6. Található d. e. V-től este 0-ig.

• 8327

E ls ó r a n g n
h á za ssa g k ö z v eU tó  utódija- 
zással. <’rmos, Kottenblller-ut u 
87 2. I. 8. 8333

Slasznált
fér liru iiá k a t le g ­
m agasabb úrban  
vesz  w c isz  L ipót, IV., K r is tó f- té r  3 . 
K ív á n a tra  a vevő  
a h e ly sz ín é n  m eg­
je le n ik .

In te llig e n s  izr .
családnál egy elegánsan buto- I 
rozou különbé. »ratu utcai I 
szoba fürdőszoba h:.*ználattAl | 
kiadó. esetleg teljes ellátással. I 
Ugyanott egy csinosan buto- I 
rozou, külön bejáratú udvari, 
szoba szintén kiadó. Erzsébet- I 
körút 21 Ul. 20. 8514

E
lőlegek .
mindennemű értékpapí­
rokra (visszafizetés tet­
szés szerinti részletekbe)

a leg k ed v ez ő b b  fe lté ­
te le k  m e lle tt kapható

LUKÁCS VILMOS
bank- és váltóüzletében, osztály­

sorsjáték íőelárusitója 
B u d a p e s t .  V . F ü r d ő - u t c a  10 .

Vidéki megkeresések a leggyor 
sabbau és legjobban elintéztet­

ek

Jutányos árban eladó

ilnarli M i .

Ruházati Ipar.
Legjobb egyen  ruhák,
legszebb diszöltöny ok,leg­
olcsóbb libériák, valódi 
olasz vivúszerois, Tiller Mór 
és Társa cs. és kir. udvari 
szállítóknál Budapest, IV., 

Váci-utca 35. szám.

Szom bathelyi magyar 
p amutlp ar, Dootor H er- 
m a o u  S. Szombathely.

Gyárt nyers, fehérített és 
színes pam utárukat

fliraohler-féle szék- 
gyár Budapest, V in . 
B aross-utca 135. Tele­
fon 53—12. Nagy raktár

választék inindon fajta 
ebédlőszékbctr a  legegy­
szerűbbtől a legfinomabb 
kivitelig, o^ész bőráthu- 
zattal, bőrbetéttel, vala­
m int nádüléssel. Legjobb 
kivitel. Kizárólag saját

gyártm ány.

elegáns kivitelű, szilárdan épí­
tett és eg.vuyomban könnyű 
járatú, saiát gyártmányú uj 
blntók, úgyszintén kocsi javítá­
sok olcsón eszközöltetnek, vala­
mint beraktározásra is  elfogad­

tatnak kocsik.
Stumpf Sándor fia

k ccsl-g y á r o s
Budapest, IX. Liliom-utca 8.

W olfner G yula éstársa  
syapjumosó Újpesten.

Qép ipar.
Röok István  Budapest, 
IX., Soroksári-utca 24 es 
Kelenföld. Gőzgépek, gőz­
kazánok, szivattyúk, hűtők, 
jéggópek,vízmű-, gőzmalmi, 
góztegia-, olajgyári- és bo­
rászati berendezések.

Be-ohorner A. M. éa 
fia, m. kir. udvari mü- 
e rc ö n tó k , Budapest, VII. 

varró-tanintézetemet kuisö váci-«t 119. Ere#n»- 
vények, díszítmények és

szabászat!-, rajz- és

Szenzáció!!
F esz ty  Árpád:

AMagyarok bejövetele
njáqjanl. a  francia és sngo 
szab ^zatban, úgyszintén a női 
ruha készítésében alapos okta­

tást nyújtok.

Ifj. Mellon Józsefné
B'JD A PE 8T ,

IV. Muzeum-körut 17.

szoboröntvények.

című

K itű n ő  húzIkOKZt j l)í*IÍ
kapható mér*-Unit árban sgy ®
Intell. c-.. :náh Miueuni-kor .t l M orclli f.tOár 
41., második lépcső 1. az. 843-5

(s in o e ta n
bútorozott kűiönbcjtj-atn hóna 
pos szoba gyermektelen csiád- 
uil, azonnal kiadó, leréz-körut 
35. II. em. 82. 3483

An.íol é.v francia
társalgó-, órákat és leckéket ad 
fiatal angol hölgy, mérsékolt 
u. -.zá - rí. Szives megkeresést 
„Hc-t mothod-  jeligével e lap­
hoz kér. 8464

Cwerfa dontrák
120 cmtr. hónára, jutányos 
áron eladók. Bóy. iá, fe ln i .- i

á lta l
k é s z íte t t  m etszete  

4 méter bosszú és
*/> .  szé es

Á ra előbb 1 0  k oron a  
m ost

2 koronáért
megT Tideihetó az összeg 

beküldés'- e'lo. ébon a
„ U n tlr .p e N li VapSó“

kiadohivataiábau.

Dód n. p. XkrauoT
Braun Eda

Scraes kanári
mély, változatos, előkelő

' m ■ 12. G orgjs. te r y é sx -
tó, T ha le.IIarz.H üttcnstras- 
h« Fr. 25.

C sin o sa n
bútorozott kűlönbt jái atu, k(-t- 
ablak'.s utcai szol a kiadó. Nóp- 
oslnház-u. 24. 11. 23.

K h ü n ő  sz e r k e ze tű .
v a lód i u.’.go! b icikli, Olcsón 
eliu ló. Sándnr-ntca 30 B. 
G épm űhelyben.

K itűnő fciAbótiő
ajánlkozik háaakhoz é* házon 
kívül, mérsékelt díjazásén. 
KzouUirályl-uua 22., il. cm. 
20. az.

Z ongora
fekete, kerosztuuros, kevéssé 
használt,, díszes kiállítású 250 
írtért eladó. Fodor, Dohány-ut­
ca 90. sz. 111. em. ajtó 12. Meg­
tekinthető csak reggel 6— 9-ig.

< wino«t n tra l-
szoba. különbé járattal á s  

fürdőszoba h aszn á la tta l.
Igen olozón kiadó. S zen t  
klrály i-ntoa  22. II 26. 078* I jeaen

A k i  hegedűt.
cimbalmot, harmonikát, mecha­
nikai hangszereket, vagy zon-

Íorát akar venni, kérjen Ar- 
►gyzékot Bk-rnberg Ármin éa 

testvére ez. és kir. udv. hang- 
ezergyárosoktól Kerenesi-ut 3fi. 
mely rég minden cikkről külön 
Uusztrált árjegyzéket küld tel- 

"jtalsnul.

magy. kir. államvas­
utak ! udapesi- obbparti 

ttzletvesctőiégc.
Anyagsznlíilási pályázati hir­

detmény.
A m. kir. államvasutak 

budap. st-jobb; a r’i ü/.iot- 
vezetőfége ’90l. évben 
felmerülő szükségletének 
fed< zésérti 68öv ui. dara­
bolt kavics szúliitisra 
ezennel nyilvános pályá­
zatot b ír Jet.

A rész etes kimutatás, 
mely egyszersm ind aján­
lati mintául is hasz. á..in-

d<\ az üzletvezető^ • g 
anvag-bíszenósi o s t’álvá- 
nál (1. d.) Budapest, Kübő 
Kerepesi-u* 2-ik Láz cso­
portjában kaphr»tó.

Ugyanezen kimutatás­
ban fel vannak sorolva ar 
ogyóbb pályázati- és szál- 
íitási feltételek. Az aján­
lat 1 koronás bélyeggel 1 
ellátva, bepecsételve, & at 
borítékon .A jánlat a SOti : 
9»il. számhoz* fo irattal

megjelölve, legkésőbb ; 
1G01. évi március 6-án, 
déli 12 óráig, nevezőit 
ücietvo.etőség anyagbe­
szerzési osztályához be- 
toriesztendö.

Budapesten, 1901. é v i , 
február hó.

A a üzletvozotfség. | 
fUtánnyomat nem dijazt.)'

V f lL O -
di francia különkgesse- 
per (gumm és hakolyag, 
úgyszintén összes no 
ov'-zerek) F Berguerand 
fils iognirnevesebh pú. 
na; gyárostól legelőnyö­
sebben beezoreznetők; 
P O L G Á R  S A N D O R - a a i  

BUDAPEST,
VII., Erzsebct-körut 50

'ié«s.*-w9 k*pe» árjegy­
zék Ingyen.zárt boritokban.

Eaer. hirdetés boktildé e 
esetén 15 '• engedm- nv
Kivágatott: a „Budapajti 

8apio"-áo».

IX iiie ia  e m b e r

K H I N A I
esem ények Iránt nem 
é rd e k lő d n é k  1 E g é s z  
K h in á t  a a n n a k  n é p e t 
I s m e r te tő  g y ö n y ö rű  

k ö n y v  je le n t  m e g  a 
n a p o k b a n  C h o l n o k y  
J e n ő tő l
Sárkányok országa
ó im  a l a t t  200 eredeti
képpel.

Kapható Köves Bóla 
könyvkiadó hivatalában

Veszprémben — Fűzve 
10, diszkötésben 13 kor-ért 
utánvét vagy az összeg 
beküldése ellenében.

-siü 2-
c3 1 3  s i í 8 *g^ | U t í ;

O -" .

£í
5 2

B an g -e rh a u se n l g é p ­
g y á r  magyarorszátn 
gyártelepe. Budapest,

Kiilsj Vaci-ut 1443. Gyárt 
az összes mezőgazdasági 
iparok szám ára szükséges 
gépeket, főleg cukorgyari 
és szeszgyári berendezé­

sekhez.

Küiine E me-őgardasági 
gépgyára Mosonban. Fő­
rak tá r : Budapesten VI., 
Váci-körűt 57/a. „Hungária 
—Drill* és mindennemű 

gazdasági gépek.

Rirmann Fereno lem 
öntöde es ercaru gyár. 
Budapest, VII. Csanyi-u. 9.

M lhloasy-fóle aoélmti 
gyúr Pelsüc. «yárt me­
zőgazdasági, bányászati és 
vasút, szerszámokat Ár­
jegyzék kérendő.

Papír ipar.
E ls ő  m a g y a r  a c é l i r é t ü l l ,  t e l i ­

szár- es indigó másoiopap.r- 
gyar. S o h n le r  J ó z s e f , 
Budapest. Gyártelep es iroéa 
VI.. Daiaok-u. 26. az. 6yart 
ve yi osztályában : Feny- 
érzókenv negatív és pozi­
tív másolópapírt és vász­
nat. Szabadalmazott in­
digó és színes másoló­
papírt. Rajzmásolópspirt 
és olajlapokat. Fénymáso­
lat >k a*onna’ eszközöltet­
nek : egy Q  méter nega­
tív 1 kor. 30 fill., pozitív 

1 kor. 70 Ü1L

ürasági bútort
eladok őa veszek. Majdnem 
egét-z uj, kevéssé használt
eb éd lő-, h á ló - óz szalon-be- 
re n d ez ések et, garnitúrákat, 
p erzsa - é s  azm lrna-azonye-

f;eket, ráz- é s  vlllam oz-cail- 
arokat, irodaberendezeze- 

k et, eg-ész nj an go l kerék­
párokat, va rr éje p e  k ét, va ­
lódi o la jfeetm en yek et, bá­
m ulatos o lc só  árakon el­
adok, Vjvilág-u. 21. I. em.

Hangszer ipar.

egyedüli m agyar

z o n g o r a g y á r o i  

BUDAPEST, 
t l l f i i  n t e e .  szára.
hol nagy választók áll a L 
közönség részére, külön­
böző bol ós külföldi fa­
nemekből, német, francia 
és angol gépezettel a 
a legmesszobbmenő jót­
állás mellett. Raktárak 

vidéken is.

Műszerek.
Polgár Sándor, m. kir.
szab. ny«.rt orvosi m ü-és 
kötszerésznól, Budapest, 
VII, Erzsébet-körút 50 sz. 
jutányosán t>eszerez:ietők 
„hazai* saját gyártmányú 
servkotok, hategyenestartok, 
ortopaediai-kesziilekek. mu- 
lab, mukez sió. betegápo­
láshoz szükséges eszkö­
zök és tárgyak. Képes 
árjegyzék ingyen éa bér­

mentve.

Élelmi szerek.
W elaa Mór éa Tárta
I. gyula cognao es Hkör- 
gyár, törköly es psllnka-föz- 
de)e Gyulán (Békés megye
Mmdenn mü gyümölcsből 
párolt szeszes italok, cog- 
nac, szitvórium, likőrök és 

rumok.

i

Agyag és üvegipar.
L é d e r e r  M á r t o n ,  É l e s d  

(Blharm). Tűzálló (cha- 
m öttel tégla, disztéglák 
piros és fehér, alagcsövek, 
gyári kemény téglák, fran­
cia hornyolt totócserép, 

kitűnő mész.

Vegyészeti ipar.
Magyar gyártmány tengeren­
túli termékekből praeparalt 
természetes pálmák, air- 
koszornk pálmaágakból 
összeállítva, parafa és 
nyirf&kéregből stb. külön­

legességek gyártása. 
Fodor József, Szabadka.

Bútor ipar.
Tornatermek teljes be­
rendezését és felszerelését 
vidékre is, elvállal a leg­
előnyösebben Seffer An­
ta l i p a r t e l e p e  B i d a p e s t  I V , 
K a r o l y - u t c a  I, b o l t s z á m  12. 
(Központi városház épü­
let). Árjegyzék kívánatra 

i n g y e n .

Bőr ipar.
W olfaer G yula és társa 
bőrgyára Budapest. Gyár: 
Újpest. Iroda: VII, Kárely- 
körut 3. Ló-, juh-, gépszíj 
és kipsbór, talp-, blaak- 
bőr, hajtó-, varró- és 
kőtöszijsa, hadfelszerelési 

cikkek.
Nyomatott a .Pátria* irodalmi és nyomdai vállalat részvénytársaság körforgógépón, Budapest, 12 . Cllői-ut 25.
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A  budapesti értéktőzsde.
A mai élőiÓzsdü a vaspiac szilárdabb jegyzései- 

. menittíit bátorságot kedvezőbb irányzat órvónyesi- 
íére, minek folytán az összes vezető értékek, de 
. c g  hitelek, mérsékelten emelkedtek.

Járadékok megszilárdultak, mig a helyi piacon 
supán Rimamurányiban volt némi kereslet néhány 

Koronával magasabb árlolyam mellett.
A déli tőzsde magasabb küllőid behatása alatt 

tartott hangulatban mozgott és az árfolyamok keve­
set változtak, csupán Államvasutban volt némi fede­
zési hajlam.

A helyi piao kedvező irányzatot tárt elénk, főleg 
bankrészvényekben, melyek közül Leszámítoló része­
sült előnyben; 3—4 koronával javítván áríolyamát; 
Rimamuráuyi és . Közúti is keresve voltak, utóbbi két 
koronával magasabban.

Járadékok csendesebbek, csekély árváltozás 
mellett.

A valutapiac tartósan gyenge.
A z  élőtőzsde kedvező.
Jegyeztek: Magyar hitelrószvény 684.— Osztrák 

hitelrészvény 673.50-6/5.—.Allamvasut Ö7O.5O-671.25.
Koronajáradék 93.62 5—93 80. Jelzálog 443.---- 444.—.
Leszámítoló 428.---- 429 oO. Rimamurányi 479.-----
480.—. Közúti '675.— korona.

A  déii tőzsde javTilt.
J e g y e z te k : .Magyar hitelrészvény 683.75—685.25.

Osztrák hitelrészvény 675.-----675.—. Államvasutak
671.-----.671.75. Koronajáradék 98.32-5. Leszámítoló
430.—. Közúti vasút 576.50—577.— korona.

Forgaloméi került: Salgótarjáni 633.-----636.—*
Általános vaggon kölcsönző 217.-----219.— korona.

U tótozsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrószvény u75 25. Magyar hitelrész- 

vény 683.76. Leszámítoló bank részvény 430.—. 
Rimamurányi vasmürészvény 485—. Osztrák-Magyar 
allamvasut 671.—. Közúti vasút részvény 676.—. 
Városi villamos vasút részvény 277.— korona.

A  budapesti term énytőzsde.
A terményüzletben a szezónzerü hangulatnak 

megíelelóen alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

J e g y z é s e k : tíereiuag: lucerna magyar 43.-48.— 
korona, vörös aprószemü 48.—50.— Korojyt, vörös
erdélyi —.------- Korona vörös bánsági —.------ —.—
korona középszemü 65.-----58.— korona, nagyszemü
61.—6ő.— korona. Oiesnóz6ir: budapesti .- 5 ö .------- 55.50
korona, vidéki —.------- korona# Xábfaetalonua:
Ivgenszáritott vidéki —.------- .— korofla. f^árosi 4
darabos 45.-----45 50. korona, 3 darabos* «47.50—48.—
korona üstölt —.------- .— korona. Szilva: boszniai.
szokás szerinti minőség 15.-----15.50 korona 12 ) da­
rabos —.---------- . korona 100 darabos 16.-----16.25
korona. 86 darabos 17.-----17.25 korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 14.25—14.60 
korona. iÜO darabos 15.25—16.60 korona. 85 darabos
16.-----16.60 korona. Szilvái*: szlavóniai 19.25—19.50
korona, szerbiai 18.——18.60 korona, azonnal való 
szállításra.

A  bécsi értéktőzsde.
A mai élőtőzsdén várakozó irányzat
D é li  tőzsde szilárd Berlinre.
Zárlat szilárd. "
B e d ,  feb ru á r 25. f.M agyar értékek zárlata.) 4°/o-os 

a ran y járad ék  118 05. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 142.— . 
. .agyar vasúti kölOttön ezüstben  100.55. Magyar keleti vasúti 
i-li.iiúi kötvény 119.— . M agyar 'eszánutolö- és  pcnzvíltóbank 
428.— . H im aniurenyi vasm ürészvény 478.50. Magyar ko­
ro n ájára  >3.70. 4 -os  Magvar földteherm . kötvény 02.65, 
M agyar hite bank részvény (83  50. Magyar nyerem ény Köl- 
'S ö n  sorsjegy  160.25. Kassa - oderbergi vasúti részvény
358.— Magvar Lcrcskedolnu b a n k ------ . Magyar cukoripar
19C5.—.

B é c s ,  február 25. (Osztrák értékek zárlata.) 4-2°/u-os 
papixjáradck 08.45. 4°/i-os osztr. a ran y járad ék  118.05. ISOO-iki 
sorsjegy 137.50. Osztrák hitelsorsjegy 3W .— . Angol-osztrák 
bank . 7 5 — . I'écsi bankegyesület 460.— Osztrák-tnagyai 

m k 1074. Déli vasüt <05 50. Dunagőzhajózási részvény 
~72.—. DubAnyrészvériy 206.50 Császári és király: arany  
l l . ó l .  X-rnet báákv trtök  117.40. 4-2«/o-os ezüst járadék  08.35. 
O sztrák koronajáradék  07.95. 1864-ifc sorsjegy 207.— .
osztrák- hitelintézeti részvény 674.50, Unionbank 638 — . 
O sztrák I UMb-r. sna 415.— . Osztrák-m agyar állam vasut 
< 70.75. Elbavölgvi vasút 470.— . Alpesi bányarészvény 444 50 
. ránk. arany  19.C8. Londoni vá ltóér 240.50. Bécsi Tran.way 
k itt fi.170.'—. Bécsi íram w ay  L itt A. 274.—. Lipót kohó 374.— .
Az irányzat szilárd.

B o o a , feb ru ár 25. (A Budapesti Napló  tudókitójának 
telelonjeicntése.) A d&utdni magánforgaloméul a zárlatok a 
kővetkezők v o lta k : ' O sztrák hitelrészvény 674 50. Magyar 
hitelrészvény 684.—. Angol-Osztrák bank 275.— . Bécsi bank- 
egvesület 469 50. Union bank 630.— . L ánderbank 415 50. 
O sztrák-m agyar állam vasut részvény 671.— . Lom bard 105.75. 
Elbavö gyi vasút 480»—. Északnyugati vasút részvény 460.—. 
Dobányrészveny 297.—. Rimám  urány. vasm ű 479.— . Alpesi 
nany artszv en y  444-50. Május; járad ék  9 8 4 5 . M agyar áoroua- 
*áradén  03.70 fö lö k  sortjogyes 108 25. Német birodalmi 
m árka 117 48. Napóleon d 'or 10.08.

K ülföldi értéktőzsde.
Bei Un, február 25. {T ő z s d é t  tu d ó i t t a s . )  Az angolok 

délafrikai győzelmeiről szóló birek és az angol-am erikai vas- 
piacról szóló kedvező jelentések jó hatást gyakoroltak a mai

tözsdcforgalom ra. Különösen kohórészvények emelkedtek, 
am elyekben fedezési szükséglet is volt a közeledő ulliiuóra. 
Bankok közül a D eutsche Bank és a D isconto-Com inandit 
részvényeit k eresték  leginkább. Járadéki,k jól tarto tták  in asu ­
kat. Holnapra a birodalm: bank kam atlábának ! % -kal va ó 
leszállítását várják. V asutak közül tran sv a .J iak  em elkedtek és 
élénk keresletnek örvendtek. A második tozsdeórában  is szi­
lá rd  m arad t az irányzat. Dinam it-truszt részvények em elked­
tek. Járadékok  közül khinai és lasz < <  n g v a j ko- 
ronajaradókok em elkedtek. Belföldi járadékok szilárdak. 
Uitimópénz 3>/a. M agánleszámitoiási kam atláb 33/ í>'7o.

B e r l i n ,  feb ruár 25. (Z o m a j  r2 v,i,-os pa túrj á rad  ék 
08.40. 4l'/o-08 osztrák aranviáradéí; 100.40. Elbavölgyi vasú t 
— .— . Magyar Korona járadék 04.40. Osztrák-m agyar áitam - 
v asu t 143.60. k assa-ederberg i vasúi — .—. Bécsi v&ltóar 
85.05. Magyar vasuti beruházási kölcsön 102 50. Alpesi bánya- 
részvény — .— . Disconto-Com mandit 185.10. Á ltalános villa­
m ossági Edison 207.60. BelsenKirchém 174.00. Laura-kohó
204.50. 4*2ü/t>-os ezüstjáradék  08.40. 4'v -os m agyar arany- 
járad ék  09.25. Osztrák hitelrószvény 212.25 Déli vasút
25.50. Károly Lajos vasul — . Orosz bankjegyek 216.30. 
4°/o-ob uj orosz kölcsön 06.10. Török dohányrészvény —.—. 
Olasz járadék  96.25 M agyar hitelbank —.— . Dynam it T rust 
155.— Harpcni 170.— . Az irányzat szilárd.

B e r l i n ,  feb ruár 25. (A 1 tulapestt Napió tudósító ­
jának  táv ira ta ., Avtt forgalom 4°'o-os m agyar a ra n y jóradék 
09.25. Magyar koronajáiadék  04,40. Osztrák hitelreszvény 
212.— . OsztráK-m agyar á llam vasut 143 65. Déli v asú t 25.5 0. 
Északnyugati vasú t —.— . Elbavölgyi vasút — .—. O rosz bank­
jegy készpénz 216 30 B uscbtienhradi — .— . Orosz bankjegy 
—.— . (Ultuno.) Lom bard —.—.

F r a n k f u r t ,  feb ruár 25. (Zárlat.) 4‘2°'o-os papír- 
járadék  98.50. 4J/»hos osztrák  aranyjáradék  100 45 Magyar 
korofiajAradék 04.40. Osztrák-m ajryar bank 120.— . Déli v asú t 
25 40. Elbavölgyi vasú t 120.70. Londoni vá ltóár 204.70. 
Bécsi bankegycsület 118 50. Villamos részvény — .— . 3°">os 
m agyar aranykölcsön 85.15. 4‘2°">-06 ezüstjáradék  08.45. 
4°,o»os m agyar a ran y járad ék  00.05 Osztrák hitelrészvény 
212 40. O sztrák-m agyar állam vasut 143 60. Északnyugata 
vasút 115.50. Bécsi v á ltóár 860.75. Párisi v á ltó ár 81.20. 
Unió bank — .— . Alpesi bányarészvény 218.— . Az irányzat 
szilárd.

F r a n k f a r t ,  feb ruár 25. tA Budapesti N apló  tudó­
sítójának táv irata .) Árfolyamok jan u á rra . A'síi forgalom  
Osztrák hitelrészvény 212.10 Osztrák-m agyar á llam vasut 
143.' 0. Déli vasút 25 40 Osztrák a rany járadék  — .— . Olasz 
járadék  06.25. Laura-kohó 205.50. liarpem  170 30. Discont
135.50. Alpesi — . Bécsi bankegyesület — . Szilárd.

H a m b u r g ,  feb ru ár 25. {Zárlat.) 4*2°/í>-ob ezüst­
járadék  08.20. 1860. sorsjegy 138.50. Déli vasút 25.25. 4% -os 
osztrák a rany járadék  100.25. Osztrák hitelrészvény 212.10. 
O sztrák-m agyar állam vasut 143.50. Olasz járad ék  06.— . 4°/o-os 
Magyar a rany járadék  99.40. Az irányzat szilárd.

P a r t s ,  feb ruár 25. (Zárlat.) OsztráK-m agyar állam ­
vasu t — . 4ü/o o s  osztrák a rany járadék  1C0.90. Osztrák 
L ánderbank — .— . 3°/i>-os francia járadék  1G2 20. Ottom an- 
bank 549.— . 8 ,/a°/o-os francia  járadék  102.85. Alpesi bánya- 
részvény — .— . Déli v a sú t —.— . 4,J/o-03 m agyar arany- 
járadÓK 99.73. P á ris i  bankrészvény 1073. Olasz járadék 
95.80. F rancia  tőrleszth. járadék  100 40. O sztrák földhitel- 
intézeti részvény — .—. Törők dohányrészvény 323.— . A z  
irányzat b á g y a d t

B udapest-kőbányei sertéskereskedelm i 
csarnok jelentése.

F ebruár 25. A se rté sü k e t irányzata  lanyha.
A) Hízott terítsek ára . L A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű i
Öreg nehéz (páronkm t 400 kilogran.m on felüli súlyban) 

8 8 —00 fillérig. Öreg közép fpáronkint 300— 340 kilogrammig 
terjedő  súlyban) —— — fillérig. F iatal nehéz ipáronkm t 320 
kilogram m on felüli súlyban* 95—97— fillérig. F iatal közép 
(páronüin t 251— 320 kilogramm ig terjedő  súlyban) 92—0 4 — fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkm t 250 kilogramm ig terjedő  súly­
ban* 88— 9 0 — fillérig. — IL M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(páronkm t 280 kilogram m on felüli s ú l y b a n ) ------------- fillérig.
Közép (páronkm t 240—280 kilogramm súlyban) — ------  fil­
lérig. Könnyű (páronkm t 240 kilogrammig terjedő  súlyban,
-------------fillérig. —  III R o m á n i á i :  Nehéz p á ro n iin t
320 kilogramm on felüli sú lyban) —— ——  fillérig. Közép (pá- 
ronkrnt 250— 320 kilogrammig terjedő  sú lyban --------- — fil­
lérig. Könnyű (páronkm t 250 kilogrammig terjedő  sú lyban .
------------- fillérig. IV. R o m á n i a i  e r  e d e  t  i ( S t a c h l * .
Nehéz (páronkm t 240 kilogram m ig teriodö súlyban) -------------
fillérig, aőn n y ü  (páronkiu t 240 kilogramm ig ter,cdő  súlyban)
-------------fillérig. — V. S z e r b i a i ;  Nehéz fpáronkin t 260
kilogramm on lelüli súlyban) — 90—92 fillérig. Közép ;páron-
kinl 240— 200 kilogrammig terjedő  sú lyban, 8S------90 fillérig.
Könnyű (páronkm t 240 kilogrammig terjedő  súlyban) 86— 88 
fillérig.

S e r t é s l é t a z á m  1901. február 23. nap ján  volt 
készlet 32.333 darab . — 1901. február 24. nap ján  felhajta­
to tt  555 darab. 1901. február 24. napján e lszá lh ttato tt 095 
<i a ráfi. 1901. feb ruár 25. n a p já ra  m aradt készletben 31.803 
d a rab

TÁJÉKOZ!ATO.

Szénásy, Hoffmann és Társa
párisi é s  lyoni eelyemgyírl rnktáre 

U n <1 n ,»«■ - t ,  I V . ,  I l é c . l - u t c t t  -4.
THtls t  v. in, sim» liborty, minden színben mlrje CO Mr. Lyoni foulard 

nvnn i-n p i- 06 ártó l följebb. Tls. ts selyem nyomatott llberty
L1O k rlót 1 !n ’.»b, listaié, pepeUae-4 i dőn szín­
ben. Louisine-cbin*. earo-chtné és Boyeuse-ehinö e legújabb kivitelben 
blúzok én ctfész ruhákra. Minták vidékro kívánatra poutosan küldetnek.

I d ő j e l z é s .
—  A z  O rszágos M eleorologiat In té ze t h iva ta lo s  jelentése. —

Budapest, február 25.
Az északkeleti és déli depressziók nagyjából m eg tarto t­

ták  helyzetű kot, nyugaton pedig egy uj depresszió nyomul 
előre Anglia f >. A maxim um  visszafejlődött és  eldaraboló- 
d o t t ; egvr—zo F raiu  i országul és  az Alaeseket, m ás része 
pedig kelő i M agyarországot és Rom ániát bon tja .

Az idő Európa-szerle fcihősebfiro és csapadékosabbra 
vált s leginkább csak a m axim um ok terü letén  száraz és 
felhőtlen.

Á hóm érsékict nyugaton em elkedett, északon iü ly ed t, 
egyebütt változatlan.

Nálunk az idő jobbára száraz. Gyenge havazás csak az 
északi határok környéken volt.

A hőm érséklet napközben — főleg nyugaton — emel­
kedett, de éjjel országszerte  e rős fagyok voltak.

K ilá tá s:  Száraz idő v ívh ató , legföljebb az ország dél­
nyugati m egyéiben csapadékkal, m érsékeltebb fagyokkal és 
(fóiog nyugaton) nappali felmelegedéssel.

V í z á l l á s .

Morva

PrhUrdliig _.
fillMflUU .
Lini ______
!!'•<•« -- - 
l'-’LMony ___
KoniArotU___
Budttpcat _ _
PHŰK______
Moh&ca _____ 
Goinboa _
CJvidök ___
Pmiciiova ___
Or»ova _____
Mng.v.i! fiUva_
Z -o ln a___ _
Trencaöo _  
Fzered 
ea.-OotthArd 
64rv4r rr.
G yőr______
Vett no -

B ar4^

1 vbr. Febr. 
ás. v8. 
m é t e r  

1.4 l.7d 
0. 5 0 1 
s.iu K.au
l.'OU 1. 2 
0 .3 'o.— 
2.&S 2 ..2
1.7t» 1 VO 
0.41 0 &4 
u 40 Ö.M 
C.48 U.t7 
Ü.IÖ U.02 
0.6Ö 1 ? 
1.8a i.7u 
O.7U U ._  
0.6J 0 66
0.81 u.2Z 
0.46 0.41
o í j  o.io
0.09 0.16 
1.48 1.67 
U.4tt 0 ,— 
0.8<

Milrovlfla _ _  
Do£s _ _ _ _ _  
pT.itinrtr 
N.-MftjtAny _  
Munk&ca _ _  
Ilomonn* _ _  
VBUvrr _

Febr Febr.
2j . 23.
m é t e r  
b.4Ó u.éö 

"  o.76 1.8J 
6.26 0 66 
119 0.67 
0 «2 l.zo  
0 38 1.36 
O.U 1 26 
1.4Z 1.06 
C.7> v.72 
0 ó» ü.— 
o.86 o.3& 
o.7O 0 7t 
1. 4 1.26 
1.79 1.70 
0.29 0.94 
0.18 0.04 
O.tft 0.06 
o.— 0.14 
0 06 0.06 
0.39 0.46 
v.uii 0.-2 
0.49 o.4U 
0.49 0-44 
1.08 1.24 
O.Bj 1.06 
0.12 0.12 
U.46 0.42 
0 .— 0 .— 
1.20 1 20 
1 94 0 .t4  
0C2 0.04 
1.15 1.12 
o — c .— 
0.22 0 30

Maros

M. Pilgvt___
B T eáim ba___
.  V.-Nniiény _
•  Tolok]_______
a  T Ihzm- Pftrvd _
a fixufiiok__ _
s Cxon/rétf —
.  87.«;ed ------ -
.  Tíiiök-Beoee
. Tü.4 _______

Ondóvá Ufcrt/a --
T opolya Uuór -
Bodrog Zemplén ___
Sr.jo Zeolce - —  
Hcrn&d H .\rtinaU 
B erettyó  Murgtto -

B.-UjUla___
OeucHB -
N. -Vzund —
Bölényéé ___ 
Tenke. ■■■ 
Qoi-Hüono . _ 
J3oro»jea6__ 
BókAe_______

Gy.-Eehérvér 
Rra.nyic«ke _  
Sohorela - 
>rad —• ^^Arai

-uty -

■terek _

PILLAHATI FEMf
A  képekhez magi 

Irt =!

D r .  H E C K  L .

m aga n e m é b e n  !
t . ( 7 & n n i  v a io  »irJ n « a < n a lt éa la k ó ­
i é n a k  1 A a v a k e m b r r n e k  é t  a  la lk n n n a k  ! 

A  tn d óam ak  * •  a  m á v é a s n e k  !

Minden AUatkóp oanpa éle t. A legtöbb ter­
mészetrajzi, állatani képeskönyv az állatnak egy 
általános, a faji jellem ét feltüntető képét állítja 
elébünk ; a m l könyvfink a  fajt Jellem maUatt 
a z  e g y e s t  m atatja  b e, a mint azt valóságban 
magunk elölt látjuk. A legtöbb állatkép kitömölt

Lélaány után készül és a mily mértékben tudja a 
itomó élethiven ábrázolni az állalol, csakis anv- 

nyira lehet élethű az utána készült kép. A  ml k é­
peink mind éló  ín a to k n a k  fé n y k ép ez és  után 
k észü lt m ásai, m é g  p e d lf  m ü v esz lesen  p lasz­
tik us reprodukcióban.

Ax életliüség, a kitűnő repredukezió mellett a 
képek nagysága is megragadja a szemlélő figyel­
met. Ilyen ’nagv képekben még egy níunka sem  
mutatta be az állatvilágot. Maguk az állatok a leg­
érdekesebbek. a legnevezetesebbek. Akárhány van 
olyan közöltük, a mely természetrajzi, állattani 
munkában egyáltalán nem látható. Az Európaszerte 
bites berlini ádatkert állományából vannak véve. 
A mellett, hogy a díszes könyv nevezetes és ér- 

m gjf áutttokat átül déliünk, egy állatkerti
>».afw4a->»fin. Gyönyörködhetünk az állatokban, 
akár csak az áilaikerlbcn magában látnok okét. 
Az egyes képekhez a magyarázatok nem száraz 
leírások, hanem vagy az állalélctből ki válasz'ott. 
ellesett valamelyik mozzanat, vagy pedig az illető 
áll.Ura vonatkozó adatok. Elvezettel oknlíaaal fogja 
olvashatni mindenki, ki az allatélet iránt érdeklő­
dik. Maga az uhuikén, az állit-totografla a rövid 
SZ' v minden érdeklődőnek sokkal inkább 
emlékez.*' éhe lóg vésődni, miutha lapokra terjedő 
leírást olvasna róla.

íampel íí. (VoBiancr f. és fiai)
oe. is klr. ndvnrl k önyvk eresk ed és*  

Budapcsten, VI.. Andrássy-út 21. sz-
Az egész munka á ra  dlszkötésbcn 15 k o ­
r o m .  fizethető havi csekély 2 koronás rész­
letekben. — hegreitdelcsnél legczelszcrübb az 
alabbl rendelő-lapot felhasználni, illetve ki­

vágni és a lairva hozzánk beküldeni.

fatnpel Róbert (V oiianer f  és f ia i}
c». és hír. udvari könyvksraksdéaénsk ----------

B u d a p e s t e n  V I . ,  A n d r á s s y  u t  a i .  a z .  a .

E ie n n e l m egren d elem :

„u Állatvilág pillarati féhtképekbeh1
ozlm ü m ü vet 16 k orona értékben. 

Fizetendő 8 k o r o n á s  havi részletekben a szíl-
lltistél kezdve minden bú elején Budapesten, s  eség 
könyvkereekedtsében. Az esedékes és le nem fize­
tett részleteket s  rzégnek jogiban 411 költsejremro

Sostal megbizéHxal teszedni. A részletek pontos lo- 
zetéséni k esetén a m(l teljes vételára azonnal ese­
dékesé válik. A rendelés viessa nem vonható. Az ele6 

részlet a axiUitáanál fizetendő utánvételképen.

N/v ts állás_______ ... _______ ____ ________ __

Lakhtly.......................... ...................................
—  F iz e te n d ő  B u d a p este n



Budapest, kedd B U D A P E S T I N A P L Ó 1901. február 28.

S z ín h á za k , s z ó ra k o z ó  helyek.
NI. K IR . O P E R A H A Z .
Kedd, 1001. február hó 26-án.

S á b a  k i r á l y n ő j e .

Nagy opera 4 felvonásban. Zenéjét szerzetté Golű 
mark K. Szövegét irta Mesenthal. 

Szem élyek:
Beck Sulamit Vasqueznó
Mihályi Sába királynője Diósyné
Broulik Astaroth * Berta M.

FOLIES CjPRICE,

Salamon 
Baál Hanán 
Assád 
Főpap Szendröi

Kezdete 7 órakor.

NEiTiZETI S Z ÍN H Á Z ,
Kedd, 1901. február hó 26-án.

Ib o ly a rn ló .
Vígjáték 4 felvonásban. Irta  Moser. Ford. L. F.

Személyek:
Egri sav Feldt Reinhard HorváthRembach

Wa'.eska
W íldenbeim 
Berudtcé 
Borndt Viktor

Tüneményes! Szenzációs !

T r ió  ü r c e l la .
XX ó r a l c o r :

„Gehrfider Zlfierblatt**
Bohózat Leitner II.-tői.

Előzőleg: 10 órakor

„F  o  g  a  i  -  f  0  g  é  r t.«
Eredeti magyar bohózat.

Irta e g y  f o g á s z .  Rendező i lo tt  S.
9 órakor: 9 órakor:

Ungekehrt he iss tauc jy ttfah íj
Ligeti Altiszt Újházi
Alszeghi Belingnő Meszlényi
Gvörgyné Golevszky Mészáros?
Császár Schkgel Latabár

Kezdeie 7 orakor.

M AG YAR S Z ÍN H Á Z .
Kedd, 1901. február hó 2tí-án.
Miss Saharet vendógfollóptével.

JV ew -Y o rk  szópe.
Operetté 2 felvonásban, 6 képben. Irta  Hugh 
Norton. Fordította Salgó Ernő és Makai Emil. Ze­

néjét szerzetto Gustavo Eorker.
Szem élyek:

Vidor Cora 
Ráthonyi Kennefh 
Borosa 
Mátrai
Irány i

Cigányzene reggeli 5 őr.

39* t é l i l t e j r » t l> e n .
Pronpelctus in g y en  . k e d d . a

Arany-vuiSRT-fogsorok.
p ité it tó. Saját lofftdkMete- J2.

u i iB B r .f

F ronson
Harry
K urt
Snifkina
Twdddles

tllinky 
E;..
Kissié 

Kezdete 7*/s érakor.

Dórv
Giróth

I’aláhthy
Lodofsty
Rózsa

J e g y e k  » M. t l r .  0  p e r a h 4 , ,  N e m z e ti  é .  
■ M agya r S :  i n k a ;  e l ő a d á s á r a  k a p h a tó k  óa 
e l ő j e g y e z h e t ő ! ;  t á r d  F e r e n c  e s  T e e t v .  
' e n o n i ü k c r e s á e ó é s e i b e n K o s n t h L a j o s
n t e a  4. sz . c s A n d r á s s r - n t  42. e z. a ,  v e i  a- 
m . a t  a N t . - i  e r k i á v u h á z b a n .  (T e le  fen)

V ÍG SZ ÍN H Á Z .
Kedd, 1901, február hó 26-án.

O cxbay b r ig á d é ró l.
Színmű prológussal, 4 felv. h u  Herczeg Ferenc. 

Szem élyek:
Ocskav László Fenyvesi Dili

Csillag T. A palóc 
Nógrádi Szörény
Hegedűs T a tic s ’

K’tza'ieaky Ocsk.iy Sándor Tapolczai 
Balassa Königsegg Pécsi
Kezdete 7* i  érakor.

i Unna 
Tisza J u ’ka 
Pyner 
Özoroesy 
JÚVUCKB

Dolli E. 
Szerómy 
tiki 
Bihari

N É P S Z ÍN H Á Z . "
Kedd, 1901. február hó 26-án.

A  f a l u  r o s s z a .

'«<*«* « * P « inu iu 
Zenéjét összeálltdalokkal 3 felv. Irta Tóth Ede.

te tte  Erkel Gyűl 
Szem élyek:

Feledi G áspár Horváth F inum  Rózsi 
Lajos Szirraii
Boriak* Kápolnai
Bátki Tercsi Lukács J .

KissGöndör

Csapé 
Oeapóné 
Kantortanité 
G orosz P ista

Kezdete 7 órakor.

B irdy  
Marton 
Izsó né 
Újvári 
Kéme h

U R Á N IA  SZ ÍN H Á Z
Kedd, 1901. február hó 26-ái.

IS 4 8 . A  szabadK áeliorc tö r té n e te .
Ir t* : Henta.l .r  Lajos.

Kezdete */»8 érrker.

S o m o s s y - U n t a t ó
( Vagy mc7Ű-u tea).

A lb re c h t F e re n c , igazgató 
P.-e.-tár»yitá. 7-kor. " 8.kw
M v b  esafe 2  napig a kilőné' februári műsor.
Ü 2  S  L O í S f S B S O W S

am erikai nőt azépa4<oti, e g é s z  uj én ek  é s  tánooal.

kóborló a biciklin.

L A  E T  D O  Jeane Freder
éruoU  ..o tU iiU e hano i, éookean..

J u l e s  J L x i g © l o
.lO azob o, o .o r o r tl.1  a .  O r li. tem korm liTal.

A z á tv á lto z ó  művész.
B oh ózat 1 falvonkaban. Ármin J ó z iá itó l. 

I ' s r y m i n t  a z  ö n n a e n  m ü e r ö k .
rsOtörtuköa. ía o i .  február hó 2S-áa :

n a g y  h á z i - á la r c o s b á l
8 s tn ck arra l. Kezdete » óm ko r.

-  sen ek ara , karírootarük aza-
m élysa  voxatéae m elle tt, M unczy Ln|o« k ed v e lt clzÁ nv-

zananara de a mo^eróaitett hkjcizoncknr.
Jegyek ezen kedélyes estélyre kapnátok 1 írtjáva l 
a kővetkező ©lővóteli tőzsdékben : Tőzsde Andrásrv- 
u t 2  >. á s  3R., tőzsde Weiea, Káioiv-körut 26, tőzsde 
oopronyi, Kerepcsi-u’, tőzsde P atrik  K ertén  Lu.xa

Kristóí-tér és Bécsi-utca sark in .

® A legrldo&ltgBbb íog-h< 
g «ebb B w duer Bsorür 
•S  len  foyacr, m iért '
e  ' fö?or''0,l"*na^ 4 ír 
C  ing n'ogorvoe.>'ínak 
. . .  írt. Aranrfoptíhnóe 4 
g  Ilid fogak (Inylemei i 

P IT Z Y IJ  
O Budapest, IV., Xo.’|
■  (B d -«• kŰföMi o k l f  
U. dr. Che'feti. redotj;,

2-ik raUhrrra Tem^srí

nci rf.kfll)

f i x .  r«

9

b ^ y r ’en Oaazotörbetet- 
^"k’Allsltft'.lk. r" -v ÍOff Irt “ _‘ 

1 a cr ju
Jw e g M a áe
Hava. tranyk róna IS frt. tt 
Ifll) arar.ybitn 5 forint. gf

fogorvos e
p e-n tca  10. fé le m e le t. Sj.

~ «'ctr- «.i< : Dr. S o w en L

I t a a d k í v H A t ó g l e p e t é s t

es SrAmct nyújt, ha 
Ux öltön lavo baráta­
inknak valamit éifczó- 
vs! izeobflünU ra«jf 
mi rrih.nnuk, vagy ua 
«eret;< inknek, ui > ia- 

.•n.'.ra hongun-

E e l i o  F o n o g r a l  : i
Budapesten. Andrá*i«y-Bt *27.

K ira ev e - vuakxnflvéssok é s  m tivosznok  haarjA t díj­
m entesen  ve taxiik  föl. — Nsg.’ r unit E cbo-fono- 
gTafokból n tf l i t ' .o  membrAnokkaJ. 8ra CO kotoutu A»<>1- 
Klr,.: külftnbÖzA Edlro;1 k*r 4s koncert fonográfokat, l*4 b. 
rendűd, .s-ök é i  » . -i-.r.i. Baját énok- • •  senoáeé
v éte lo ln k k e l ccnk l sem  vor«enyc.-hot. Ant,nl. francia, 
oláir. é s  a é a e l  fe lv é te lek .

Kot.. it-atunk»t S n . rrháa- és körokiatAsUgyl MIniMkriiim 
m  lakóiaknak beacersSaro ajánlntta.

KirAnatra proapcktunt la Leup>: jr gr léket küldünk.
E c h o  X o n o r r d f  f á r s « s A <  

Budapest, VI., Andrí«ay-ut 37. azAm.

A-ckOnKOt BiCgOrftklt- 
hctjülc. Ily fclváteic- 
krt 3 hong telje a fcl- 
lstei-v^oSvrl a légtér­

ért b íiug

I á i  a k a r  p e s t it? ! !
m aratsritaol, u j«  oleaóu v*.
»art-.,ct Oaupáa 30 kr. pcata- 
t ó l  t é f  r e l  jár, b .fy  t rki

azartzheaecn ci- 
; óin. jóaüfSrdk Minden nftiam 

Uaroil cipóéit « bari JóuiUel 
»aíi.»:ok, a«n teiarSkci 
»ai‘sf-jr«?meo ti a«iav cu*'k 
•» a pót; «t ata«Mu ! •»»- 
nV« n.'ldj, T.MiaadoBk.*rü yLj.

lArnl ‘.01

rtrr. t
bct/lv
í |. ' •.• ’a kirllall'éS 3.S0.

ValoJi borjubór ftiifia cipő rA*xon rarr flirbélóeael •  v
í'eextócipó ©roeilakkal, d jpi* n  * - — 3  ~  4

.  bajr»ri.-.fi ■«:. ár'f. rr.r«a talppal •
oroeslaiik. fiió«. moh < bl'.éáncl. c lr jU t _  _  Z. ~  a ja
stahi íiaklt fRi'ia clp8, jravailvr f r-na _  ~" a  _
VaW'l* i.araríac-irma ejry darabból, rixhatlan hi'-oroázoroa- --------------- d.M

■ff fcéiae ... _  ... „  b. -
-óiAllAa mailen

bórfejjei
Krdl »< arftr- tbahnat rrtair.a, rawklótv bf.rb-rHAa.td.'dv

rt>< ■ i bélo,, e v 't i '. j  _  _  _ -imr. - . -ixr.a bór'ejjel. r ;a'.ee hlt‘U;hcn'“ . ... .... Z *“ C .’/
. ‘ ’ > 7 ^ ’fr-bör '■•f i  «.p.' rae.og b4Uae«l 2  «o-«.i.r.. 6 fcor,ui.orf«iic . r ,. . . .  •  ••6 torjunor-ijci. rr.4 hb.tolben _____  1 .V

>■ • tK.i euffua cuZ. pi^tloe.Ara ... _  « ’g, I
ÖÍJ,1 ’ r;i '>  J**-' ■ ’’««■» rrMnn-l .^7^ “  4.-
f e l ü t i k .  !

A S U LÁ R  O & y iQ tfia  !

„Erzsébet" gőzm alom -társaság .
Az .Erzsébet* gőzmalom-társaság részvényesei ozenne! tisz 

telettel raeghivatnak a  T. 1U O 1. é v i m á rc iu s  hő 1 2 -é n , k e d ­
d e n  d é lu tá n  1 é r a k o r  a magyar fővárosi malom-egyesület 
üléstermében (V., Erzsébet-tér 19. sz.. II. emelet) tartandó

r e n d e s  k ö z g y n l ó s n e .
A k ö z g y ű lé s  t á r g y a i :

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése és a mér­
leg előterjesztése.

2. A nyeremény felosztása iránti határozathozatal és a fel­
mentvény megadása.

3. A tisztviselők segélyző pénztárának a tisztviselők nyugdíj­
alapjára való átalakítása.

4. a tisztviselők nyugdijszabályzatának végleges jóváhagyása.
5. Telekvétel jóváhagyása.
6. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának meghatározása a 

lefolyt üzletévro.
7. Egy igazgatósági tag megválasztása két évre.

’t felügyelő-bizottsági tag megválasztása három óvro.
alapszabályok érte. méhen notalán teendő indítványok

tá r jj
Áron t. e. részvényesek, kik szavazati jogukkal élni óhajtanak,

lartozij. 
nyeö

rtozn^í az

ke, 
utc 
a t:

Bnve
az alapszabályok 16. g-a*) értelmében saját nevükre szóló részvé­

szel vényekből együtt, a  társaság pénztáránál téritvény mellett leg- 
, iua nó 11-én déli 12 óráig letéteméuyezni, hol is az üzleti jelentés 
tt mérleg m árcius hó 5-től kezdve rendelkezésükre áll.

lé p es t, 1901. február havában. -
A z igazgatóság.

$. K özgyűléseken csak szem élyesen megjelenő oly részvényes gya- 
zavazati jogá», kinek részvénye a közgyűlés ta rtását megelőző év 

lig  nevére íratott s az a  közgyűlést raegolöző nap  déli 12 órájáig 
j 6 ’ztáríná! szelvényeivel együtt letétetett.

n . VI/4. 1900.

Versenytárgyalási hirdetmény.
kir. földmivoiésügyi miniszter ur ő nagyméltósága 

i. szám alatt a gödöllői állami méhósz gazdaságban 
egv T.Uó<ípülottiek, egy pincének, 3 táskamránnk és egy nyár­
ban étkezési helyül szolgáló épületnek felépítését engedélyezte.

Ezen építés körül előforduló munkák kivitelének biztosi 
tása céljából a gödöllői m. kir. koronauradnlom igazgatóságá­
nak holjiségeiben
1901. év i m árcius hó 10-én, d éle lőtti 11 órakor 
nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok az összes munkákra és az étkező helyiség 
és láskamrákra kiilön-külön is tehetők.

Vállalkozni óhajtók felhivatnak, hogy 1 koronás bélvee- 
g -1 ellátott s lepecsételt ajánlataikat legkésőbb 1901. évi már­
cius hó 10-énok, délelőtti II órájáig a gödöllői kr. koronaura­
dalom igazgatóságához nyújtsák be. mintán a később érkezett, 
vngy táviratilag benyújtott ajánlatok figyelembe véietni nem 
fognak.

Az építés összes költségei legfe’jebb 21740 K. 98 fillér, 
azaz: huszonegyezemétszáznoevven korona 98 füléiben álla­
píttatott meg. Ennél magasabb összegre vona’kozó ajánlatok 
nem fognak ligyc'crnbe vétetni.

Ajánlattevő vállalkozók tartoznak az általános feltételek 
8. §-a szerint az aján nti ö-szeg ó” o-n ik megfelelő bánatpénzt 
a budapesti IX. kerüloti m. kir. állampénztárnál vagy a gödöllői 
kir. adóhivatalnál letenni és az erről szóló nyugtát az ajánlat­
hoz csatolni.

Az njin ntb.in kijelentendő, hogy ajánlattevő az építési 
terveket, költségvetést, valamint az építési feltételeket s a hely i- 
viszonyokat ismeri.

A fö dmivelésilgyi m. kir. nünisztor ur ő r.agymóltésága 
fenntartja magárak azt a jogot, hogy a beérkezett njánlatok 
között, az ajánlati összegre való tekintet né kül, a logmegfcle- 
iűbbot választhassa.

Az építkezés akként folytatandó, hogy az épületek leg­
később 1901. évi június hó 2ö óig teljesen késien rendelteté­
süknek átadhatók legyenok.

A munkákra vonatkozó tervek, költségvotések, 6zerződés- 
és építési feltételek a gö liil ói kir. koronauradalom igazgatósá­
gánál a hivatalos órak alatt niegtekintkotők.

Budapest, 1901. évi február hó 18-án.
A  m . k ir . fö ld m iv e lé s ü g y i m in isz tér iu m  

g a zd n sá .g i m ű sz a k i h iv a ta la .

A  h é t  s z í n h á z i  m ű s o r a .

Nemzeti színház M. Kir Operahár Vígszínház Népszínház Magyar Színház

Szerda Szenti vánéji 
áictn

Bajazzók
Svlvia

Ocs'xay
bngidóros A modell A postás fiú

rsü törtök Testvérek
(elöudr) Észak csillaf* Ocskay

brigadéros Jupiter és társa A postás fiú

Péntek Testvérek
(inásolszor) Nincs előadás Ocr-kay

br«g*uoros S*n-Toy A Gyurkovics 
lányok

hzembat Pcleskei
nótárius Lohcngrin Ocsk*y

brigadéros A modell A postás fiú

d. u.
Vasárnap

eMe

Stuart Mária

Testvérek
(harmadszor)

■

A hugenották.

ifóVortot Márta
A -zálka
A lUt ilyné aprót]ja 

Ocskay brigá­
d é r a

Jupiter és társa

A vöröshajú (

A mikádú

A posta* hu

Várkonyi Desaő 
Sxcgén j  le g én yek . A r é g i  b e t y á r  ro m a n ­
t ik á b ó l  való néhány el-
botzúlés cr, amelyet a 
régi ujaágirók gárJÁ ának

ezen toh«t*ézea 
Ifvöitybrti ; auusitat.anui 
uiagy.tr tn  elvon annyi 
kózv. ‘u••naéggol irt meg, 
hogy jg« a élvezőt** ol- 
v:.?tntnyu! h -o 'ál. Ara 2 
korona, b<: fnentes ku.- 
déniei — a péti*  e ózet** 
b*küldó*e e**tóo 2 kor. 
2í> fillér. Kapnntó Köve* 
Bé a konyvkiadóiiivn » á- 
bán, Veszprémben.

uiagy.tr
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SpSBT e m b e r ! !  ' B s

fiatal é s  ÓTOg, köszöni vlanzanyert erejét é s  e g e  az aég-ét
Dr. Mttller fötörxsorvon világhírű jónak elismert rog-enerá- 
olÓB kÓBSltményeiaak. Kiváltkép jónak bizonyullak ezen 
szerek az IdegsxétA ultaár, Ifjúkori bűnök én k icsapon­
gá so k  következtél en clóóllt iáegxaibbailtság, m agöm lés, 
a k osok  é s  lábak id e g e s  rasaU etéso. gorlncveló  ba­
jok, b á torta lan ság , félalem érxós, kedoly lohangoltság , 
ldegoa fejfájás, m igrén, klváltképen pedig férfiul gyen ­
g e sé g  (Im potencia) és minden ebből folyó g y e n g e sé g l  
állapotban. A gyógyhatia mór rövid idő alatt beáll a Becr.beu 
V 2. W lm m erg-acso 32. sxám  alatt levő B zen í-G yöigy  
g yórysxerti.rb ó l való dr. MüUer fotórzeorvos-félo re g e­
n erác iós k észítm én y ek  következtében. Ára kimerítő orvosi 
használati utasítással együtt 3 írt 10 kr., postán 25 krral 
több. U g y a n o tt kaphatók  dr. Küllor fötörxsorvos-fóle  
In jekció és labdacsok , melyek a h ugycso  minden k ifo­
ly á sá t (Mankó) férfiaknál, m int nőknél (fehér fo lyás) 
pár m-i alatt gyógyítják. Á ra  kimerítő orvot! utasítással Nr. 
1. uj bajokra 1 írt 60 kr., Nr. 11. régi folyásra 2 frt 60 kr., 
postán 26 árral több, portó nélkül. — Csak valódi, a bécsi 
Scent-György gyógyszertárból való készítmények kérendők.

I Í  I 1 I  A  P  r ,  R  T ,

T ö rö k  J ó zs e f g y ó g y s z e r tá rá b a n ,
h. .  . K lrtly-u tca . 12. szám . — «■>—

Titkos betegségek ellen
ffe u s ic i n l w l

? & y e n g ® s ó g i  állapotok,
tj ( Im p o te n tia )  e l le n  p á r a t la n  s ik e r ű  g y ó g y ­
ul h a t á s a i  f o ly tá n  le g m e le g e b b e n  a já n l ju k

D r . M IT Z G E R  T IV A D A R
n  u n  IBIHVFVES a t - x . . . .

3 hydro-eiektfOííierapiai rendelő-intézetét
fc Budapest, VI., Teréxkörat 4 4 .1. em. 
q Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán 
2 honorárium teljes gyógyulás után fizethető.
|  Rendelés délelőtt 8—1-ig, d. n. 2—8-ig.

25 évi, részben katonRorvosi (a bécsi és buda­
pesti katonakórháeakban), részben matráuorrog 

tapasztalatai után legmelegebben ajánlható

D&RAJDACSY,
v. es. és k. esreé.rrss.

E lectro th erap fa l ren deld  In tézete  
Budapest, Václ-kírut 4. as. L en.

A leg .lh .n y .ro lt.b t)  hugyea6foly&aok»t, legau- 
lyusabb hupyhólyagbajokat, bujakóros sebeket, 

synhfiíst, az öa fertőt té té i utóbajait

ESgyengiiit férfiérő l
nz orvosi világ á lu l legújabban olyannyira fel­

karolt és hatásában páratlan sikerű

Eleciro-WSassage
vagy Psychrophor

által, magömléseket, nőknél fehérfolyást b - ' s- 
kendozős nélkül, a legmakacsabb bőrbetegsége­
ket, valamint ifjúkori bünfik követkoztóben be­
állott ideg és ennek utókövetkesményokóp’> létre-

1 jött hátgerincbajokat gyógyít a legújabb gyógy- 
|  mód szerint alaposan eö birtcs, állandó sikerre’. 
! Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig : r*to 7—S óráig
2 Nőknek ngy mint férfiaknak külön be és kijárat
, Külön várótermek.
| '.evetekre dijUlannl neonná1 válaszolunk; eset­

leg gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

Kérés gond! 
! Kevés 

aggodalom!
az embert,nyugtalanítja 

ha a

Budapesti Naplóra
előfizet, mert

nagy megnyugvást
szerez az a tudat, hogy

2000 koronára
van biztosítva baleset e l ^  
len mindaddig, míg o 
tizet’so érvényben vai 

A Budapesti Napló m’ 
den előfizetőjét

'-'ti it'z

) h a s h a j t ó  l a b d a c s a i ;

K Ö B
v é r t i s z i i i ó  la b d a c s a i

évtizedek ófa cl vannak terjedve az egész világon s  kevés azon csalid , a hol ez a 
páratlan hizlgyógyszer hiányzik.

K labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emész­
tésnek s dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epekor ngésben, ir.ájfájdaimak, szelbántal- 

mak, kólika, aranyer stb. stb. — Vértisztitó hatásuknál fogva kiválóan jó h a ;á 't  gyakorolnak vér- 
szegénység eseteiben s az ebből származó bajoknál, mint ideges fejfájás, sánkór stb. E vértisztitó

( labdacsok nagy előnye, hogy szelíden hatnak, fájdalmat nem okoznak s így a leggyöngébb szerve­
zettel biró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

1 doboz, mely 15 labdacsból áll 3 1  kr. — 1 tekercs, mely 6 doboz, 1  frt 0 5  kr. A pén? 
előzetes beküldése után térm entve: 1 tekercs 1  frt S S  kr. — 2 tekercs 3  írt 3 0  kr. — 3 te- 

> keres 3  frt 3 5  kr. — 10 tekercs 0 frt 30 kr.
--------------------I l a M ^ - n A l u l i  n l i i M l t A *  m e l l é k e l v e .  p g y j

E gyed ü li k ész ítő  é s  sxétkftldésl főraktár:

PSERHOFER J. gyógyszertára I., Singerstrasse 15
’ FSrakiir LaJapeateo: T örö k  J ó z s e f  gyógyszertárában VI., Klrály-otci 12.

íitcrjcdtaégüksei fogva e labdacsok a IsoklIóaMiikb alakokba! éa Mrak alatt sttnertatnak, tahi 
mirfenti c»ak PSERNOFER fe a vartlaztlté ■“*“*----- ---------------------- - — L  -----------

Cobozilnak fed. I<
j labdacsokat krrjeo. a csak átok valódiak, a melyek 

i gl-ca ailnben „PZERHOFER* kukása látható.

g&flrOflcsó b i ito r -c fc id á $ .~ S ^
1 ebédlő«zók. ó-német s t í l__ .  __ — 3 .50  f r t
1 íróasztal. 3 f ió k o s ......... .
1 hálószoba, matt d iófa— 1 0 0  .
1 hálószoba, faragott — -----------------130 ,
! garn itú ra crépe- vagy bourette-

b e h u z a t........................ — 55 .
1 garnitúra selyom-bchuzat — — — 8 0  a 
1 garn itúra plüss-bokazat — — -— — 8 0  ,
1 sxaionohxu i.........................— — — — 10 >
1 consol márványnyal és tükör — ~  28 ,

Nagy válaz.ték egyszerű, valamint a legdhzesebb kiv telő bíborokban.

fő v á ro s i a s z ta lo s  és k á rp ito s  b u to rte ie p e
Budapest, Erzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. emelet.

A r |c < ) - » * h  k lv n n n t r x  I n g y e n  • •  b i r m a u l  v «  
» - m r i a r a  ■ wtswí' r. ansiretaaRW K

2 szekrény, 2 ajtós fényezett — — — — 3 0  f r t  
2 ágy, fényezett ... ... ... — — — —> — 22 .
1 éjjeli szekrény, fényezett — ---------— — 8 »
1 mosdó, 2 ajtós, fényeseit _  ... — — — 14 .
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt — — — 3 0  .
2 magas, diófa, matt ... — — — 2 6  .
1 éjjeli szekrény, diófa, márványnyal _  rf »
1 krcdonc, 4 ajt. fülkés, faragott, mérv. ... 46 .
1 díván, m agas támla szőnyeggel _ ... 4 0  „
1 ebédlő-asztal, diófa, matt . . . ------------— 12 .

imán
<..:vscrrpeâ »« ■

*--*1 i,aK u iú íiie te tien , i5"ü;műiUiataiiaii, nutasa csa lhatatlan:

V il ii ,<?cikk. Kivitel minden országba.
C H IE F -C m C E  4 8 . B R IX T 0 N  R 0 A D . LONDON S W
A legmegbízhatóbb, legjobb s ez egész világon híres éa k r  sett háziszor

T ltle rry S . iiialzsaisa
(JV Ul

F e ; ül múlhatatlan mindenféle m e ll. tü d ő , m á j, g y o m o r  s általában be?  
bajok eilon. Kiil'-ői°g alkalm azva a h'gstkuresebb

ĝ 32“ seb-balzsam.
C s a k  a k k o r  v a ló d i, ha a mind n müveit államban belaistromo ott, zö!d J 
szinti a p á c a -v é d je g y g y e l  és a sá ió  tokon cég-ickéssol von elüitva. Év 

tormelés kim utathatólag 0 millió palack.
■I . i kis timtv S n*pv puliick 4 korona. Ih-öba-n-lsck pro’f'k  l a n r  > . rarágVeU rak’Arak j p'

kóvol 1 korona 80  fillér. SzcthtUdco csak  kcxrpénrre történik.

Thier*i*y A. c e n t i • f c s ? i ia - k e o í íc * : e
ebeknél (WOtsiolhatfiWan sebö éa Bvéryltó baMat* A« o p - *............
•s. rvó<Tl»hatstl»r.nak tartott cevntiekél^
Ab... proraan ' Vlfiíer . . iMllcpUŐ'.ai, 

öoiAl éa eetx’KnM. Ta
behatolt ldégon U U-ktöl. I téi ely

ín(rvneverctt oeoda-'rt 
. . .  la iri-.ll 08V  lörfi
gyógyult. Antioepüzus h«' 
denneniü f/u lad lsn ’*-*'

■'kM-vrfl 1
<»« Mg;
i Mororra 8 0  fillér, cealv I

olcsóbb. KlmuUtha ö é n  •< r  K e  !■/'. . , .
I • - ■ - 1 . ■ r ’ r , T

Utániatoktól dwéiodal
d es A. Thlorry. Al.ul ral i nin-a • •»*» ne ..agyja i -gAt r éji.,
kőiiltménysk megvételére, u. nem rend ijcu kó/vsüon ax alábbi • inra t

A p o th e k e r  A. T H iE R R Y  s F A B R IK  in P re p ra d a  fiai R o h its c h -S a u e rh ru iin .j
(Az o .rtr ik  hivat. Inuk-rcylel liill-tcja 1 iContractor o f iw  WaetNM and the Ailw'ralty, London) 

K apható TŐRÖK JO ZSET g yógyszertárában  Bodnponten.

ipám ' ö-nób

'r!ki*ió»ru ■- világ ........ . arat,.
Apothaxn xn u SoUutB^a

ontó éi *kfl. «.!• »*i íjéban érlékh

melyek, eve-k óta b -' Attak és o őke <» orvosuk, mint 
a  s z é k e l é s t  k ö n n y e n  e l ő m o z d í t ó ,  f e l o l d ó  

s z e r t  a j á n l j á k ,

az em észtést nem akadályozzák, teljesen ártalm at­
lanok. M iu'án a labdacsok cukrozva vaunak, a 

gyerm ekek is szívesen veszik.
ftgfr E gy  15 p llu lát tarta’T.-izó doboz  

30  fillér, e r y  ttkoroa, m ely  3  dobost, 
l o b i t  130 p llíüát tartalm az, vsak  2 kor.

K é r jü k  h a t á r o z o t t a n :
l ío z s te ta  Tülöp hashajtó  labd acsait. Ve- 
Ju li csak. ha n. rdeu doboz .S scn t Lipót* tör- 
Ti-nyllcg eí« nvzeti vMjejryUnkk' l piros-fekete 

nyomtatásban v in  ollA'.va 
Bejciryzett dél ózniuk, uk.tv’.n.v.-.ii k és rsoma- 
gcink .N ou steín  F ü löp  p y ó x m zü ró sx - xlá- 

Iríssal ltc!!, hogy ellátva lepyeaek.

T  E  I  N  F Ű I .  Ö  P
Upóthoz“ ciffiiatt Byöc»«crtif*
I., I’l. ArVKIC’XCJ a m s e  «».

___  Raktár BUDAPESTEN:
T ö rö k  J ó z s e f  g y ó g y s z e r tá r a ,  K ir á ly - u to a  12.

in g y e n Legszebb L h  L e - jo ic v ó b b
’. r A r ,

1 acél sodrony ágybetét 5-— 
J t-nyertffi matrac — — <.£0 
‘ sírtuuo a ■ á.—ló-«zor ■ ”  — 12.—-

ablak köpor függöny — 8.— 
.  tanla ,  — l.M
. 8y«Pla • “  4J50

4s-y, 1 a-xuiterltö bonret 6.50
• 1 ‘t'mnagy ssobaasonyeg------ 2.m»

, .  L -  5 80
«;:y«lök» I. — — — — 0.85 
Upestry íyyelSke — — l.öO
mit. jó fotó ”.6 n r e g ------ .40

.  o u n U z o tt----------.W

JÁNOS
fOggöny, vsa-

időve v 
biztosit i 
idővé 
tositást 
heim i bi 
saság 
szági t i
tősége __
den előfizető, 
és a j egyaránt, eg  ̂
m int a köveik^ 
jogérvényes bi 

sitási kötvényí 
kap:
Mannhcim’ biztosító-társa­

ság Mnnr.helmban. 
Magyarországi wezérképvise- 
lóseg Búd: pest* n, VI., Kern-

n.tzer-utca 10.
Alaptőke: Nyolc millió 
márka. Erre befizetve: 
Két millió márka. Tar­
ta lékalap : Kót mi dió 
márka. A réeavónyceek 
vá'.tóiban a még bo r**m 
fizetett részvénytőke fc,é 

ben.

Balesetblzt03lt4sl
kötvény.

A iuwhelml bíztositó-tár- 
taóág biztosit je ;cn köt­
vény által, a túloldali :4- 
talúnofi feltételek m ellett,
T úrnak

urn6nck
(lakóhely).................- ........
ia név sa.átkezülog bo- 
irar.dö) mint a Budapesti 
Napló eiótizvtőj >nek ax e i- ' 

aliloxás csatéra. Kétezer 
korona ö szeget, a munka­
képességnek ólotf gytig- 
Ixuii elvesztése (telje’’ rok- 
Kantaág) esetére . Kétezer 
korona Összegot, vagy a 
b u set mérvénok megfe­
lelő összeget. A biatositás . 

I csak arra  az idór ■ érvé- 
i r.ycs, melyre a« oiőfizetési 
d j lefiiettetetu — A b it-  j 
tositás kezdődik az e lő -; 
ti t téai díj postára adását, 
vagy kifizetését követő 
deli 12 órakor és végződik 

az el'flsetés lejárta 
‘ után való napon déli 12 
I órakor.

H .jtnhelm biztosító társaság
tuagyarorssági vezérkóp- 

' vi^elöftég Budaposton. 
Fé»njes, igazgató.

E lő lisó té -i árak: egész 
évre 23 korona (14 frt), 
félévre 14 korona (7 frt', 

gyedévro 7 korona (3 ír:
0 kr.), egy hó 

40 fillér (l frt

I ösArcboJtbs’O rasA^yS db 
kivehető lufttraccaU —

1 rouge paplan------ —
1 .  .  príma —
1 caehmlr paplan — —
1 sstln a — —
1 átláss ea c b m tr------
1 « -..vem aUosx paplan
1 fodros selyem a ti. papi.
1 jó rkason paplan lépt 
i • • *vy >
1 Hanoii IgyhUtarC pok 
I gyapjn .  .1 jó ló pokróc — — —
1 túli i ckrúe — — —
1 sxép toll asSayeg —

G I C H ,
paplan, matrAo é» k.

JttMfaprsF,
ArJ*ry»ekat klvfiMfira lágy 
Mcdsiéssk pontosan es/x,

▼sffT a o#*u

Iros, ayeg, 
t ikttra
éS> t-l. f iru t 20 .

órme ’.tvs küldök. VM4kl
m  tet»«6 truS tuesorMuS* 

'.Maradottá.

A fel jé  s é rv k ö tő t a k a r ,
forduljon bizalommal

n la n tl eéffhex.
a r  saját ry&Ttraa- 
, has köt Sít, eav

Ajánlja k .sSröIa f  
nyn r-:r* ü tö tt, 
rasA arteit satpensor'nm alt. v U o -  
m trt 8.x 0ssr.es b» »<j|yAyolt ahoa 
szftkerg-es l< Ates-rott K S(lt minden 
lastoki.fk OrthopndtüxókAt. b í U .  
bokát ós k eze k e t s mindtr e ss k- 
mXb» vAró köteror<>et. Hi'-atko-om 
arra, bo,-y száréra ó< en At a kfll/U)- 
dön, kónA.iú' n. mint seb ész  ott 
k0tnser-.-ak <lolpo-tom  ée piankAm 
s  :e;e!s6 Ui Ar < d a ’eg'obfcn k bí- 
ronyult R*rr’ ;• ö-megren- • A--.AI 
r«m a le it kim ére* -t é~ hofpr íobb, 
bal varr kétoldalú eervkötf -zhkséres. 
Ara egy okta>r« 4 frttól S SrttT. két 
o’di tra S írttó l 10 írtig  Kt<r:;la»» 
egyed üti f Arik1 ér v- ló il randa éa 
angol gn-ntni és b Jhrt'T ;  kSIAnlegen- 
a ,rákban, «M«tja l  30  kTtól S Írtig. 
Párisi év-ep.-nrr Sat-'i ripon;.- a. tetja 4 ír ttó l s IrtJrr, Pr--ar nm < -  u‘ !rum 
(BéhrédA , hA'ryeknek n^lkűló-h-tlen, 
drbja 1.30 ír*. Megrende <•&«•» pon­
tosan esz kősói .-. Ir .’-nagyobb dlsoreUÓ

R A D V A ftY l k.
aebésnctl Mötaxev-r-vágoa

Sĉ apsst. VII- Vff- Fr?-<n;.>r,;

k<
20 k r ).

Az előfizetési ösfiiafek a
„Budapesti Kaplo" 

kiailóhivalaiábniózsef- órut 
18. kii.'üsadŐk.

Titkos beiegságeK
H-yógyitására e specialista lejriobbau ajánlható ’ 

zámos éven át s ze rze tt g n ^ d a g  k é r h á r i  t a  
p á s z ta la ta l  alapján

Or. FABSrm J.
T. kórházi orvos, specialista

<ryógyit legrövidebb idő alatt biztos sikerrel í 
ícrfiaknál es nőknél- hngycsőfrlYÓst, tólyaobajokal, • 
bu;akóros sebeket, syphilist, ennek ktivetkozmenye <. | 
m a k a cs bórbajt knt é s  az ör.fertózésbttl támadt |  

Idagbotegségekct.
Meglepő az redmeny férfiúi gyengeségnél fimpo- 

tent a) ú g y  fiatal, mint Öregebb egyéneknél.
Biztos síkor folytán a honorárium utólag is I 
fizethető. Levelekre dijta'snnl válasz; kiváuat.-.<

_ gyógyszerek.
Lakás: Budapest, Erzsébet-körút 1 2 .  8 2  . |  

( D o h U u y - u t c a  a » r « k ,  I .  n m e i n ) .

Hejtfmf a Ktt’őn várót‘rmek
Rendelés dóit lőtt 9—3-lp. colé 6 - 8-lg.

j ) u r b í ? t t $

Mórt mondok, ha mán írtak könyvet a lórul is, 
£ye<»znórul is, m iért ne lönetna könyv a sugcrrul 
is ? Va;ry más szóvá! ez. a könyv főképpen a Dur- 
bmls sógorral foglalatoskodik, benne van a sógor 

tzethalíla is mög más ofiólo keaörves törtéuetök.
E g y  könyv 1 fo r in t.

MegrOadelheU a „Budapesti Napló* kiadóhivatalá­
ban, József-körut IS.

0ssr.es


Budapest, kedd B U D A PE ST I NAPLÓ 1901. február 26 szám,

k.

Miuden u ó  egysseri beiktatása 
■onpareiile betűkből 4 fi 11. Vonta- 

<nbb b e le k b ő l  8 f i l lé r .

A P R Ó  H I R D E T É S E K ▲ hirdetésekre díjmentesen ad fel- 3  
vilúgoiitást a ki adó hivatal: József* a 

körút Í8. szán t ;j

í£HS9l 5ERSK? -1
Levélheti tudakozódásra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a k adu hivatallal miudi'j kö/ >i.i, kell.

Apró hirdetéseket
zéapontl Irodánkban és erő­
ien  uyugu mellett még * 
xővetkezó Hótokban lehet föl- 
•dal:

B r e n e r  n ő v é r e k
dohánytőzsdéje,

Tsráz-köruí 64. szám alatt.
Fnsrelm ann l l ó r

gyors-aj tóayons da,
FT. kér., Kálvin-tér 2. szám.

F r a n k é  P á l
könyvkereskedése.

IV. , Gróf Cziriky-té.e palota. 
(Kossuth Lajos-utca, Kígyó-tár,

Koronohercog-utcs tartan.)
J a m b r l k o T l t i

doh-'nytózsdeje,
•reoesi-ut 60. (Takarék?, épfll)
E c k s te in  B e r n é t

hlrdeV'ii irodu,
V. kcr^ Ftlrdő-utca 4. szám.

F la c h e r  J .  D.
hirdetési iroda,

!▼., Zsibi.-ua.utca 7. is4a.
G old berffer  A. V.

hírdet -sj iroda,
IV., kér., Vác.-utca 9. szám.

Baasensrtein és Vogler
hirdetési iroda.

V. kar.,Dorottya-nt«a 9. szám.
L e a p a l d  41? a  l a

hirdetési irodája,
VII.. Erzsébet-körút 84.■ •s«e Rod.lf

hirdetési iroda.
▼II. kor.. Karoly-körút 9. * .  

M e z e i  A n t a l
hirdetési irodája 

Gízella-'.ér (Ilaas-palota).
S c h u a r c z  J ó z s e f

hirdetőét iroda,▼• kér, Marokkói-uta* 4. sa. 
T e n e ie r  G ynla

hirdeté s iroda,
IV. kér.. Szervitatér 9. tz4m.

S ik r a y  Sam n
ta.rdt t'-e: irodája

Budapes', Váci-körút "8. 
K e r n b e r s  R o z á lia

dohány iö.-edéje,
Vin. kér., hiuzeum-kö-ut 18. sz.
I f  J. W a sr e  I Ö t t é

könvvicerstkedfi, 
UOMixm-körut 2. ez. (Nemzeti

Színház bérhtza.)I e n e  t » r  k  A. J«
n’»4g-4mdé'S,

Petőfl-tér 8. szem.
R o b o u e il  I lo n a

aohánytőzsdéje. 
ándrasey-ct 4é. szám. 
S z á n t ó  M ó r

dohánvtözedO,
IV.. Kecskeméti-utca 14. szám.

S . p r . a j l  V.
doháaynugyárua,

VQI. kér..Kerepesi.ut Lazám.
T o l d i  r  a  .1 •  •  !

kőnvvkereekedée'*,
D. kér., Fő-utca 2. ez óm abtt

Z ip ser  é s  K ő n fc
aecfcitikereek- •.. . i 

Andrassy-ui 4. szám ai .«k ,
B en d a  Jóxftefné,

Andrássy-ut 18.
B l o r k n e r Z .

hirdetési iroda,
IV. kér.. éfllő-utea 6. szám.
D e n ’ic h  J llk a á n é ,

Andrásvy-ut 8-. 
W eitxec.* é ld  J a k  ah, 

Király-utca 1. 
G oldsrrnber B é r  

könyvkereszsóS 
Buda II., Főutca 27. aaám. 

Minden apró hiruotée. melyet l 
Itt e s te  ( tá r á in  ÍMf-rtuiaU, 
mar másnap r a r g j c lc n ik  •  

R n d a a e a t l  U a p ie b a a .

„Dorothea*
láT is fór you on jour 

usual cypbrr at the ad, of thi« 
paper. 6742

Ü l i
szerdán  tu d ott h s ly sn  6a 
órában várom  a p iros k en ­
dövei. '-jaj * nélkül). 6726

2 1  é v es
levél ment olőbbl helyra. 6728

I d e s  31.
Dr'gám ’ Angyalom ! várom 
szerény kérésemre a választ. 
Kezeit csókolom én. 0729

In te llig e n s .
ezrp asszony, hü barátnője len­
ne jómódú urnák, ki öt zilált 
anyagi helyzetéből kijutni se­
gítené Leveleket főposta rca- 
tanto .1. G.“ címre, e lapban 
jelezve kérek. 8325

í:n r«j
csinos, 80 évre önálló vidéki 
gépész vagyok. 400» forinttal 
lendelkezcm, évi jövedelmem 
2000 (forint. Közös háztartásra 
szeretnék lépni egy csinos Idő­
sebb leánynyel vagy özvegy- 
gyei, kinek pár száz forintja ia 
van. Házasság nincs kizárva, 
fim  a kiadóhivatalban. 6824

K ERESLET.
I n te llig e n s

hivatalnoknö. 5 évi gyakorlat­
tal, megfelelő állást keres. Cím 
a kiadóban. 8485

JfaffányoN n r ,
->gán« berendezett bútorozott 
»/obát, fürdőszoba használ ittál 
k'-res, lehetőleg a Dorottys-utca 
közelében. Ajánlatok -T.* jelige 
alatt a kiadóba kéretnek, r'föl

in íc lU ,,.e»*
izr. családnál utcai szobát ke­
resek, esetleg teljes ellátással, 
ajánlatokat .T echnikus” jeligé­
vel a kiadóhivatalba kérek.

8550

T a k a r ító n ő
azonnal felvétetik. Csengeri- 
utca 24. II. 18.

T eh etsé g e s
fiatal pinber (33 éves uős>, ki 
egy helybeli előkelő eéguél 
10 év ig 1 níltr irodafőnők alkal­
mazva volt. ilyen vagy ehhez 
hasonló ál!.—' keres. Kívánatra 
a legjobb referen.iákkal rendel­
kezik. Szives megkereséseket 
.K. ál. 33“ jelige alatt elaphoz 
kér.

K r r e .k r S .lm it
végzott fiától leány, gyors és 
gépírásban ia jártas, ezoróny 
feltételek mellett foglalkozást 
teres, esotleg 1—2 hét próba- 
dere ingyen megy. Kagy Ilona, 

Peterdy-utca 36. II. 21.

KÍNÁLAT.
In te llig e n s

kereskedósegéd. ki a helybeli 
viszonyokat jól ismeri és nagv 
ismeretséggel bír, privátvevők­
nél jól bevezetve van, ajánlko­
zik esetleg ügynöknek is. Szí­
ves ajánlatok o lap kiadóhiva­
talába .Szorgalmas* cím alatt 
kéretnek.

E gy  ro ro c o sty lü
Mária Terézia-korabeli gyö­
nyörű aaUquo vaságy, olcsón 
eladó. Bárt a, Séndor-u. 3o B.

C serébe
egy fővárosi házért vagy kész­
pénzért eladatik egy 2oo(J hold 
szántó, legelő és értékes erdő­
ből i'iló birtok. 3' I órányira 
Budapestről, igen közel a vas­
úti állomáshoz, kr.stélyly.d és 
kerttel, elegendő gazd. épüle­
tekkel, értékes fundus instruk- 
taszal, 4tr.>.(X*l írtért. Amortizá­
ciós bank teher csak *5.000 fit. 
Ajánlatok kéretnek „Csero* jel­
ige alatt a kiadóba.

B r e n e r  Sándor
sümegi (Zala m.j lakos ajánlja 
saját valódi törköly p'-hukéjit 
vegyészeti jótállás mellett ára 
literonkir.t 2 korona, nagyobb 
vételnél tovább eiarasilóanak 
20 •Zc-kal olcsóbb. <9321

r é n z k ö lc sü n l
kizárólag füváro«l katonatisztek. 
kozt.ivat..lnokok, honorariórok 
n —z''!. .ÁXl koronáig rövid ldó 
tartamra rögtön közvetítek Iro­
dámban, ü,.tmaiin Kerepesi-ut 
16. 11. em. 3547

O lcsó la k iso K
május 1-óre I utcaj szoba, 2

. .tusa, 140. 1 nu-fti ».ob . 2 1 - 
l.kos, élésksmia, ■! udvari -su­
ba, konyha, fürdőszoba, 17ü.
I nagy lakás. 411: 8 u: at ásóba, 
konyha, előíróba, kamra, fürdő

mérís, konyhával, 210 írt. 1

5“ rotr hos»zn, 5o mtr széles.

20. 8 cm. nagy sarok bíz.

V a sr á r so ia to k a t.
kát, varajlókat és drótháló-keri-

U.A-ta K ároly Bu 'a- 
pózt V1XX., r o h e r c c g  Bán
d or-ctoa  30  B. K. . k é , 
költségvetések Ingyen !

B n to r .
Beraktározott bútorok minden 
árban eladók. Faragott háló­
szoba, kredenc, szönyegdiván, 
használt szalon-garnitúra, Író­
asztal, Könyvszekrény és varró­
gép. Gyár-utca 25. a kárpitos- 
mesternél. 8326

D án D o k c c
szürke h m . azobsuszta, jól 
kifejlődött 2’ »éves kényszerítői 
eladó, bővebbet „Kzobatlszta" 
jelige alatt a kiadóba.

VllágOM p in ce ­
helyleég, műhelynek nagyon 
alkalmas, azonnal kiadó. VI. 
DeMevrfly utca 22. 8585

K cy bron/.m üves-
fujtató rlcsón eladó. Budapest, 
Fándor-utca 30 B.

P r iv á t Untató  
B udapest. VX.. V ácl-körut
39. II. IS. Kényes m«gl f i s o ­
kat, megflgveléseket, nyomo­
zásokat elvállal. Található ft-iől 
2-ig. 8302

K e r ék  p á ro k a t
pontosan és lelkiismeretesen 
javít, fényez és nikelez Bnrta 

Károly Budapest. Főherceg 
^Sándör-u 80 B. ! Jókarban
t& rtást e lv á lla l I

K o r r ep etito r
MI. oszt. gimna/is-a ajáulkozik 
szerény feltételekkel gyenge t.i- 
□ ulók mellé. D. u. 2—7 közti 
Időben tetszés szerint. B. M. 
Ovodo-u. 28. 11. 25. 3544

Zongora-órát
ád nemzei-zenedu növendéke

1 klad< b'274

C sinos Utcai- 
szoba. különbejhratta’. ea 

fürdőszoba h aszn á la tta l, 
ig en  o lcsó n  kiadó. Özení- 
kirá ly i-u toa  22. XX. 26. C78S

M e g je le n t e k  
Zöldi M arcinak a honvéd fö- 
lui'iiu.gvl ól 1. • r másnak két
eredeti, gyönyörű nótája

Sterr.berg Annin és testvére cs. 
éf kir. udv. liaugszergyár ki­
adásában. Ára 1 korona; 1 ko­
rona !'• fillér beküldése elle­
nében bénnentve küldik a kia­
dók. 1

l lá z s o n d n o k i
állást elfogad óvadék kép°: 
állam hivatalnok. Cint a kia 
adóba. 8271

K ét e lr z á n sa ii
bútorozott utcai szoba, külön 
bejárattal és mellékhelyiségek­
kel március 1-ro kiadó. Csoko 
uai-utca 10. 1. em. IC. 3541

F ehérvarrón Ö .
Kitűnő fehérvár róné munkát 
korcs mértékeit díjazásért. Vi­
dékről jótt és kevés ismeretsége 
vau. Lu.za-u. 14., II. 14. 3480

J o g i

K ereftkrdclm t
akadémiában jelesen érettségi­
zett bölcsész hallgató, elvál­
lalja olcsón kereskedelmi k"ny- 
veknek berendezését. Tanít K.’.- 
tos sikerrel könyvvitelt, ser. , 
számtant és magyar valamin: 
német levelezést. Díjazás csak 
siker esetén. Cím : Fényes Jó­
zsef Vili. Nép-zinház-u. 5>. JJ

1. 3355

Iláz .i-fa iih ón ak ,
Instruktornak ajánlkozik egy 

■ . • -
isi. magántanu. elem ibe  
járó gyermekekhez, szerény 
fizetés, esetleg ellátás (ebéd- 
koszti ellenében. Alaposan es 
kitünuen u nit (hébert isi : 
m ngau vizsgákra  sikerrel c»é>- 
kéaz't. K lap kiadóhivatalába 
.G yakorlott* „e ig. alatt cím­
zett levelező, aponl megk«; *sé- 
sekru azonnal háznoz jövök.

E leg á n sa n
bútorozott, 2 ablakos különbe- 
járatu utcai szoba, fürdőszoba 
használattal, február hó 15-re 
kiadó. Andrássy-ut 51. sz. II. 
em. 17. ajtó. 3500

G azdaftszonj nak  
vagy kulcaárnouek aánlko- 
zik magános inhoz középkora 
özvegy nd. Adorján Jánosné 
Bpest, IX., Liliom-utca 50. 1.

IntelligeuH  izr.
családnál egy elegánsan búto­
rozott klilön bejáratú utcai 
• /< oa fürdőszoba használattal

K ltfinö h á z ik ó ért

épe

C sin osan
bútorozott kUlönfM'járatu hó 
pos szoba g\ urni.-k.clen rsfl 
nál, azonnal kiadó, Toréz-köi 
85. II. em. 82. 3

In a o l é s  fra n c ia
•sajgásl órftka’ .’s leckéket a 
tál angol hölgy, mérséke

C sinosan
bútorozott kűlónbeiáratu, két- 
ablakos utcai szoba kiadó. Nép- 
sztnház-u. 24. II. 23.

K lffinö sz e r k e z e in ,  
vr.lódl angol b ic ik li, o lcsón  
eladó Sándor-utoa 30  B. 
G opn.fthelyben .

K ilfinő szabónö
ajánlkozik házakhoz és házon
kivi ;elt

királyi-utca 22., II. em.

C serfa  d o n sá k
130 cmtr. hosszú , putanyos 
áron eladok, i 
ír .másokat ad Uraun Ede 
Dud u. p. D rancz, Arad m.

Zonsrora
fekete, keresztliuros, kevéssé
használt,, díszes kiállítású 25j 
írtért eladó. Fodor, iMh mv-ut- 
« a W. N . III. « ni. sp.rt 12. Meg­
tekinthető csak reggel 8—w-ig.

16 B.

r n sn o n -z o n so r a .
ete, keresztliuros, alig hasz 
I, olcsón eladó. Vas-uto 

12. (a lépcsőnél.) 2

Z ongora,
rövid, kereszthuros, kevéssé 
használt, sürgősen eladó. 

VII. Ken pesi-ut 64. I. emelet, 
ajtó 11. Mcgmkinthctő délelőtt 
1: —12 óráig, délutáo *2—5 óráig,

S z é p ír á sa
hivatalnok ajánlkozik esteli 
órákra Írásbeli munkára, eseG 
lég házoukivül elvállal bár­
milyen írásbeli munkát szerény 
díjazás mellett. Cím a kiadóhi­
vatalban. 8545

1 k i h eged ü l,
cimbalmot, harmonikát, mecha­
nikai hangszereket, vagy zon-

Íorát skar venni, kérjen ár- 
•gvzéket Ptornberg Ármin és 
testvére cs. és ktr. udv. hang- 

szergyárosoktól Keronesi-ut 86. 
mely cég minden cikkről külön 
Illusztrált árjegyzéket küld tel 
Jeten díjtalanul.

w nn i.M ii
kenje be cipője vág., csizmája 
talpát Durátorral! Ezáltal ötször 
«;l,v tartós és vizáUuitlau lesz. 
Át a 1 kor. Postán 1.20 kor. be­
küldése után bérmentve. Fő­
raktár : Durátor-gyár Budapest, 
l.ipót-kórut 1/b.

S z é p ir á s i
t a n f o l y a m .

Lelkiismeretes tanításom, 
valamint 25 ét; 
zBonvi polgár 
iskolánál all 
kitünOnek hi
szerem alapján 
rosaiLjrassa: bíró, feltűnő 

folyékony írást 
el magáinak. A 
kezdete minden 

tekezési ó rá k :
10—1-ig es 5—8-ig. Adlcr 

ró tan. I sti ttn -  
i v N a g y -

4., Ul. ént. ö284

BÜTOBOK
dús vá la szték b a n  a 
lefitcRtysKerübbtől a 

leg d íszeseb b  kivitelig, 
csodálatosan o lc só  á r a ­

k o n  kaphatók

sárkány ts scliiitz
cégnél B n d ap esl. 

VII., Erzsébet-körut 12., 
I. cm. a New-York-kávéház 
átellenében. Ugyanolt a *?
is íea i szob ából s m el- 
lé k l ie lt  csérek b ő l .álló 
lakás » g iszbea vagy rész­
ben azonnal vagy május

1-r e  k iad ó .

LGLEGEW. .
mindennemű érték p apí­
rokra (visszafizető:' te;- 
az/s szorir.ti rénzlctcklio)
a log-kedvezobh fe lt é ­
te le k  m e lle tt ksiibntó

LUKÁCS VILMOS
bank- és váltóüzlctóben. osztály- 

sorsjáték főelárusitója 
Budapest. V. Fürdö-utca 10.
Vidéki megkeresések a lcjrsryor 
sabbau és legjobban elintéztei-

E

k a s o k
. nagv utcai szoba 

ázol.svai esetleg bu- 
frté rt, több más 
in kiadó. CÖ4*

a s z n á l t  
f é r í i r u b ú k a t  l e g -

j ih b  á r b a n
_______ e i s z  U p ó t ,

i ^ ^ V i s t ó f - l é r  a .  
l í ^ f f n a l r a  a  v e v ő  
a  b 2 ^ % z in é n  m e g -

Auber. Portiéi .
.  Kőmivcs és lakatos 1.8

Beethoven, Fidgh-
F

Bellim, Sori 
.  Alvt 
.  Purl

Boieldiu, Fel 
Donizetti, L ucia- ..

„ I.ucrezta
.  1

Flotov, Márt 
.  Ftra

Halévy, Zai 
l ian d d . M

• ■ • 7  ___
.  A négy évazak

Herold, Zampa 
Krcutz. r, Gr “

Loltrtt, COi 
.  Fér.
.  Vad,

Mcndclsobn,

______államvasutak.
úzielv. Debrecen.

Pályázati lif,
A szilágvs

T a t a i d ,  Alsó _
Zilah állomásain levő épü­
letek bővítési m unkáinak 
t Ijo.'itéséro etcnnel nyil­
vános pályázatot birdo- 
tünk.

A versenyfeltételek t-zo- 
rin tk iállito ttés íeib-** yejfe-

•
f. é. március hó la-én 
déli 12 óráig nyújtandók 
be a m. kir. á. au.vu'-ulak 
debreceni tizletvczclósé- 
góneit titkárságánál. Kő 
sóbb beérkciő  ajánlatok 
nem fognak figyt-iembe 

1 vétetni.
Az ájánlatok zá rt bon ­

tókban küldendők be, mely 
köloimczéso fölött .a;án- 

! lat a Szilágyság! h. 6. 
vasút épülclbővítéseira* 
felírással la tardek  el.

Bánatpénzt fejében leg­
később t. évi március hó 
14-én dőli 12 óráig, 800, 
azaz nyoiesz.iz korona 
teendő lo készpénzben, 
vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban 
az üzletvezetési g debro- 
c ni gy ti j tőpénzt áránál. A 

készpénzben be'izaictt 
bán ti p é n z  után kamat nem 
kövt telhető. Az értókj a- 
pirok a  budapesti, illető- 
eg bécsi tőzedéu jegyzett 
utolsj n ip i árfoiy-t i sze­
rint, de a névértéket meg 
í.em ha.adu értékben fo­
gadtatnak eh

A tídjealteudő munkák­
ra vonatkozó tervek, költ- 
ségszám ás, accrződógi 

tervezet és egyéb feltéte­
lek az üzlet vezetőség 

pályafenntartási és építési 
osztályánál ( D o b r o c e n ,  
Piac-utca IS. II. em. !:•) 
és Kagy-Károlyban a m . 
á. v. osztály mérnök ség 
hivatalos helyiségében a 
hivata os órák alatt meg­
tekinthetők és ugyanott 
nz aján.at és annak mel­
léklet-1 képezendő költ­
ségszám ítás szövege meg­
szerezhető.

Az üzletvezetőség a be­
érkező ajánlatok közt való 
szabad választás jogát 
magának fenntartja.

Debrecen, 1001. február 
havában.

Az üzlotvezetőség. 
(Utánnyomás nőm dijait.

Don 
1 íjra,
Tiun
Varázsfavola ........  l.W
Windsorl vijr nőit 1.80
Sevillai borbély... l.s->
n, Faust ... _ ... 8-60
go.< tto._ ... _  4.N0
vedt nő ..........   4.80
ovstore .. _  __ 8.66

Wober, Bűvös vadási........  l.* '
„ Óboron ...........   l.Sb

A magy. kir. államvas­
utak budapest-jobbparti 

üzletvezető lége.
Anyagszállítási pályázati hir­

detmény.
A m. kir. államvasutak 

budapest-jobbparti üzlet­
vezetősége 1901. cvbeu 
felmerülő szükségletének 
fedezésért) 8866 m. dara­
bolt kavics 8zállitisra 
ezennel nyilvános pályá­
zatot liirdot.

A részletes kimutatás, 
mely egyszersm ind aján­
lati mintául is használan­

dó, az üzletvezotőség 
anyag-beszerzési osztályá­
nál (I. d.) Budapest, Külső 
Kerepesi-ut 2-ik házcso­
portjában kapható.

Ugyanezen kim utatás­
ban fel \a  mak sorolva az 
egyébb pá yázati- és szál­
út isi feltételek. Az aján­
lat 1 koronás bélyeggel 
ellátva, bepecsételve, h a 
borítékon .A jánlat a 806/ 
9ol. számhoz* foiirattal

megjelölvo, legkésőbb 
1901. évi m árcius 6-án, 
déli 12 óráig, nevezett 
üz.ctvozetóség anyagbe- 
szerzé’ i osztályához be­
terjesztendő.

Budspo-teu, 1001. 6 \i 
február hó.

Az üzletvezetőség. 
(Utánnyomat nem a ija z tj

A k i
lak.Í3t keres « 

v a g y  kiadó 
la k á sa  o a

van. s  «

szem élyzetet o 
k eres vagy  
h ely  nélkül

van . s .

>*a . I.Sii
Kél korooAr. felült mcrrí’iido- 
lé«.’k utánvéttel ii 
nek. Kisebb rer.d

M. kir. államvatu'. tk 
!gatgV.’>a\|r.

H ird etm én y  1
E zen n el közh írre'tetet* k

hogy  a k ezb eslth etle n  tuAr- 
vá.r.y fűrész gepreaz külde­
m ényn ek  Vr akoh-B nresi 

állom áson f. é, febrná 26  
ára k itűzött á rv e re se  e l ­
marad.

Budapest, 1901. február 28.
Az igazyat -ság.

44 s a  - í

w i h - s H h -
i - í í S  -SSsíiSf e 0 < ; ; i 2 3 , i h í  

g  S - L  S

O£ • e . 5 m •* o .
£ 3  « _  u. S =*•-M o a fi T .  s Cl w «n h  44 Im 5 -sM - J i i

A k i
valam it v enni 

v a g y  eladni 
akar e a o 

stb. stb.

Magy. kir. államvasutak.
H irdetm ény.

|P<»dgyász hathoz szállí­
tási hivatal a ni. kir. á - 
lamvasutak budapesti pá­

lyaudvara n.)
A ni. kir. áJám vasutak 

igazgatósága a Budapest 
keleti 6a Budapt st nyu- 
goti pályaudvarok érke­
zési ti da a n a közönség 

kényelmére „Podgyász 
háznoz szállítási hivata t* 
rondesett be.

A szállítási hivatal át­
vételi e ismer vény ok k i­
szolgáltatása mellett — 
szabványos árakért — el­
vállalja a kézi és feladott 
I odgyaszok házhoz szál­
lítását, valamint egyik 

pályaudvarról a másik 
pályaudvarra való átszál 
iitáFát.

A podgyász kézbesítés 
az I — li l  ik kerületbe na­
ponta kétszer, a  többi ke­
rti letekbe a roggeti vona­
loktól délelőtt, a délelőtti | 
vonatoktól dél, a  déli v o ­
natoktól délután, a  dél­
utáni vonatoktól az est 
folyamán h az esti vona­
to k u l a sürgősebbek esti 
10 óráig, a többiek m is­
nap délelőtt 1 29 óráig 
eszközöltetik.

A kézbesitési-dijak 
m indjárt az átadás alkal­
mával, vagy pádig a ház­
hoz szállításkor fizethetők

Budapest, 1001. febr hó 
Az igazgatóság.!

Második bővített k ia iás-  
bnr, csinos kiállításban 
és totszetős alakoan

Irta: Dr. Kiss Arnold, 
veszprémi főrabbi. Remek 
nyelvezettel nők számúra 
írott m agyar nye.vü zsidó 
imádságos könyv. A ra : 
Vászonkötésben 2 ír t 50 
kr. Bőrkötés 3 ír t 50 kr. 
Csontutánzatu diszos kö­
tés 5 í r t  Legfinomabb 
bőrkötés 6 írt. Kapható: 
Köves Béla könyv- és 

papirkercskedésébeu
Veszprém.

a lsrjobb  eredm ényt ér­
heti el a

„Budapesti Napló4'

CREME
, DE ÍANCHON,

a 3 szív vád- 
Jesygjrel

RAgtfla ftnomttó és”
I szépítő arckrém. Lég- ]

jobb a világon I. 
Ártalmatlant 

Zsinaton f

Kto _
r I K. Mftlj 3 L 1 

FócaJtUí i
„ÖRSlTS"

vlactrs 20 6tl4r 
(Abblet bek«l 
k drse I l i n ,

u/raalró.

Hyom.tott .  ,P4tri»- írcdalnu la njomdai .MUlat réuTéayliuM Íg korforgógépén, Bad*pe.t, LX. CUÍt-ut 24.

u t j á n .

Föhirde tés-f el v été)
a .B udapesti Napló* ki- 

adóhivatalában

Vili. József-körut 18.
Legolcsóbb áraki 

Legjobb eredmény!


